



सुविचार

धोखा उस फल का नाम होता है जो आसानी से किसी भी बाजार में मिल जाता है और बहुत खूबसूरत होता है।

प्रभात मंत्र

बुधवार

05.07.2023

RNI No. - JAHIN/2014/59110

ताज खबरों के लिए टैप करें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन / 257/2021-23

मरांडी बने भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची: लोकसभा चुनाव से पूर्व बाबूलाल मरांडी को झारखंड बीजेपी अध्यक्ष का ताज मंगलवार को मिल गया। बीजेपी ने 2024 लोकसभा चुनाव से पहले कई राज्यों के अध्यक्ष को बदला है। झारखंड में यह कमान बाबूलाल मरांडी को दी गई है। बता दें कि बाबूलाल मरांडी झारखंड के वरिष्ठ नेता हैं। उनका जन्म जनवरी 1958 को गिरिडीह में हुआ था। गिरिडीह कॉलेज से उन्होंने ग्रेजुएशन की डिग्री ली। उन्होंने एक साल तक प्राथमिक शिक्षक के रूप में काम किया। इसके बाद वो आरएसएस से जुड़े। साल 1983 में उन्हें संथाल परगना के विश्व हिंदू परिषद के संगठन मंत्री की जिम्मेदारी मिली। साल 1991 में बाबूलाल भारतीय जनता पार्टी में शामिल हुए। लोकसभा चुनाव 1991 में उन्होंने दुमका सीट से चुनाव लड़ा। लेकिन वो हार गए। 1996 लोकसभा चुनाव में वो फिर दुमका सीट से उम्मीदवार बने। इसबार वो महज 5 हजार वोट से दोबारा हारे। साल 1996 में बीजेपी ने उन्हें वनांचल क्षेत्र का अध्यक्ष बनाया। इसके बाद साल 1998 में उन्होंने दुमका सीट पर जीत दर्ज की। 1999 में वो फिर जीतकर सांसद बने। बाजपेई सरकार में बाबूलाल मरांडी वन पर्यावरण राज्यमंत्री बने। साल

बधाई देने वाले का लगा तांता

झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री व भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी को झारखंड प्रदेश का अध्यक्ष बनाए जाने पर रांची के सांसद संजय सेठ ने बधाई दी है। उन्होंने कहा कि अलग राज्य बनने

के बाद राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी बनाए गए। उसके पूर्व वनांचल प्रदेश के अध्यक्ष के रूप में उन्होंने कार्य किया। उनके पास काफी लंबा अनुभव रह है। जिसका लाभ भाजपा को मिलेगा।

हम सभी भाजपा कार्यकर्ताओं के लिए यह गौरव का पल है। उनके नेतृत्व में झारखंड भाजपा का संगठन नई ऊंचाइयों को छुएगा। इधर पूरे राज्य भर से मरांडी की बधाइयां मिल रही हैं।



बदले गए 4 राज्यों के प्रदेश अध्यक्ष

नई दिल्ली: लोकसभा चुनाव 2024 से पहले भारतीय जनता पार्टी ने प्रदेश संगठन में बड़े बदलाव किए हैं। इसमें बीजेपी ने चार राज्यों के प्रदेश अध्यक्ष बदल दिए हैं। इन राज्यों को नए अध्यक्ष मिले हैं उसमें पंजाब, झारखंड, आंध्र प्रदेश और तेलंगाना शामिल हैं। बीजेपी ने बाबूलाल मरांडी को झारखंड, सुनील जाखड़ को पंजाब की जिम्मेदारी दी है। इसके अलावा राजेंद्र एटीला को चुनाव प्रबंधन समिति का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। पूर्व केंद्र मंत्री पी पुरदेश्वरी को आंध्र प्रदेश की जिम्मेदारी मिली है। सुनील जाखड़ जो कि पूर्व सांसद हैं वह कांग्रेस से बीजेपी में आए थे। उनको पार्टी ने पंजाब की कमान सौंपी है। इसके अलावा केंद्रीय मंत्री और सांसद जी किशन रेड्डी को तेलंगाना का प्रदेश अध्यक्ष बनाया गया है।

सड़क दुर्घटना में 24 की मौत

* महाराष्ट्र में 13, झारखंड में 8 व हैदराबाद में 3 की मौत

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची-मुंबई-हैदराबाद: मंगलवार को झारखंड, महाराष्ट्र और हैदराबाद में हुए भीषण सड़क दुर्घटना में 24 लोगों की मौत हो गई। झारखंड के हजारीबाग जिले के पदमा ओपी स्थित रोमी गांव में हुए हादसे में 6 लोगों की मौत हो गई 3 अन्य घायल हो गए। मिली जानकारी के अनुसार बरही से हजारीबाग जा रही सूमो बिकटा पदमा ओपी स्थित रोमी गांव के समीप एक बुलेट सवार को बचाने के क्रम में एन एच 33 के किनारे स्थित एक कुएं में गिर गई। इस दौरान बुलेट सवार भी कुएं में गिर गया। जानकारी मिलते ही स्थानीय पुलिस ने ग्रामीणों के सहयोग से तत्काल तीन लोगों को निकाल कर उन्हें अस्पताल भेजा। क्रैन की मदद से सूमो वाहन को कुएं से बाहर निकाला गया। कुएं से 6 शवों को भी बाहर निकाला गया। इस घटना में घायलों का इलाज हजारीबाग स्थित आरोग्य अस्पताल में किया जा रहा है। इधर राजधानी रांची के सीटियों रिंग रोड पर बाइक सवार दो युवकों की मौत सड़क दुर्घटना में हो गई। महाराष्ट्र के धुले जिले में एक तेज रफ्तार कटेनर ट्रक ने चार वाहनों को टक्कर मार दी और एक राजमार्ग पर एक होटल में जा चुका। ट्रक से कुचलकर लगभग



13 लोगों की मौत हो गई और 20 से अधिक घायल हो गए। बताया जा रहा है कि तेज रफ्तार होने के कारण ट्रक बेकाबू हो गया और होटल में जा चुका। होटल में खाना खाने वाले लोगों की भीड़ थी, इसलिए ये बड़ा हादसा हो गया। हादसे के बाद वहां लोगों की चीख-पुकार मच गई। बताया गया कि ट्रक का ब्रेक फेल हो जाने के कारण यह भीषण हादसा हुआ। इसने दो मोटरसाइकिल, एक कार और एक अन्य कटेनर को पीछे से टक्कर मार दी। बस स्टॉप पर इंतजार कर रहे कई लोग भी इस हादसे का शिकार हो गए हैं। एक अधिकारी ने बताया कि ट्रक मध्य प्रदेश से धुले की ओर जा रहा था। पुलिस ने बताया कि घायलों को शिरपुर और धुले के अस्पतालों में ले जाया गया, जहां उनका इलाज जारी है। इधर हैदराबाद के हैदराबाद में रोड पर एक तेज रफ्तार कार की चपेट में आने से सैर पर निकली दो महिलाओं और एक बच्चे की मौत हो गई।

रांची का तापमान

अधिकतम 28°
न्यूनतम 22°

विचक न्यूज

सावन शुरू होते ही मंदिरों में उमड़ी मीठी

रांची: मंगलवार को सावन शुरू होते ही मंदिरों में भीड़ उमड़ पड़ा। लोग सुबह से ही शिव मंदिर में पहुंचकर भगवान भोलेनाथ के शिवलिंग पर जल अर्पित करते दिखे। मंदिरों में भी भक्तों की भीड़ को देखते हुए हर सुविधा का ख्याल रखा गया है। साथ ही कई इंतजाम भी किए गए हैं। रांची के पहाड़ी मंदिर में भक्तों की सुविधा को देखते हुए मेडिकल टीम के अलावा जगह-जगह बैरिकेटिंग लगाए गए हैं। यहां साफ-सफाई से लेकर सभी इंतजाम किए गए हैं। मंदिर प्रबंधन ने बताया कि इस वर्ष भी अर्घा सिस्टम के माध्यम से जल चढ़ाने की व्यवस्था की गई है।

2000 में वे झारखंड के पहले मुख्यमंत्री बने। 2003 में उन्होंने मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया। 2004 में वह कोडरमा सीट से चुनाव लड़े और जीते। 2006 में बीजेपी छोड़कर नई पार्टी झारखंड विकास मोर्चा का गठन किया।

2006 में कोडरमा सीट पर हुए उपचुनाव वो निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में लड़े और जीत हासिल की। 2009 में भी वे जीते। 2014 में उन्होंने दुमका सीट से चुनाव लड़ा लेकिन हार गए। 2014 विधानसभा चुनाव में भी

उन्हें हार मिली। 2019 के विधानसभा चुनाव में बाबूलाल मरांडी की पार्टी जेबीएम अकले चुनाव लड़ा। इस चुनाव में उन्हें सिर्फ तीन सीटों पर ही जीत मिली। इसके बाद उन्होंने एक बार फिर से बीजेपी में जाने का

फैसला किया और पार्टी ने तीन विधायकों में से दो बंधु तिकी और प्रदीप यादव को निर्लंबित कर दिया और पार्टी का विलय बीजेपी में कर दिया। बीजेपी ने उन्हें विधायक दल का नेता बनाया।



स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार के तत्वावधान में माननीय मुख्यमंत्री के कर कमलों के द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों का शुभारंभ

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री बन्ना गुप्ता

माननीय मंत्री, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

सम्मानित अतिथि

श्री संजय सेठ

माननीय सांसद, लोकसभा क्षेत्र, रांची

श्री राजेश कच्छप

माननीय विधायक, खिजरी विधानसभा क्षेत्र

कार्यक्रम

206 एम्बुलेंस का लोकार्पण एवं 38 नव नियुक्त दन्त चिकित्सकों को नियुक्ति पत्र वितरण

सहित

- रिजनल ब्लड ट्रान्समिशन सेंटर, नागरमल मोदी सेवा सदन का उद्घाटन।
- ब्लड स्टोरेज केन्द्रों का उद्घाटन।
- 5 MMU के संचालन एवं अन्य चिकित्सा सुविधाओं के संबंध में Smile Foundation के साथ MOU.
- ममता वाहन ऐप, आयुष्मान ऐप तथा मुख्यमंत्री गंभीर बीमारी उपचार योजना ऐप का लोकार्पण।
- उत्कृष्ट प्रदर्शनकर्ता चिकित्सकों एवं अस्पताल का सम्मान।

दिनांक: 05 जुलाई 2023

स्थान: आई.पी.एच. प्रेक्षागृह, नामकुम, रांची

समय: अपराह्न 01 बजे से



स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग

झारखण्ड सरकार



पुलिस ने गोली कांड के मुख्य आरोपी को गिरफ्तार कर भेजा जेल

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : पलामू पुलिस ने पिपरा थाना अंतर्गत चपरवार में गोलीकांड की घटना में शामिल मुख्य आरोपी जीशान शेख उर्फ रिक्की खान को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। इस संबंध में पलामू एसपी चंदन सिन्हा ने बताया कि दिनांक 27 जून को समय करीब 11:45 बजे पीपरा थाना अंतर्गत चपरवार मोड़ एनएच-98 मुख्य सड़क के निर्माणधीन ओवरब्रिज के नीचे निर्माण कार्य कर रहे लेजर ठेकेदार को तीन अज्ञात अपराधकर्मियों द्वारा ओवर ब्रिज के नीचे जान का नित्त से गोली चलाई। लेकिन गोली लेजर ठेकेदार के पैर में लग गयी। इस संबंध में पीपरा थाना अंतर्गत कांड 40 - 17/2023 दिनांक-28.06.2023 धारा-385/386/387/326/307/34 भा0द0वि एवं 27 आर्म्स एक्ट के अंतर्गत कांड दर्ज किया गया तथा



अनुसंधान प्रारंभ किया गया। उल्लेखनीय है कि अंतराष्ट्रीय नम्बर के द्वारा शिवालय कन्स्ट्रक्सन के मालिक को फिरोती के लिए सुजीत सिन्हा के नाम से मैसेज आ रहा था जिसमें फिरोती के लिए रकम न देने पर खून खराब की बात कही गई थी। इस कांड का उद्भेदन हेतु पुलिस अधीक्षक के निर्देशानुसार अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी छतरपुर के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया तथा वरीय

पदाधिकारी के निर्देशों का अनुपालन करते हुए गति टीम के द्वारा सुजीत सिन्हा के गिरोह के विभिन्न ठिकानों पर लगातार छापाकारी किया गया तथा गुप्तचर को तैनात किया गया। छापाकारी के दौरान गुप्त सूचना के आधार पर काँके चौक राँची के रहने वाले जिशान शेख उर्फ रिक्की खान को पकड़-ताड़ हेतु थाना लाया गया। पुछ-ताछ के दौरान जिशान शेख ने बताया कि ये सुजीत सिन्हा के गिरोह के लिए काम करते

हैं। इनके द्वारा ही शिवालय कन्स्ट्रक्सन के मालिक को फिरोती मंगने के लिए मैसेज करने के लिए बोला गया था। इन्होंने ही गोली चलाने के लिए सुट्टर को पैसे भेजे थे। अनुसंधान के क्रम में ज्ञात हुआ कि सुजीत सिन्हा एवं अमन साहु फिरोती वसूलने के लिए अपने गिरोह के कुछ सदस्यों को विदेश में रखते हैं और फिरोती के लिए मैसेज करते हैं ताकि नम्बर का पता न चल सके।

हार्डकोर इनामी नक्सलियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज



प्रभात मंत्र संवाददाता
पिपरा : पिपरा थाना क्षेत्र के झरना पहाड़ के निकट पिपरा-छतरपुर रोड़ में सोमवार को प्रतिबंधित नक्सली संगठन भाकपा माओवादीयों के द्वारा लगाए गए दो लैंडमाइंस बरामद होने के मामले में पुलिस ने मंगलवार को प्राथमिकी दर्ज कर ली है। पिपरा थाना के एसआई पिनियस मुंडा द्वारा दर्ज कराई गयी। प्राथमिकी में शीर्ष नक्सली संजय यादव उर्फ गोदराम, नीतीश यादव, रमन जी तथा राजेंद्र जी को नामजद अभियुक्त के अलावे 6 अज्ञात माओवादियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गयी है।

मालूम हो कि पुलिस द्वारा चलाए जा रहे सच अभियान में उक्त स्थान से केन बम तथा एक सिलेंडर बम बरामद किया गया था। जिसे बम निरोधक दस्ता ने पहुंच कर उक्त दोनों बम को डिफ्यूज कर दिया था। यह लैंडमाइंस का मिलना पुलिस के लिए बड़ी कामयाबी मानी जा रही है। प्रभारी थाना प्रभारी अभय आनंद ने बताया कि एसआई पीनियस मुंडा के द्वारा इस संबंध में प्राथमिकी दर्ज कराई गयी है। पूरे मामले में छानबीन की जा रही है, और संभावित क्षेत्र में माओवादियों के खिलाफ अभियान चलाया जा रहा है।

सर्प दंश से किशोरी की मौत, परिजनों का रो-रो कर हुआ बुरा हाल



विश्रामपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): रेहला थाना क्षेत्र के लुरीखुरी-लकडही गांव के एक किशोरी की मौत मंगलवार की सुबह सर्प दंश से हो गई। जानकारी के अनुसार रेहला थाना क्षेत्र के लुरीखुरी-लकडही गांव निवासी रडू राम की 14 वर्षीय पुत्री प्रियंका कुमारी गाय के बछड़े को चारा हेतु बांधने घर से कुछ ही दूरी पर खेत में गई थी। तभी अचानक एक विषैले सर्प ने उसे काट लिया। परिजन उसे इलाज हेतु विश्रामपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जा रहे थे। लेकिन किशोरी ने रास्ते में ही दम तोड़ दिया। इधर मौत की खबर सुनते ही परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। वहीं अजित कुमार, बिरजू राम, मुन्ना राम, शम्भू राम, विश्वनाथ राम सहित कई ग्रामीणों ने किशोरी के दह संस्कार में काफी सहयोग किया।

जर्जर सड़क पर वाहन तो दूर पैदल चलना भी मुश्किल हो गया



डंडई, गढ़वा (प्रभात मंत्र संवाददाता): डंडई लवाही मोड़ स्थित जरही, तसर,झोतर तीन पंचायत के लोगों को जोड़ने वाली सड़क व बालेखाड़ गांव के लोगों को ब्लॉक या थाना जाने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। जर्जर सड़क पर वाहन तो दूर पैदल चलना भी मुश्किल हो गया है, गांव और शहर के विकास के लिए सड़क की अहम भूमिका होती है। एक तरफ क्षेत्रीय विधायक गांवों में चमचमाती सड़क बनाने की बात करते हैं, तो वहीं जरही, तसर झोतर पंचायत व बालेखाड़ गांव जाने वाली लवाही मोड़ मुख्य सड़क की बनी दयनीय हालत क्षेत्रीय प्रतिनिधि दावे को उल्टे साबित कर रहे हैं। सड़क रख-रखाव व मरम्मत के अभाव में दम तोड़ चुकी है। यह सड़क आज पूरी तरह से टूटकर गड्डे में तब्दील हो चुका है। इस जर्जर सड़क पर वाहन तो दूर पैदल चलना भी मुश्किल हो गया है। जर्जर सड़क के चलते वाहन चालक व राहगीर आए दिन दुर्घटना का शिकार हो रहे हैं। साथ ही राहगीरों को अर्थ के साथ-साथ समय की भी बचत होती है। लेकिन कई साल पहले बने इस महत्वपूर्ण सड़क का सही से रख रखाव व समय पर मरम्मत नहीं होने से आज झोरकी हालात का काफी खस्ता हो गई है। जिससे सड़क गड्डे में तब्दील हो गया है। सड़क पर बने गड्डे लोगों के लिए मुसीबत खड़ी कर रही है। खराब सड़क की वजह से मरीजों को अस्पताल लाने ले जाने में भी लोगों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। सड़क इतना खराब हो गया है कि जगह-जगह लंबे चौड़े गड्डे बन गए हैं। पक्ष पड़े जाने पर प्रखंड विकास पदाधिकारी सोमा उरांव ने बताया कि अभी तो ऐसा कोई भी योजना संसन नहीं हुआ है कि उसको बनाया जाये लेकिन योजना संसन होते ही बहुत जल्द मरम्मत करवाने का काम करेंगे।

समाजिक संगठन जागृति युवा सेना परिषद के युवाओं ने किया वृक्षारोपण

प्रभात मंत्र संवाददाता
केतार (गढ़वा) : प्रखंड क्षेत्र के बलिगढ़ पंचायत के चचेरिया मोड़ के पास सामाजिक संगठन जागृति युवा सेना परिषद के युवाओं ने फूल माला चढ़ाकर स्वामी विवेकानंद की पुण्यतिथि मनाई गई। इस दौरान युवाओं ने सकल्प लिया कि हम सभी युवा स्वामी विवेकानंद के पुण्यतिथि पर एक-एक पौधा अवश्य लगाएंगे और उनके विचार पर चल कर सामाजिक सेवा करेंगे इस बीच सामाजिक संगठन के युवाओं ने स्वामी विवेकानंद के पुण्यतिथि पर दो दर्जन से अधिक वृक्ष भी लगाए वहीं समाजिक संगठन के संस्थापक मनीष कुमार गप्पा ने बताया कि हम लोग इसी प्रकार प्रतिवर्ष स्वामी विवेकानंद के पुण्यतिथि मनाते हैं उनके मार्गों पर चलने का कार्य करते हैं और संगठन



के संचालक मृत्युंजय यादव ने बताया कि आज पेड़ लगाने के साथ-साथ लोगों को जागरूक किया गया कि आप पेड़ अवश्य लगाएं और पर्यावरण बचाए क्योंकि पहले से अब पेड़ की कटाई अधिक मात्रा में हो रही है जिससे पर्यावरण पर भारी असर पड़ रहा है। पहले की तरह वर्षा भी नहीं हो रही है इसीलिए संगठन की ओर से आग्रह है कि

आप सभी पर्यावरण बचाने में मदद करें। मौके पर उपस्थित समाजसेवी मनोरंजन प्रसाद गुप्ता, छोटन कुमार सिंह, रवि शंकर गुप्ता, रमेश राम, अशोक ठाकुर, सुशील यादव, पुरुषोत्तम रजक, कंचन पासवान, एसडीएम शर्मा, पिन्टू यादव, अमित यादव, आकाश यादव, पंकज यादव संजय बैठ, मुकेश बैठ, सहित अन्य लोग शामिल थे।

सेवानिवृत्ति एक सतत प्रक्रिया : बीडीओ

प्रभात मंत्र संवाददाता
पंडवा (पलामू) : सेवानिवृत्ति एक सतत प्रक्रिया है। भाग्यशाली सरकारी कर्मचारी ही सेवा निवृत्त का लाभ उठा पाते हैं उक्त बातें पंडवा बीडीओ चंद्रदेव प्रसाद ने कही वे मंगलवार को पंडवा बीडीओ बलराम पाठक के विदाई सह सम्मान समारोह में आयोजित बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। कहा कि सेवकाल के दौरान अनेक उतार-चढ़ाव होते हैं। कहा कि सरकारी कर्मचारियों का सेवानिवृत्ति एक सुखद अनुभव है। कहा कि बलराम पाठक एक सुलझे हुए व्यक्ति थे जिन्होंने पंडवा की शिक्षा के क्षेत्र में ऊंचाइयों पर ले जाने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। मौके पर बीडीओ बलराम पाठक ने कहा कि मैं अपने सेवकाल के दौरान शिक्षा विभाग के कर्मियों के साथ हमेशा सकारात्मक सोच से पूरे दमखम के साथ कार्य किया। आज आप सभी से विदा होना हमारे लिए असहनीय है परंतु यह विभागीय सच्चाई है। कहा की



पंडवा के शिक्षकों व कर्मियों ने मुझे भरपूर सहयोग दिया। इस मौके पर कार्यक्रम का संचालन शिक्षक नेता रामानुज प्रसाद ने किया। इस मौके पर शिक्षक शशिभूषण सिंह, अभय कुमार द्विवेदी, राजीव तिवारी, दिलीप कुमार सिंह, पंकज कुमार, अनिल सिन्हा, अरुण तिवारी, अशोक पाठक, सत्यनारायण पांडेय, नंद कुमार मेहता, अंजलि सेंगर, सरिता कुमारी, निर्मला देवी, उर्मिला कुमारी,

रंजीत सिंह, राजू रंजन, मनोज कुमार, बीआरपी सुभाष चन्द्र ओझा, आमप्रकाश सिंह, सीआरपी दिनेश सिंह, हरिनंदन कुमार, राजन कुमार, धिरज मोहन, सतेन्द्र मेहता, जयप्रकाश ठाकुर, संदीप कुमार, इंद्रजीत कुमार, संजय कुमार मेहता, अतुल प्रसाद, अनिल सिंह राजस्व कर्मचारी, शालेंद्र सिंह, सतेन्द्र मेहता चिल्ली, अजय पाठक, सुशिल शर्मा सैकड़ें लोग मौजूद थे।

जिला सहायक कार्यक्रम पदाधिकारी ने खरौधी प्रखंड के कई विद्यालयों में रुआर कार्यक्रम का जायजा लिया



प्रभात मंत्र संवाददाता
खरौधी : झारखंड शिक्षा और साक्षरता विभाग ने रुआर कार्यक्रम की सुदृढता किया है। इसके तहत 5 से 18 आयु वर्ग के विद्यार्थियों को सरकारी स्कूलों में वापस लाने और नियमित उपस्थिति बनाए रखने के लिए यह अभियान शुरू किया गया है। मंगलवार को जिला सहायक कार्यक्रम पदाधिकारी शम्भुदत्त मिश्रा ने बताया कि इस अभियान का उद्देश्य स्कूलों के बच्चे और विशेष बच्चे, जिन्होंने स्कूल छोड़ दिया है। अभियान के दौरान इस बात की भी समीक्षा की जा रही है कि कितने बच्चों ने प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक कक्षा उत्तीर्ण कर उच्च कक्षाओं में प्रवेश लिया है तथा पढ़ाई जारी रखी है। कहा कि कहीं विद्यार्थी ड्रॉपआउट तो नहीं हो रहे हैं।

तेंदूई में आवास के नाम पर गरीबों से वसूली गई मोटी रकम

प्रभात मंत्र संवाददाता
पिपरा : पिपरा प्रखंड क्षेत्र के पंचायत तेंदूई की मुखिया उषा देवी ने लिखित रूप से प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं उपविकास आयुक्त पलामू से शिकायत किया था कि तेंदूई पंचायत के स्वयंसेवक गरीबों से आवास के नाम पर वर्षों से अवैध उगाही कर रहे हैं। मना करने के बाद भी अपने हकतों में सुधार नहीं ला रहे हैं। बिना आवास बनाए पूरे पैसे निकाल लेने का भी मामला प्रकाश में आया है किसी का आवास किसी को दिया गया। गरीबों को शुद्ध ब्याज पर पैसे लेकर देने के लिए मजबूर किया जाता रहा है बहुत से जरूरतमंद लोगों का आवास सूची में नाम होने के बावजूद उन्हें इस योजना का लाभ नहीं मिला या सूची से उनका नाम हटा दिया गया। सहित अन्य दर्जनों आरोप मुखिया के द्वारा स्वयंसेवक पर लगाए गए थे। मुखिया पति



अरविंद कुमार सिंह ने बताया कि दिन सोमवार को दर शाम उप विकास आयुक्त पलामू के द्वारा गति टीम पंचायत तेंदूई पहुंची एवं उनके द्वारा पूरे मामले की जांच पंचायत क्षेत्र में घूम घूम कर किया गया। जिसका जांच रिपोर्ट अभी आना बाकी है। अरविंद कुमार सिंह ने कहा कि तेंदूई को आदर्श पंचायत बनाना मेरा लक्ष्य है। पंचायत के किसी भी व्यक्ति से अगर किसी प्रकार की अवैध उगाही की कोशिश की जाती है तो उसकी सूचना तुरंत हमें दे ऐसे लोगों को हरगिज बख्शा नहीं जाएगी। गरीबों को उनका हक दिलाना ही मेरी पहली प्राथमिकता है।

पूर्व जिला परिषद पर हुआ जानलेवा हमला मामले की छानबीन में जुटी पुलिस



प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : छतरपुर मध्य के पूर्व जिला पार्षद राजकुमार सिंह पर धारदार हथियार से जानलेवा हमला हुआ। इस हमले में उनके बेटे शत्रुघ्न सिंह तथा भतीजा गुरुदेव सिंह भी बुरी तरह जख्मी हो गए। सभी को अनुमंडलीय अस्पताल छतरपुर में प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए आगे रेफर कर दिया गया। जख्मी हालत में ही उन्होंने बताया कि अपने घर के पास मेरे पिताजी के द्वारा खरीदा हुआ 28 डिसमिल जमीन में मकई की बुवाई करने के लिए ट्रैक्टर से हल जुतवा रहा था, तभी मेरे ही

डाली गांव के रहने वाले अशोक सिंह, चक्रवर्ती सिंह, गोलू सिंह, और अशोक सिंह का दोनों लड़के इत्यादि ने गड्डाया, टांगी, बलुआ से अचानक मेरी हत्या करने की नियत से मुझ पर हमला कर दिया। इसके बाद मैं वहीं बेहोश गिर गया। इसकी सूचना मिलते ही मेरे बेटे शत्रुघ्न और भतीजा गुरुदेव मुझे बचाने आए। मौके पर उन्हें भी मार कर जख्मी कर दिया गया। गांव वाले की मदद से तीनों घायलों को अनुमंडलीय अस्पताल छतरपुर लाया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए रेफर किया गया।

बाबूलाल मरांडी को भाजपा का प्रदेश अध्यक्ष बनने पर दी बधाई

विश्रामपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी को भाजपा का प्रदेश अध्यक्ष बनने पर जिला पार्षद विजय रविदास ने बधाई दी है। उन्होंने कहा कि श्री मरांडी ने संगठन चलाने की कुशलता है। कार्यकर्ताओं से सीधा संबंध स्थापित करते रहना उनकी विशेष क्षमता है। इसके अलावा उनका लंबा अनुभव भी पार्टी के लिए लाभकारी साबित होगा। उनके नेतृत्व में भाजपा झारखंड में और मजबूत होगी। श्री रविदास ने भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार प्रकट किया। कहा कि श्री मरांडी को प्रदेश अध्यक्ष बनाने का निर्णय प्रशंसनीय है। इधर कई अन्य भाजपा नेताओं ने बाबूलाल मरांडी को प्रदेश अध्यक्ष बनने पर बधाई दी है। बधाई देने वालों में वरीय भाजपा नेता भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष बबन राम, ग्रामीण मंडल अध्यक्ष अमरेश तिवारी, शिवबंश मिश्रा, राजन पांडेय, उपेन्द्र तिवारी, सतीश्वर प्रसाद सिंह, संतोष राम, मनीष कुमार, संजय ठाकुर, शिव शंकर चंद्रवंशी सहित कई भाजपा नेताओं का नाम शामिल है।

राशन कार्डधारियों ने डीलर से तंग होकर जमकर किया हंगामा



केतार (गढ़वा) (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड के ग्राम-पंचायत बलीगढ़ में डीलर रामविलास बैठ के जन वितरण पन्नाली दुकान पर राशन कार्ड धारियों ने जमकर हंगामा किया। लाभकों ने डीलर रामविलास बैठ पर मई एवं जून माह का राशन नहीं देने एवं पच्ची नहीं निकालने का आरोप प्रखंड विकास पदाधिकारी सह प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी मुकेश मछुआ को आवेदन देकर शिकायत की थी। उसी के संदर्भ में प्रखंड विकास पदाधिकारी सह प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी मुकेश मछुआ ने डीलर रामविलास बैठ के पीडीएस दुकान की जांच करने मंगलवार को पहुंचे। जहां पहले से मौजूद ग्रामीणों ने जमकर हंगामा करने लगे ग्रामीण सजु देवी, लगन पासवान, विनोद पासवान, सीताराम पासवान, प्रहलाद बैठ, मनोज कुमार राम, राजेंद्र सिंह, कलावती देवी, विमल सिंह, आरती देवी, अशोक ठाकुर, बली ठाकुर, धनंजय ठाकुर, फूलमती देवी, रीता देवी, गुलाबी कुंवार, रजवंती देवी, बुद्ध साह ने कहा कि डीलर द्वारा हम सबों से अभद्र व्यवहार करते हैं और मई -जून का राशन एवं पच्ची अभी तक नहीं निकाला गया है ग्रामीणों की शिकायत सुनने के बाद बीडीओ मुकेश मछुआ ने डीलर को फटकार लगाते हुए दो दिन के अंदर राशन वितरण करने को कहा और ऐसा नहीं करने पर निलंबन की कार्यवाही करते हुए जिला आपूर्ति पदाधिकारी को पत्र लिखने की बात कही। मौके पर बलिगढ़ पंचायत के मुखिया पति मनोरंजन प्रसाद गुप्ता सहित अन्य लोग शामिल थे।

करंट से गाय की मौत, पशुपालक ने विद्युत विभाग के कर्मियों पर लगाया लापरवाही का आरोप

विश्रामपुर (प्रभात मंत्र संवाददाता): रेहला थाना क्षेत्र के तोलरा में विद्युत तार के संपर्क में आने से एक दुधारू गाय की मौत हो गई। पशुपालक ने विद्युत विभाग पर लापरवाही का आरोप लगाया। साथ ही कहा कि विभाग की लापरवाही के कारण उसके गाय की मौत हुई है। गाय मालिक बालमुकुंद तिवारी ने बताया कि धनकाई नाला के दुसरे किनारे एक घर है? जहां बास के सहारे विद्युत तार ले जाया गया था। मंगलवार की दोपहर में जमीन पर बांस व गंगी तार गिरी हुई थी। जिसके संपर्क में आने से गाय की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि गाय लगभग 8 लीटर दुध देती थी। विभाग के कर्मियों की लापरवाही के कारण ही गाय की मौत हुई है।

सत्संग उपासना केन्द्र उर्जितपा के प्रांगण में विशेष सत्संग का किया गया आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : गुरु पूर्णिमा के अवसर पर श्री श्री ठाकुर अनुकूलचंद्र जी के अनुयायियों द्वारा जंगीपुर ग्राम स्थित सत्संग उपासना केन्द्र उर्जितपा के प्रांगण में विशेष सत्संग का आयोजन किया गया। सत्संग का शुभारंभ शंख ध्वनि, बन्देपुरोपेतम ध्वनि के साथ दीप प्रज्वलित कर किया गया। इसके बाद सत्यानु शरण पाठ, नारी नीति का सामूहिक पाठ किया गया। इष्टचर्चा करते हुये ऋ त्विक धृतिमुदर लाल ने कहा कि सदरु ही भगवान के साक्षात् रूप होते हैं। जो अभी वर्तमान पुरुषोत्तम श्री श्री ठाकुर अनुकूलचंद्र जी हैं। उन्होंने गुरु के महत्व पर प्रकाश डालते हुये कहा कि गुरु के आदेश का पालन करना सभी शिष्यों के कर्तव्य होता है। उन्होंने यजन, याजन, इष्टभूति तथा सुबह व शाम में विनती प्रार्थना करने व सतनाम का स्मरण करने पर बल दिया। मनुष्य



गुरु के बिना दुर्बल हृदय का होता है। दुर्बल हृदय में भक्ति का स्थान नहीं होता है। गुरु को ग्रहण कर मनुष्य सबल हृदय का हो जाता है। इतिहासिक विजय नंदन सिन्हा ने कहा कि गुरु सर्वदेवमय होते हैं। गुरु में अहंकार, स्वार्थचिन्ता तथा अप्रेम नहीं होता है। वे सभी जीवों से प्रेम करते हुये सभी को सत्याग पर चलने का पथ दिखाते हैं। सदरु में सभी देवी देवताओं का वास होता है। उन्होंने ज्ञानी व भक्त के बारे में कहा कि ज्ञानी अविश्वासी हो सकता है लेकिन भक्त पूर्ण रूपेण विश्वासी होता है। भक्त सिर्फ गुरु के आदेश का पालन निःसंकोच

भाव से विश्वास के साथ करता है। उन्होंने कहा कि गुरु समय समय पर अपने शिष्य के कल्याण हेतु शिष्य की परीक्षा भी लेते हैं। इसलिए गुरु को अंधकार से प्रकाश में ले जाने वाले पथ प्रदर्शक भी कहते हैं। कार्यक्रम का संचालन कर रहे सत्संगी अखिलेश प्रसाद ने गुरु की महिमा का वर्णन करते हुये कहा कि गुरु ही भगवान का दर्शन कराते हैं। उन्होंने आगामी 5 नवम्बर को श्री श्री ठाकुर जी के होने वाले जन्मोत्सव को तैयारी तथा गढ़वा में श्री श्री ठाकुर जी के मंदिर निर्माण के लिये सहयोग पर भी चर्चा किया।

पुलिस ने बैटरी चोरी के आरोप में 4 लोगों को गिरफ्तार कर भेजा न्यायिक हिरासत में

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : चैनपुर थाना की पुलिस ने मंगलवार को बैटरी चोरी के आरोप में 4 लोगों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। इस संबंध में चैनपुर थाना प्रभारी रूपेश कुमार दुबे ने बताया कि गुप्त सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम बुढीवीर टोला बेलवादार स्थित अकमी मियां पौ 0 जमायत मियां के मुर्गी फार्म में चोरी की गई बैटरी है। इस बात की सूचना वरीय पदाधिकारी को देते हुए सूचना का सत्यापन एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु एक छापाकारी दल का गठन किया गया तथा अकमी मियां के मुर्गी फार्म में चोरी की गई बैटरी के साथ अकमी मियां को गिरफ्तार किया गया। अकमी मियां के निशानदेही पर तीन और अन्य लोगों को गिरफ्तार किया गया एवं तीन बैटरी को बरामद किया गया। कांड में गिरफ्तार अभियुक्तों को न्यायिक हिरासत में भेजा जा रहा है।



गिरफ्तार अभियुक्त का नाम 1. अकमी मियां उर्फ बिटन मियां उर्फ करीब 55 वर्ष पौ 0 जमायत मियां सा 0 बुढीवीर टोला बेलवादार थाना चैनपुर जिला पलामू 2. इशाला खान उर्फ करीब 22 वर्ष पौ 0 परम खान सा 0 थाना पलीरा जिला टीकमगढ़ (म090)। 3. अब्दुल अंसारी उर्फ करीब 25 वर्ष पौ 0 आमिर खान

सा 0 + थाना + जिला टीकमगढ़ (म090)। 4. गुलशेर अंसारी उर्फ करीब 22 वर्ष पौ 0 सफीक अंसारी सा 0 बुढीवीर टोला बेलवादार थाना चैनपुर जिला पलामू का नाम शामिल है। गिरफ्तार चारों व्यक्तियों के पास से पुलिस ने पांच बैटरी बरामद किया है। छापाकारी अभियान में चैनपुर थाना प्रभारी रूपेश कुमार दुबे, सुधीर कुमार, सशस्त्र बल शामिल थे।

जिस घायल बच्चे को स्वस्थ बताया गया उसका पांव दो जगह पर फ्रैक्चर मिला

प्रभात मंत्र संवाददाता
झरका : सीसीएल एनके एरिया अंतर्गत भाड़े पर चलने वाली स्कूल बस का टायर फटने से सोमवार को घायल हुए एक छात्र को झरका अस्पताल प्रबंधन ने स्वस्थ बताया...



लेकर पुनः झरका अस्पताल पहुंचे और पूरी बात अस्पताल प्रमुख को बताई। बाद में बच्चे के पैर का प्लास्टर कर उसे अस्पताल में भर्ती कर दिया गया है। इस घटना को लेकर विभिन्न श्रमिक संगठन के प्रतिनिधियों ने प्रबंधन से पूरे मामले को किसी भी आर्थोपेडिक सर्जन या रेडियोलॉजिस्ट से दिखाया जा सकता है...

वर्तमान प्रमुख डॉ बीडी चौधरी जुलाई महीने में ही सेवानिवृत्त हो जाएंगे। उनके जगह अगला इंचार्ज को लेकर अस्पताल इन दिनों राजनितिक अखाड़ा बना हुआ है। एक लॉबी ड्र एक्का को प्रमुख बनाना चाहते हैं लेकिन वे प्रतिदिन सुबह रांची से आते हैं और शाम चार बजे के पहले लौट जाते हैं। दूसरी ओर अस्पताल की महिला चिकित्सक डॉ. प्रभा चौधरी स्वाभाविक प्रमुख बनने के दौड़ में शामिल हैं। प्रबंधन किसी तीसरे को यहां प्रमुख बनाना चाहती है लेकिन कोई भी चिकित्सक डॉ. प्रभा आने के लिए तैयार नहीं है। इस मामले में यहां इलाज और व्यवस्था के बजाए राजनीति की चर्चा सबसे ज्यादा चल रहा है।

भारी बारिश से टाना भगत कालोनी कल्याणपुर में गिरा ट्रांसफार्मर सेड व बाउंड्री बिजली का तार क्षतिग्रस्त, विद्युत आपूर्ति हुई बाधित



प्रभात मंत्र संवाददाता
पिपरवार : सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाकों में हो रही जोरदार बारिश से कई जगहों पर नुकसान होने की सूचना आ रही है। पिपली जानकारी के मुताबिक भारी बारिश से पिपरवार क्षेत्र के कल्याणपुर स्थित टाना भगत कालोनी में लगे ट्रांसफार्मर शेड टूटकर ध्वस्त हो गया। वहीं ट्रांसफार्मर सेड और कालोनी की बाउंड्री भी गिरकर क्षतिग्रस्त हो गई। ट्रांसफार्मर का शेड गिरने से ट्रांसफार्मर सहित बिजली का तार पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया, जिसके कारण कालोनी में विद्युत आपूर्ति पूरी तरह से बाधित हो गई है। इस संबंध में स्थानीय टाना भगत ने बताया कि मंगलवार की दोपहर हुई जोरदार बारिश के बाद कालोनी के अंदर लगे ट्रांसफार्मर का शेड अचानक गिरकर ध्वस्त हो गया। इसके अलावा कालोनी के बाउंड्री टूटकर गिर गई। इस हादसे में ट्रांसफार्मर सहित बिजली के तार क्षतिग्रस्त हो गए, जिसके बाद कालोनी के लोगों ने इसकी सूचना विद्युत विभाग के अधिकारियों को दी। वहीं टाना भगत ने शेड बनाने वाले संवेदक पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए स्थानीय प्रबंधन से इसकी जांच कराने की मांग की है। इधर गर्मी के इस मौसम में विद्युत आपूर्ति बाधित रहने से कालोनी के लोगों को काफी परेशानी हो रही है। कालोनी के लोगों ने स्थानीय प्रबंधन से जल्द इसकी मरम्मत कर विद्युत आपूर्ति बहाल करने की मांग की है।

प्रदेश अध्यक्ष बनने पर बाबूलाल मरांडी को दी बधाई
पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता) : झारखंड राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री सह विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी को भारतीय जनता पार्टी का झारखंड प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर भाजपा पिपरवार मंडल के कार्यकर्ताओं ने बधाई दी है। साथ ही केन्द्रीय नेतृत्व के प्रति आभार व्यक्त किया है। मंडल अध्यक्ष संजीव मिश्रा ने कहा कि राष्ट्रीय नेतृत्व ने बहुत ही अनुभवी एवं महानती जमीन से जुड़े हुए नेता को प्रदेश की जिम्मेवारी दी है। आने वाले लोकसभा एवं विधानसभा चुनाव में प्रचंड बहुमत के साथ पार्टी चुनाव जीतगी बधाई देने वाले में भाजपा मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा, धनराज भोक्ता, संजय कुमार, राधा देवी, अरविंद कुमार सिंह, उदय शर्मा, आदित्य केशरी, रामलाल महतो, रीना देवी, किरण कुमारी, संगीता कुमारी, देवी सहित कई भाजपा कार्यकर्ताओं के नाम शामिल हैं।

सावन के पहले दिन शिवालयों में उमड़े शिवभक्त
पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता) : सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाकों में मंगलवार से सावन माह की शुरुआत हुई। मंगलवार शिव को प्रिय एवं हिन्दू धर्म में शुद्ध माने जाने वाले सावन महीने की शुरुआत के पहले दिन शिवालयों में देवों के देव महादेव शिव को जलानिषेक करने हेतु शिवालयों में मंत्रों की मीड देखी गई। क्षेत्र के बचरा चार नम्बर स्थित जय बाबा सिद्धेश्वर नाथ शिव मंदिर, राय शिव मंदिर, राय बस्ती में नवनिर्मित बाबा केदारनाथ शिव मंदिर, पुरनी राय झारखंडी मंदिर, बैती, कल्याणपुर शिवालय के साथ आसपास के अन्य शिव मंदिरों में सुबह से ही शिव मंत्र शिव को प्रिय बेलपत्र, धतूरा आदि के साथ जलानिषेक करते देखे गए। शिबिच मानदेय को लेकर पंचायत स्वर्य सेवक 8 जुलाई से करेगें अनिश्चित कालिन आंदोलन

8 जुलाई से अनिश्चित कालीन आंदोलन
रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता) : पंचायत स्वर्य सेवक संघ के आहवाह पर झारखंड राज्य के पंचायत स्वर्य सेवक 8 जुलाई से अनिश्चित कालिन धरना प्रदर्शन में जाएंगे। पंचायत स्वर्य सेवक कार्य के बदले शिबिच मानदेय, पंचायत स्वर्य सेवक का नाम बदलकर पंचायत सलखक करने सहित अन्य मांगों को लेकर आंदोलन करेगें। अपने मांग को लेकर स्वर्य सेवक विधायक, मंत्री और मुख्यमंत्री से अपनी गुहार लगाते आये हैं। ज्ञात है कि पिछले 20 फरवरी को पंचायत स्वर्य सेवकों के आंदोलन सह प्रदर्शन के दौरान विधानसभा के लाली मार्ग से कई स्वर्य सेवक गंभीर रूप से घायल हो गये थे। वहीं पुलिस के द्वारा 30 के उपर नामदर्ज व 200 अज्ञात के उपर केस दर्ज किया गया था।

सूची को सूचीबद्ध करने की मांग को लेकर दिल्ली जाने की घोषणा
सिल्ली (प्रभात मंत्र संवाददाता) : टोटैमिक कुर्मरी/कुड़नी (महतो) जनजाति को अनुसूचित जनजाति के सूची में सूचीबद्ध करने की मांग को लेकर कुर्मरी/कुड़नी (महतो) समन्वय समिति झारखंड, बंगाल एवं उड़ीसा के कोर कमिटी के सदस्य दिल्ली जाने की घोषणा की है। इस संबंध में संयोजक लालचन महतो जानकारी देते हुए बताया कि आगामी 12 जुलाई को दिल्ली जाने की घोषणा कर दिया है। दिल्ली प्रवास के क्रम में टोटैमिक कुर्मरी/कुड़नी (महतो) जनजाति को अनुसूचित जनजाति के सूची में सूचीबद्ध करने के लिए प्रधानमंत्री, गृहमंत्री, जनजातीय मंत्री, सम्बंधित अन्य सभी मंत्रालयों के साथ साथ समाज के सभी लोकसभा सांसदों, राजसभा सांसदों को सारथों के साथ आवेदन दिया जाएगा।

किसान संगोष्ठी कार्यक्रम का आयोजन
बेड़ो (प्रभात मंत्र संवाददाता) : प्रखंड के करांगी दोहर में सिंचाई व्यवस्था हेतु किसान संगोष्ठी कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें माननीय विधायक शिल्पी नेत्र तिर्की पहुंची। मौके पर झारखंड प्रदेश कांग्रेस कार्यकारी अध्यक्ष सह पूर्व मंत्री बंधु तिवारी, प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं अंचलपदाधिकारी मुख्य रूप से उपस्थित रहे। बैठक में विधायक एवं पूर्व मंत्री ने लोगों सम्बोधन करते हुए कहा कि किसानों को पानी की कमी के कारण बहुत समस्याओं का सामना करना पड़ता है, कमी कमी तो वर्षा नही होने से खेत बंजर पड़ा रहता है और किसानों को बहुत घाटा का सामना करना किसानों को पड़ता है। इस किसान संगोष्ठी योजना से इस मोट्टे के किसानों को सिंचाई व्यवस्था दिलाई जायेगी और इसके लिए दस जगह डीप बोरिंग करायी जायेगा। इसके माध्यम से किसानों को खेती कर के फसल उपजाने से पानी की समस्याओं का सामना नहीं करना पड़ेगा। अब किसान सालो भर खेती कर पायेगें।

ग्रामीणों ने जसपुरिया स्थल पर किया वृक्षारोपण
ओरमाझी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : मंगलवार को प्रखंड के जयडीह पंचायत के बरतुआ में ग्रामीणों ने जसपुरिया स्थल पर सखुआ का पौधा लगाया। ग्रामीणों का कहना है कि ऐसे स्थान गांव के साथ झारखंड के पर्यटन है। जिसकी रक्षा करना हम सभी ग्रामीणों का दायित्व है। उक्त स्थल पर कुछ दिनों पहले एक बड़े पेड़ था, जो बिना हवा के गिर गया था। पेड़ की कुछ हिस्सा अभी मौजूद है। जिसमें जसपुरिया देवता की पूजा की जाती है। इस अवसर पर ग्राम प्रधान शंकर करमाली, गांव के पुजारी जीतू पाहन, राजकुमार पाहन, नितिश कुमार मुंडा, चंद्रशेखर चौधरी, जयडीह पंचायत के पूर्व उपमुखिया नवीन मुंडा, गोविन्द बैदिया, विनोद महतो, खिलेराज महतो, एवं रमेश कुमार महतो उपस्थित थे।

आग्नेश्वर धाम में दो माह तक चलने वाले श्रावणी मेला 2023 का किया गया विधिवत उद्घाटन
खूंटी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : उपयुक्त शशि रंजन द्वारा पवित्र सावन माह में अंगराबाड़ी में लगने वाले श्रावणी मेला 2023 का विधिवत उद्घाटन किया गया। इस दौरान उपयुक्त एवं पुलिस अधीक्षक द्वारा मुख्य मंदिर में मोले शंकर की विधि-विधान के साथ पूजा अर्चना की गई। उपयुक्त ने सभी को पावन श्रावण मास की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि श्रावणी मेला में दूर दूर तक से श्रद्धालु आग्नेश्वर धाम पहुंचते हैं। इसे ध्यान में रखते हुए सभी आवश्यक व्यवस्थाएं की गयी है ताकि श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की कोई कठिनाई नहीं हो। उन्होंने कहा कि परिसर में यात्री टोय, सीसीटीवी कैमरा एवं सुरक्षा व्यवस्था को दुरुस्त कर लिया गया। साथ ही साफ-सफाई एवं स्वच्छता पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है। उपयुक्त ने कहा कि

कुलपति डॉ. अरुण कुमार सिन्हा से मिला एनएसयूआई का प्रतिनिधिमंडल

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : रांची विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति डॉ. अरुण कुमार सिन्हा से मिला एनएसयूआई का प्रतिनिधिमंडल और ज्ञान सौपा । मुख्य रूप से रांची विश्वविद्यालय छात्र संघ के पूर्व उपाध्यक्ष मो. हुसैन अंसारी उपस्थित थे । रांची एनएसयूआई के का. अध्यक्ष अनन अहमद ने बताया कि सत्र 2023 त-न्न की नामांकन प्रक्रिया विशुद्ध रूप से चांसलर पोर्टल जो पूर्व में नामांकन प्रक्रिया अपनाई गई थी उसी के तहत लिया जाए । जानकारी के आभाव के कारण लगभग 60% से अधिक विद्यार्थियों ने CUET का फॉर्म नहीं भर पाए हैं खासकर वैसे विद्यार्थी जो ग्रामीण क्षेत्रों से आते हैं



। ऐसी स्थिति में सैकड़ों विद्यार्थी अपनी आगे की पढ़ाई से बाधित रह जायेंगे । जैसा कि आपको भी ज्ञात होगा CUET फॉर्म मार्च में ही अर्पण करने के लिए प्रकाशित होगया था । असफल छात्र और वैसे विद्यार्थी जो फॉर्म अर्पण नहीं कर पाए थे उनके लिए चांसलर पोर्टल खोला जाए । छात्रहित को मध्यनजर रखते हुए चांसलर पोर्टल खोला जाए । प्रति कुलपति महोदय ने आश्चर्य किया कि आपलोगो की मांगे जाजज हैं हमलोगे cueत का रिजल्ट आने के बाद पोर्टल खोल देगे मौके पर जिला महासचिव पवन कुमार, जिला सचिव आशिक अंसारी, मारवाड़ी कॉलेज अध्यक्ष तालिब हुसैन, डोरंडा कॉलेज अध्यक्ष साहित सिद्दीकी आदि छात्र छात्राएं उपस्थित थे ।

जलटंडा गांव में जंगल को बढ़ाने के लिए सखुआ बीज की रोपाई
करां (प्रभात मंत्र संवाददाता) : प्रखंड के ग्राम सभा जलटंडा के लोगों ने सर्वसम्मती से निर्णय लेकर पर्यावरण को सुरक्षित रखने के लिए मंगलवार को गांव के जंगल किनारे करीब एक एकड़ जमीन पर हल चलाकर सखुआ के बीज की रोपाई कि गयी है। ग्राम सभा जलटंडा के सदस्यों ने बताया कि पिछले दो साल पहले गांव के एक किसान? द्वारा करीब दस डिसेमिल जमीन पर आदी का बीज लगाकर सखुआ के सुखे पत्ते से ढक दिया गया था। जिसमे पत्ते के साथ-साथ जंगल से सखुआ का बीज आ गया था. और किसान के खेत पर आदी का फसल से सखुआ का पौधा भी काफी तेजी से बढ़ने गया. वर्तमान दो साल बाद आदी के खेत में निकाला दर्जनों सखुआ का पौधा अब पेड़ के रूप में बढ़ने लगा है और सभी पौधा 8 से 10 फिट का हो चुका है जिससे प्रेरित होकर मंगलवार को ग्राम सभा जलटंडा के सदस्यों ने सामुहिक रूप से जलटंडा गांव के जंगल से सटे करीब एक एकड़ जमीन पर जुताई करके सखुआ का बीज लगाया है।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, गढ़वा
सहजिना मोड, गढ़वा (झारखण्ड) पिन नं० 822114
Email :- eedwsd.garhwa1@gmail.com
ई-प्रोक्वोरमेंट अतिअल्पकालीन निविदा सूचना (2nd Call)
निविदा सूचना संख्या-DWS/DGAR/RRP/05/2023-24 दिनांक-03-07-2023
कार्य का नाम :- गढ़वा जिला अन्तर्गत विभिन्न प्रखण्डों में 32mm व्यास के LM-II हैण्ड पम्प के क्षतिग्रस्त राईजर पाईप, सीआई80 सिलिन्डर एवं कनेक्टिंग रॉड इत्यादि को टर्न-की के आधार पर समर्पित कर नलकूप को चालू करने का कार्य (वित्तीय वर्ष 2023-24) :-

Govt. of Jharkhand
Agriculture, Animal Husbandry & Co-operative Department
(SIDHO-KANHO AGRICULTURE & FOREST PRODUCE STATE CO-OPERATIVE FEDERATION LTD.
SAMEDI BHAWAN, KANKE ROAD, RANCHI, JHARKHAND
Regd. No. - 02/HQ/2021 Dated & 18-11-2021
Email id: sidhokanhofed@gmail.com, Phone: -0651-2913012

Ref. No.:89 Date:03.07.2023
Short Tender for hiring of Vehicles on Monthly Rate Contract Basis
Sidho - Kanho Agriculture and Forest Produce State Co-operative Federation Ltd. (SIDHKOFED), Ranchi invites tender from the reputed vehicle rental service providers (firms/ agencies/ individuals) for providing chauffeur Maruti Suzuki Ertiga / Tata Indigo / Tata Zest /Maruti/Dezire similar or upgraded version vehicle for official use for a period of one year, which may be extended till next tender depending upon the service performance of the service provider.
The interested ones will have to submit non-refundable tender fees of ₹ 1,000.00 (Rupees One Thousand) only in the form of DD in favour of Sidho - Kanho Agriculture and Forest Produce State Co-operative Federation Ltd., Ranchi, payable at any Bank in Ranchi, Jharkhand.
Time Schedule:

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, सिमडेगा
(सर्वसाधारण के लिए सूचना)
अज्ञात पुरुष शव (उम्र करीब-21 वर्ष), ओडगा ओपी00 अन्तर्गत दिनांक-24.06.2023 को टोनिया रेलवे स्टेशन के नजदीक झण्डा पहाड से एक अज्ञात महिला का शव बरामद गया है। जिसके संबंध में जलडेगा (ओडगा ओपी00) थाना कांड सं०-28 /23, दिनांक-24.06.2023, धारा-302 भा0द0वि दर्ज किया गया है, जिसकी पहचान अभी तक नहीं हो पायी है। अज्ञात महिला शव के पहचान हेतु हुलिया निम्नवत् है :-
लिंम:- स्त्री
उम्र:- उम्र लगभग 21 वर्ष
रंग:- गोरा
ऊँचाई:- लगभग 5 फीट।
बाल:- काला
पहनावा:- नीला रंग का शूट, भूरा रंग का प्लाजो, गोल्डेन रंग का सोनोता घड़ी, काला रंग का चप्पल, लाल रंग का रुमाल तथा दो (02) पर्स।
अतः सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि उक्त अज्ञात महिला शव के बारे में पता चलता है तो नीचे अंकित दूरभाष नं० पर अविलंब सूचित करेंगे।
पुलिस अधीक्षक, सिमडेगा मोबाइल नं०-9431116444
ओडगा ओपी00, प्रमारी मोबाइल नं०-9608015592
डी0सी0बी0 प्रमारी, सिमडेगा मोबाइल नं०-8709697066
PR 301412 Police(23-24).D
पुलिस अधीक्षक, सिमडेगा

कार्यालय:- जिला मत्स्य पदाधिकारी-सह-मुख्य
कार्यपालक पदाधिकारी, हजारीबाग
प्रखण्डवार बंदोबस्ती हेतु समय सारणी।
बंदोबस्ती वर्ष- 2023-24 से 2025-26 तक के लिए
क्र०सं० प्रखण्ड का नाम प्रथम तिथि द्वितीय तिथि तृतीय तिथि
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 दारु 15.07.2023 11: AM 1.08.2023 11: AM 16.08.2023 11: AM
2 पदमा 15.07.2023 3:00 PM 1.08.2023 3:00 PM 16.08.2023 3:00 PM
3 बरही 17.07.2023 11:00 AM 02.08.2023 11:00 AM 17.08.2023 11:00 AM
4 कटकमदाग 17.07.2023 3:00 PM 02.08.2023 3:00 PM 17.08.2023 3:00 PM
5 कटकसांसी 18.07.2023 11:00 AM 03.08.2023 11:00 AM 18.08.2023 11:00 AM
6 टाटीझरिया 18.07.2023 3:00 PM 03.08.2023 3:00 PM 18.08.2023 3:00 PM
7 बडकागांव 19.07.2023 11:00 AM 04.08.2023 11:00 AM 19.08.2023 11:00 AM
8 विष्णुगढ़ 19.07.2023 3:00 PM 04.08.2023 3:00 PM 19.08.2023 3:00 PM
9 सदर 20.07.2023 11:00 AM 05.08.2023 11:00 AM 20.08.2023 11:00 AM
10 बरकहा 20.07.2023 3:00 PM 05.08.2023 3:00 PM 20.08.2023 3:00 PM
11 चुचू 21.07.2023 11:00 AM 07.08.2023 11:00 AM 22.08.2023 11:00 AM
12 करंडारी 21.07.2023 3:00 PM 07.08.2023 3:00 PM 22.08.2023 3:00 PM
13 चौपारण 22.07.2023 11:00 AM 08.08.2023 11:00 AM 23.08.2023 11:00 AM
14 चलकुशा 22.07.2023 3:00 PM 08.08.2023 3:00 PM 23.08.2023 3:00 PM
15 ईंचाक 24.07.2023 11:00 AM 10.08.2023 11:00 AM 24.08.2023 11:00 AM
नोट:-
1. यदि संबंधित प्रखण्ड की मत्स्यजीवी सहयोग समिति डाक की तिथि तक भी विभाग की परिपत्र 114 दिनांक 18.01.1992 के अनुसार नियम-सक्षम हो जाती है और कार्यालय में बंदोबस्ती हेतु सारे कागजात जमा कर बंदोबस्ती लेना चाहती है तो जलकरों की बंदोबस्ती उनके साथ सुरक्षित जमा पर की जायेगी।
2. जलकर की बंदोबस्ती में शामिल होने हेतु पहचान पत्र लाना आवश्यक होगा।
3. माह सितम्बर, 2023 से वित्तीय वर्ष 2023-24 के सम्पत्ति तक प्रत्येक बुधवार कार्यदिवस को शेष ह0 / -
वंचे अबंदोबस्त जलकरों की बंदोबस्ती खुले डाक से नियमानुसार की जायेगी।
जिला मत्स्य पदाधिकारी-सह-मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, हजारीबाग
PR 301406 Fish(23-24).D

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, गढ़वा
सहजिना मोड, गढ़वा (झारखण्ड) पिन नं० 822114
Email :- eedwsd.garhwa1@gmail.com
अतिअल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या- DWS/DGAR-08 / 2023-24 दिनांक- 03.07.2023
1. विभाग का नाम :- पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, झारखण्ड, रांची
2. विभाजन/पदा का नाम :- कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गढ़वा
3. परिमाण विपत्र (BOQ) प्राप्ति की तिथि :- 08.07.2023 को 12:30 बजे अपराहन से
4. निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय :- 14.07.2023 को 03-30 बजे अपराहन तक
5. निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- 14.07.2023 को 04.30 बजे अपराहन में
6. परिमाण विपत्र (BOQ) प्राप्ति का स्थान :- विभागीय वेबसाइट dwsd.jharkhand.gov.in/Office of the Executive Engineer D.W.&S. Division, Garhwa से प्राप्त किया जाना है।
7. निविदा प्राप्ति का स्थान :- कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गढ़वा।
(2) अधीक्षण अभियंता का कार्यालय, पेयजल एवं स्वच्छता अंचल, मेदिनीनगर।
8. निविदा खोलने का स्थान :- कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गढ़वा।
9. कार्य का विवरण :-
क्रम संख्या कार्य का नाम प्राककलित राशि (रु० में) अग्रघन की राशि (रु० में) परिमाण विपत्र का मूल्य (रु० में) कार्य पूर्ण करने की अवधि
1. Construction of 200x150 mm dia & 125 mtr. Depth HYDT, Supplying and installation of 1.5 HP Motor pump, Cosnt. Of 20000 Ltr. Capacity Water storage tank, Const. Soakpit with drain, Pyauan and Hand wash unit etc. work at Surat Pandey Degree Collage, Garhwa under D.W. & S. Division, Garhwa for the year 2023-24 4,28,975/- 9,000/- 750/- 02 Month
नोट:-
(i) निविदा की प्राककलित राशि घट-बढ़ सकती है, तत्पश्चात अग्रघन की राशि देय होगा।
(ii) निविदा से संबंधित विस्तृत जानकारी विभागीय वेबसाइट dwsd.jharkhand.gov.in तथा कार्यालय के सूचना पट्ट से प्राप्त किया जा सकता है।
कार्यपालक अभियंता
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गढ़वा
PR 301374 Drinking Water and Sanitation (23-24).D

झारखंड बंद का ग्रामीण क्षेत्रों में दिखा असर, शहरी क्षेत्रों में इसका कोई प्रभाव नहीं

गम्हरिया- कांडा मुख्य मार्ग को किया जाम, लोग दिखे परेशान



प्रभात मंत्र संवाददाता गम्हरिया : आदिवासी सुरक्षा परिषद के आह्वान पर चार सूत्री मांगों को लेकर आहुत झारखंड बंद का ग्रामीण क्षेत्रों में असर रहा जबकि शहरी क्षेत्रों में इसका कोई प्रभाव नहीं पड़ा। इस दौरान संधाली भाषा समर्थकों ने पारम्परिक हथियारों के साथ मंगलवार की सुबह गम्हरिया के उषा मोड़ और कांडा टॉल प्लाजा मोड़ के समीप पर प्रदर्शन कर मुख्य मार्ग को जाम कर दिया। इस जाम के कारण सड़क के दोनों ओर करीब दो किलोमीटर तक छोटी-बड़ी वाहनों की कतारें लग गईं जिससे आम राहगीरों को परेशानियों का सामना करना पड़ा। कांडा मोड़ पर प्रदर्शनकारियों का नेतृत्व कर रहे मांडी बाबा बुधु किस्कू ने कहा कि जबतक सरकार इस संवैधानिक मांगों को पूरा करने की दिशा में विचार नहीं करती है तबतक उनका आंदोलन जारी रहेगा। इस मौके पर गणेश टुडू, होपना बेसरा, शम्भू टुडू, त्रिभुवन बेसरा, राजेश मांडी, रीना मुर्मू, संगीता किस्कू, गंगाधर टुडू, समेत काफी संख्या में समर्थक मौजूद थे।

बंद का पटमदा में व्यापक असर, 9 घंटे जाम रहा टाटा-पटमदा मुख्य सड़क

पटमदा : मंगलवार को ओलचिकी हूल बैसी के झारखंड बंद कार्यक्रम का व्यापक असर पटमदा क्षेत्र में देखने को मिला। पटमदा मुख्य सड़क को सुबह 6 बजे से ही पारंपरिक हथियार के साथ पहुंचे संताल समुदाय के लोगों ने जाम कर दिया था। लगातार 9 घंटे तक जाम रखने के बाद दोपहर करीब साढ़े तीन बजे तक खोल दिया गया जिससे लोगों ने राहत की सांस ली। इस दौरान भारती वाहन, स्कूली बच्चों एवं एम्बुलेंस को पार होने दिया जा रहा था जबकि अन्य व्यावसायिक व निजी वाहनों पर सवार होकर इलाज कराने के लिए जमशेदपुर जा रहे लोगों को घंटों रोक दिया गया। काफी अनुनय विनय के बाद कुछ लोगों को छोड़ा जा रहा था। भीड़ बढ़ने के बाद आंदोलनकारियों ने सुबह 9 बजे के बाद टाटा-पटमदा मुख्य सड़क समेत सभी बाईपास सड़कों को पूरी तरह बंद रखा और बाइक व साइकिल पर भी रोक लगा दी गई। मुख्य सड़क पर वाहनों की लंबी कतार लग गई। जामस्थल पर पहुंचे पटमदा के अंचलाधिकारी चंद्रशेखर तिवारी, पटमदा के प्रभारी सर्फिल इस्पेक्टर मोहन कुमार, पटमदा के थाना प्रभारी रणजीत कुमार सिंह ने आंदोलनकारियों से वार्ता करते हुए कई बार जाम हटवाने का प्रयास किया लेकिन लोग मानने को तैयार नहीं थे। बंद के दौरान पुलिस अधिकारी शांति व्यवस्था बनाये रखने में सक्रिय दिखे। इससे खासकर लंबी दूरी के यात्रियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। बंद कार्यक्रम में मुख्य रूप से कमेटी के अध्यक्ष जीतू लाल मुर्मू, सचिव दिवाकर टुडू, जिला पार्षद प्रदीप बेसरा, मुखिया कानुराम बेसरा, चंद्रशेखर टुडू, छट्टलाल हांसदा, लंबोदर टुडू, समेत दर्जनों लोगों ने नेतृत्व दिया। इस दौरान सैकड़ों की संख्या में महिला-पुरुष पारंपरिक वाद्य यंत्रों के साथ नाचते-गाते नजर आये। उधर हरिहर टुडू के नेतृत्व में काटिन बाजार एवं जलन मांडी के नेतृत्व में बोड़ाम बाजार में सड़क जाम किया गया। जबकि बेलटांड, पटमदा, काटिन व बोड़ाम बाजार की अधिकांश दुकानें स्वतः ही बंद रही।



नहीं थे। बंद के दौरान पुलिस अधिकारी शांति व्यवस्था बनाये रखने में सक्रिय दिखे। इससे खासकर लंबी दूरी के यात्रियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। बंद कार्यक्रम में मुख्य रूप से कमेटी के अध्यक्ष जीतू लाल मुर्मू, सचिव दिवाकर टुडू, जिला पार्षद प्रदीप बेसरा, मुखिया कानुराम बेसरा, चंद्रशेखर टुडू, छट्टलाल हांसदा, लंबोदर टुडू, समेत दर्जनों लोगों ने नेतृत्व दिया। इस दौरान सैकड़ों की संख्या में महिला-पुरुष पारंपरिक वाद्य यंत्रों के साथ नाचते-गाते नजर आये। उधर हरिहर टुडू के नेतृत्व में काटिन बाजार एवं जलन मांडी के नेतृत्व में बोड़ाम बाजार में सड़क जाम किया गया। जबकि बेलटांड, पटमदा, काटिन व बोड़ाम बाजार की अधिकांश दुकानें स्वतः ही बंद रही।

सरायकेला में झारखंड बंद का मिला जुला रहा असर

सरायकेला : ओलचिकी हूल बैसी द्वारा अपने चार सूत्री मांगों के आह्वान पर आहुत झारखंड बंद का सरायकेला जिला मुख्यालय में मिला जुला असर रहा। बाजार एवं अन्य प्रतिष्ठान सामान्य दिनों की तरह खुले रहे। परगना बाबा फकीर मोहन टुडू के नेतृत्व में पारंपरिक हथियारों एवं वाद्य यंत्रों से लैस बंद समर्थक सरायकेला बिरसा चौक में मुख्य सड़क जाम कर दिया। बंद के दौरान आवश्यक सेवा के वाहन, स्कूली वाहन को



आवागमन करने दिया गया। लंबी दूरी किया गया। अन्य वाहने लंबी कतार की यात्री वाहन को भी परेशान नहीं में खड़ी नजर आई।

बंद समर्थकों ने टाटा-रांची मुख्य मार्ग किया जाम



चांडिल : झारखंड बंद को लेकर चांडिल गोलचक्र

एनएच-33 पर बंद असरदार रहा। बंद समर्थकों ने टाटा रांची मुख्य मार्ग को जाम कर दिया, जिसकी वजह से मार्ग पर यातायात ठप हो गया। चांडिल गोल चक्र पर गाड़ियों की लंबी कतार देखने को मिली। इस दौरान ओल चिकी हूल बैसी सरायकेला जिलाध्यक्ष डॉ अर्जुन टुडू, छत्र संगठन सुदामा हेब्रम, गोपाल मांडी, गोपाल टुडू, अनिमा टुडू, लखन मुर्मू, लखन मुर्मू, दिनेश सोहन, सुजन किस्कू, रतन मांडी, नरेंद्र हांसदा, सुमित टुडू, फगुन मांडी, सुमित मांडी, मंगल हांसदा समेत अन्य महिला-पुरुष मौजूद थे।

साकची बाजार शिव मंदिर में सहस्त्रघट जलाभिषेक पूजा 11 जुलाई को

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): साकची बाजार स्थित श्री साकची शिव मंदिर में लगातार दूसरी साल आगामी 11 जुलाई मंगलवार को सावन माह के शुभ अवसर पर सुलतानगंज से आये हुए गंगाजल से भोले बाबा का सहस्त्रघट जलाभिषेक पूजा की जायेगी। इसका आयोजन शिव मंदिर कमिटी के लालचंद अग्रवाल एवं बबलू अग्रवाल द्वारा अपने पिता (स्व. विनोद कुमार अग्रवाल) की याद में किया जा रहा है। मंगलवार सुबह 10 बजे से शिव पूजन तथा दोपहर 12.30 बजे से सुलतानगंज से टैंकर में आये हुए गंगाजल से भोले बाबा का सहस्त्रघट जलाभिषेक किया जायेगा। संख्या 5 बजे से भोले बाबा का विशेष श्रृंगार एवं महाआरती होगी।

कान्हू राम ने लिया उप जिला निर्वाचन पदाधिकारी का पदभार

सरायकेला(प्रभात मंत्र संवाददाता): कान्हू राम नाग ने मंगलवार को सरायकेला खरसावां जिले के उप निर्वाचन पदाधिकारी का पदभार लिखा। उन्होंने मंगलवार को जिले में योदान देते हुए उपायुक्त अरवा राजकमल से मिले और उन्होंने अपना पदभार ग्रहण किया। जिले के निवर्तमान उप निर्वाचन पदाधिकारी प्रियंका सिंह का पूर्वी सिंहभूम में स्थानांतरण हुआ है और उन्होंने जिले से विरामित होते हुए पूर्वी सिंहभूम में योगदान दे दिया है। कालुराम नाम इससे पूर्व पूर्वी सिंहभूम जिले में जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी के पद पर कार्यरत थे।

भारत की सड़कों पर अपना जलवा दिखाने आ गई है सबसे दमदार किआ सेल्टोस

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): भारत की मशहूर प्रीमियम कार निर्माता किआ ने अपनी लेटेस्ट इन्वेंशन, न्यू सेल्टोस के बहुप्रतीक्षित लॉन्च के साथ प्रीमियम आरवी संगमंट का विस्तार करने की पूरी तैयारी कर ली है। नए जमाने के सल्टोस में किआ डिजाइन की गई, न्यू सेल्टोस एक पावर-पैक, स्मार्ट और सेफ ड्राइविंग अनुभव देती है और इसका एक्सटिरियर और इंटीरियर लाजवाब और बेमिसाल है। किआ कॉर्पोरेशन के लिए सेल्टोस सबसे बड़े ब्रांडों में से एक है। दुनिया में बिकने वाली प्रत्येक 10 किआ कारों में से 1 नाम सेल्टोस का है। किआ इंडिया के मैनेजिंग डायरेक्टर और सीईओ ताए-जिन पाक ने कहा, सेल्टोस के साथ हमने भारत में कदम रखा था, और तब से, किआ इंडिया और सेल्टोस की जर्नी लगभग एक जैसी रही है।

सात बच्चों को एक वर्ष की शिक्षा प्रदान करने की मायुम ने ली जिम्मेदारी

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): सामाजिक कल्याण के लिए प्रतिबद्ध अग्रणी युवा संगठन मारवाडी युवा मंच टाटानगर अचीवर्स शाखा द्वारा अपने तीसरा स्थापना दिवस के अवसर पर जकरतमद सात गोय्य बच्चों को एक वर्ष की शिक्षा प्रदान करने का संकल्प लिया गया। इन बच्चों को उनकी शैक्षिक यात्रा में आगे बढ़ने के लिए आवश्यक शैक्षणिक सहायता और संसाधन मंच द्वारा उपलब्ध कराया जायेगा। शाखा अध्यक्ष रवि कुमार गुप्ता के नेतृत्व में इस कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। बिस्दुपुर स्थित सिंहभूम चेम्बर ऑफ कॉमर्स भवन में चाइल्ड एजुकेशन एडवेंशन ड्राइव आयोजित कार्यक्रम में शहर के तीन प्रसिद्ध इंग्लिश मीडियम स्कूल क्रमशः एआईडब्ल्यूसी अकादमी ऑफ एक्सीलेंस बारीडीह, केरला समाजमॉडल स्कूल गोल्डमुरी और राजेंद्र विद्यालय साकची के सम्मानित प्रतिनिधि शामिल रहे। इस अवसर पर अतिथि के रूप में मायुम के प्रांतीय अध्यक्ष अरुण गुप्ता, प्रांतीय महासचिव सार्थक अग्रवाल, प्रांतीय कोषाध्यक्ष सुमन सरायवाला, सिंहभूम चेम्बर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष विजय आनंद मूनका मौजूद थे।

गुरु पूर्णिमा के उपलक्ष्य में ध्वज पूजन ईचागढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): सरायकेला खरसावां जिला के ईचागढ़ प्रखंड क्षेत्र के माउंट एकेडमी मिलनचौक में मंगलवार को गुरु पूर्णिमा के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ की ओर से भागुआ ध्वज के समक्ष गुरु पूजन किया गया। संघ प्रचारक निर्मल भाई श्री ने भागुआ ध्वज लगाकर गुरु पूजन किया। बच्चों को भारत माता के संबंध में जानकारी दिया गया। निर्मल भाई श्री ने बच्चों को आदर्शता का प्रेरणा देते हुए पढाई के साथ देश भक्त और अच्छे व आदर्श इंसान बनने का पाठ पढाया। वहीं माउंट एकेडमी के कोर्डिनेटर बिपीन बिहारी गोप ने गुरु शिष्य परम्परा के बारे में बच्चों को बताया। मौके पर हेरुकृष्ण गोप आदि शिक्षक व अभिभावक उपस्थित थे।

आज से अंचलों में लगेगा कैप, बनेगा जाति समेत आवासीय व आय प्रमाण पत्र

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला दण्डाधिकारी सह उपायुक्त विजया जाधव के निर्देशानुसार पूर्वी सिंहभूम जिलान्तर्गत झारसेवा परियोजना अन्तर्गत जाति/आवासीय एवं आय प्रमाण पत्र बनाने हेतु शिबिर (कैम्प) का आयोजन 05 जुलाई से 28 जुलाई तक किया जा रहा है। उपायुक्त द्वारा जनसाधारण से अपील की गई है कि लोग शिबिर में आकर अपना जाति/आवासीय/ आय प्रमाण पत्र जरूर बनाएं। इसके तहत जमशेदपुर- 05.07.2023, मानगी- 08.07.2023, पटमदा- 11.07.2023, बोड़ाम- 13.07.2023, पोटका- 15.07.2023, घाटशिला- 17.07.2023, गुड्डानवा- 19.07.2023, मुसाबनी- 21.07.2023, धालभूमगढ़- 24.07.2023, डुमरिया- 26.07.2023, चाकुलिया- 28.07.2023 और बहरागोड़ा- 28.07.2023 को शिबिर लगेगा।

आधारभूत संरचना निर्माण में गुणवत्ता से समझौता नहीं हो : एडीसी जलियांवाला बाग सप्ताह 3 दिन व जम्मतवी 4 दिन चलाने का प्रस्ताव रेलवे बोर्ड को भेजा गया

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : उपायुक्त, पूर्वी सिंहभूम के निर्देशानुसार समाहरणालय सभागार, जमशेदपुर में आहुत बैठक में उप विकास आयुक्त मनीष कुमार द्वारा तकनीकी विभागों के कार्यों की गहन समीक्षा की गई। बैठक में डीएमएफटी तथा विभिन्न विभागों द्वारा स्वीकृत आधारभूत संरचना एवं निर्माण से संबंधित परियोजनाओं की समीक्षा करते हुए उप विकास आयुक्त ने कहा कि योजना समय पर पूर्ण हो एवं गुणवत्तापूर्ण रहे इसके लिए सहायक अभियंता, कमीय अभियंता स्वीम के साइट पर विजिट कर गुणवत्ता सुनिश्चित कराएं, कार्यपालक अभियंता लगातार मॉनिटरिंग करें।



उन्होंने कहा कि लोक कल्याण से संबंधी योजनाओं में गुणवत्ता से समझौता नहीं हो इसे सभी विभागीय पदाधिकारी सुनिश्चित करेंगे। बैठक में भवन निगम, सड़क निर्माण, स्पेशल डिजिटल, ग्रामीण कार्य विभाग, भवन निर्माण, लघु सिंचाई, पेयजल एवं स्वच्छता विभागीय योजनाओं में प्रतिपत्र पर चर्चा की गई। साथ ही नगर निकायों में क्रियान्वित नागरिक सुविधा व शहरी परिवहन के योजनाओं में प्रगति की जानकारी ली गई। उप विकास आयुक्त ने कहा कि योजनायें ससमय पूर्ण हों। उप विकास आयुक्त द्वारा बारिश के मौसम को देखते हुए विद्युत विभाग के कार्यपालक अभियंता को बिजली के पोल दुरुस्त रखने, तेज हवा या

आंधी में खेत में पोल गिरने पर या पेड़ की टहनी से विद्युत के तार छू रहे हों तो इसपर निगरानी रखने का निर्देश देते हुए तत्काल उचित कदम उठाने का निर्देश दिया गया। वहीं पेयजल संबंधी समस्याओं का भी तत्काल संज्ञान लेते हुए निराकरण करने की बात कही गई। बैठक में डीपीओ श्री अरूण द्विवेदी, आर.सी.डी के कार्यपालक अभियंता श्री दीपक सहाय, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के कार्यपालक अभियंता श्री जेसन होरा, अभय टोप्यो, कार्यपालक अभियंता श्री आर के मुरारी, एनएचआई के प्रतिनिधि तथा अन्य संबंधित विभागों के कार्यपालक अभियंता, सहायक अभियंता मौजूद रहे।

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : जलियांवाला बाग एक्सप्रेस को सप्ताह में 2 दिन के बजाय 3 दिन चलाने एवं जम्मतू तवी एक्सप्रेस को 3 दिन की जगह 4 दिन चलाने का प्रस्ताव दक्षिण पूर्व रेलवे के महाप्रबंधक द्वारा रेलवे बोर्ड को भेजे जाने पर सेंट्रल गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के 31 सदस्यों का एक प्रतिनिधिमंडल कार्यवाहक प्रधान कुलदीप सिंह बुगो एवं चेरमैन सरदार शैलेंद्र सिंह के नेतृत्व में टाटानगर रेलवे स्टेशन के शोध रेलवे स्टेशन के चेरमैन सरदार शैलेंद्र सिंह ने आशा व्यक्त की है कि अगले महीने से इन दोनों ट्रेनों के फेरे बढ़ जाएंगे। इससे लोगों को थोड़ी राहत मिलेगी उन्होंने स्पष्ट किया कि जब तक यह दोनों ट्रेनें टाटानगर से योजना नहीं कर दी जाती है तब तक आंदोलन जारी रहेगा।



भेजे गए प्रस्ताव पर रेल प्रशासन को धन्यवाद किया। वहीं इन दोनों ट्रेनों को टाटानगर रेलवे स्टेशन से रोजाना चालू कराने की मांग की गई। स्टेशन मैनेजर रघुवंश कुमार ने बताया कि जलियांवाला बाग एक्सप्रेस में स्थाई रूप से 21 डिब्बे थे उसमें एक डिब्बा स्थाई रूप से बढ़ा दिया गया है इसके अलावा पूर्व में जम्मतूवी एक्सप्रेस में केवल 7 कोच लगते थे, लेकिन अब जम्मतूवी एक्सप्रेस में टाटानगर रेलवे स्टेशन से 21 कोच लगते हैं जो अमृतसर रेलवे स्टेशन तक जाते हैं। वहीं सेंट्रल कमेटी के चेरमैन सरदार शैलेंद्र सिंह ने आशा व्यक्त की है कि अगले महीने से इन दोनों ट्रेनों के फेरे बढ़ जाएंगे। इससे लोगों को थोड़ी राहत मिलेगी उन्होंने स्पष्ट किया कि जब तक यह दोनों ट्रेनें टाटानगर से योजना नहीं कर दी जाती है तब तक आंदोलन जारी रहेगा।

पहली जुलाई से चल रही है त्रैमासिक विशेष मध्यस्थता अभियान

प्रभात मंत्र संवाददाता सरायकेला : झालसा, रांची के निर्देशानुसार पहली जुलाई 2023 से 30 सितंबर 2023 तक व्यवहार न्यायालय सरायकेला में विशेष मध्यस्थता अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत मध्यस्थता के कई मामले मध्यस्थता केंद्र भेज कर उनके

भरण पोषण मामलों, धारा 160 एम वी एक्ट के तहत अंतर्गम रहत मामलों, सड़क दुर्घटना दावा, चेक बाउंस, आपराधिक लघु अधिनियम के तहत उपयुक्त मामलों, 498 ए आईपीसी के मामले, बिजली अधिनियम, उत्पाद शुल्क अधिनियम, फैक्ट्री अधिनियम, वजन और माप

तौल अधिनियम, खान और खनिज अधिनियम, वन अधिनियम, रेलवे अधिनियम सहित अन्य उपयुक्त मामलों का निपटारा किया जाएगा। जिला विधिक सेवा प्राधिकार सरायकेला के सचिव कुमार क्रान्ति प्रसाद ने आम जनों से मध्यस्थता का लाभ लेने की अपील की है।

आदिवासी कुड़मी समाज ने चलाया पौधा रोपण अभियान



प्रभात मंत्र संवाददाता तिरुलुडी : आदिवासी कुड़मी समाज के प्रांतीय समिति द्वारा पूर्व घोषित कार्यक्रम गाड रोपा होमदुमि - 3 (25 जून 23 से 16 जुलाई 23) के तहत आज कुड़मी को लाया छट्टू सिंह पातर के उपस्थिति में सरायकेला खरसावां जिला के कुकुडु प्रखंड अंतर्गत जानुम गाँव के गड्डाम थान में साल (सखुआ/सारइ) एवं महल (महुआ) के पौधे लगाए गए। मौके पर उपस्थित आकुस सरायकेला खरसावां जिला सदस्य पंचानन महतो ने बताया कि पेड़ पौधों के महत्व को बताते हुए एवं उसका हमारे संस्कृति व परंपरा से जुड़ाव की जानकारी देते हुए समाज के सभी लोगों से अपने अपने क्षेत्र में अपने अपने स्तर से इस महत्वपूर्ण अभियान को सफल बनाने की अपील की। इस अवसर पर मुख्य रूप से कुकुडु प्रखण्ड अध्यक्ष डॉ बिभीषण महतो बंसरिआर, गाजी महतो महतो, करम चांद महतो हॉन्सुआर, समीर महतो पुनरिआर, रवी महतो सांखुआर गंगाधर महतो।

प्रभात मंत्र संवाददाता जमशेदपुर : दूसरों को हर पल मदद करने वाली समाजसेविका सुष्टि महिला विकास सहयोग समिति लिमिटेड झारखंड जमशेदपुर की अध्यक्ष के अलावा केंद्रीय शांति समिति की सदस्य शांति समिति सदस्योद्गी की सदस्य और कई समाजसेवी संगठनों से जुड़ी रानी गुप्ता खुद प्रताड़ित है। उन्होंने जुस्को महाप्रबंधक धनंजय मिश्रा द्वारा कथित रूप से कार्यालय खाली कराने का दबाव डालने और प्रताड़ित करने का आरोप लगाया है। इस आशय की शिकायत उन्होंने जिला उपायुक्त से भी लिखित रूप से की है। रानी गुप्ता का कहना है कि श्रीवास्तव कोचिंग सेंटर के पास

भेजते हैं। उनके क्वार्टर की पानी और बिजली बिना सूचना के काट दी जाती है। आसपास के असामाजिक तत्वों के द्वारा मुझे अपने ही कार्यालय में सुचारू रूप से काम करने में बाधा पहुंचाया जा रहा है। इन लोगों के द्वारा अक्सर मानसिक रूप से प्रताड़ित और अभद्र व्यवहार की जा रही है। उनका आरोप है कि यह सब कैप्टन धनंजय मिश्रा और उनके सिक्वोरिटी के द्वारा ही किया जा रहा है। उन्होंने जिला उपायुक्त से निवेदन किया है कि इस संकट की स्थिति से उन्हें मुक्त कराने की कृपा की जाए और भविष्य में कैप्टन मिश्रा एवं के सिक्वोरिटी से मेरे कार्यालय का पानी और बिजली कनेक्शन ना काटने का आदेश दिया जाए। रानी गुप्ता ने बताया कि वर्ष 2018 में उन्होंने केयरटेकर से रु100000 एडवांस और प्रति महीना रु50000 करिया देने की शर्त पर क्वार्टर लिया था। कुछ वर्षों तक सब ठीक-ठाक चला इस बीच केयर टेकर का आदमी केतन प्रतिमाह रु5000 करिया ले जाता था लेकिन स्पीड नहीं देता था। लेकिन 2019 में केयरटेकर हट गया तो उससे बातचीत करने पर उसने कहा कि क्वार्टर खाली नहीं करना होगा। जुस्को महाप्रबंधक कैप्टन धनंजय मिश्रा से बोलकर क्वार्टर एलॉट करा देंगे। बाद में पता चला कि केयरटेकर ने धोखा देकर उससे पैसा एंठ लिया है।

कुचाई बीआरसी में हुई शिक्षकों की मासिक गुरु गोष्ठी, दी गई कई दिशा निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता खरसावां : कुचाई के प्रखंड संसाधन केंद्र में मंगलवार को प्रभारी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी संजय कुमार जोशी के अध्यक्षता पर सरकारी एवं गैर सरकारी शिक्षक व शिक्षिकाओं का एक मासिक गुरु गोष्ठी आयोजित की गई। जिसकी विधिवत शुभारंभ बीआईओ संजय कुमार जोशी एवं बीपीओ नाथो महतो ने किया। बैठक में बीआईओ श्री जोशी ने प्रखंड के सभी शिक्षक एवं शिक्षिकाओं को दिशा निर्देश देते हुए कहा कि एएसए और एएसए2 का पत्रांक को एक्सेल शीट में दर्ज करते हुए, ईआरआर में अपलोड करना सुनिश्चित करें। स्कूल

रूआर-2023 के साथ छात्रों का जाति प्रमाण पत्र निर्गत कर जमा करना सुनिश्चित करें। साथ ही सावित्रीबाई फुले की सूची एवं आवेदन बीआरसी में जमा करना सुनिश्चित करें। बैठक में जम्मा रूप से बीआईओ संजय कुमार जोशी बीपीओ

प्रभात मंत्र संवाददाता गम्हरिया : जन्म एवं मृत्यु पंजीकरण को लेकर गम्हरिया प्रखंड सभागार में एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड सांख्यिकी पदाधिकारी दयानंद प्रसाद ने किया। उन्होंने बताया कि सरकार द्वारा दिए गए निर्देश के अनुसार, प्रत्येक पंचायतों में इसके लिए आगामी 14 जुलाई से 14 अगस्त तक जागरूकता अभियान चलाकर शत प्रतिशत जन्म व मृत्यु पंजीकरण कार्य पूरा किया जाना है। इसके लिए उन्होंने सभी मुखिया, आंगनबाड़ी सेविकाओं और पंचायत सेवकों को सम्बोधित कर पंचायतों के वार्ड सदस्य के साथ मिलकर इसे पूरा करने का निर्देश दिया। उन्होंने बताया कि 21 दिनों तक के बच्चों का जन्म पंजीकरण नि:शुल्क किया जाना है। इसके बाद 22 से 30 दिनों के बच्चों के लिए एक रुपए शुल्क के लिए जाएंगे जबकि एक माह के बाद एक वर्ष तक के बच्चों के लिए बीडीओ के निर्देश पर एक रुपए शुल्क लिए जाएंगे। एक वर्ष से अधिक उम्र के बच्चों का पंजीकरण अनुमंडल पदाधिकारी द्वारा किया जाएगा। बैठक में सीडीपीओ साधना कुमारी के अलावा प्रखंड कृषि पदाधिकारी, सभी पंचायत सचिव, मुखिया व काफी संख्या में आंगनबाड़ी सेविकाएं शामिल थीं।





संपादकीय संसद में नागरिक संहिता

संसद का मानसून सत्र 20 जुलाई से 11 अगस्त तक चलेगा। मणिपुर हिंसा, समान नागरिक संहिता, अडानी की जेपीसी जांच, महंगाई, बेरोजगारी समेत ऐसे मुद्दे उठाए जाएंगे, जिन पर हंगामा होना निश्चित है। नए संसद भवन में भी यही मानसिकता रहेगी कि विपक्ष मुद्दों पर शोर मचाएगा, नारेबाजी करेगा और सत्ता-पक्ष अपने तरीके से सदन की कार्यवाही चलाना चाहेगा। कुछ मुद्दों पर सरकार की सोच भिन्न हो सकती है, लिहाजा कार्यवाही का स्थगन बार-बार हो सकता है। अब यह कोई नया संस्कार या व्यवधान नहीं है। हालांकि कोई पुष्टि नहीं है, लेकिन माना जा रहा है कि मानसून सत्र में ही समान नागरिक संहिता का विधेयक संसद में पेश किया जा सकता है। उससे पहले विधि आयोग ने 13 जुलाई तक देश की जनता और धार्मिक-सामाजिक संगठनों की राय मांगी है। सबसे विवादास्पद और सनसनीखेज पक्ष यह होगा कि मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने भी अपना

मसविदा विधि आयोग के सामने प्रस्तुत करना तय किया है। विधि आयोग की संकलित रपट केंद्र सरकार को सौंपने से पहले संसदीय स्थायी समिति की भी बैठक है, जिसकी अध्यक्षता भाजपा के राज्यसभा सांसद सुशील कुमार मोदी करेंगे। समान नागरिक संहिता पर विपक्ष विभाजित-सा लगता है, लेकिन उसमें गहरी दरारें नहीं होंगी और न ही अभी दोफाड़ के आसार हैं। हालांकि आम आदमी पार्टी (आप), शिवसेना (उद्धव गुट), जनता दल-यू और जद-एस सरीखे विपक्षी सैद्धांतिक तौर पर समान नागरिक संहिता के समर्थन में हैं, जबकि कुछ दल फिलहाल विचार कर रहे हैं। जद-एस तो विपक्षी एकता की छतरी तले अभी नहीं है और ‘आप’ का मन डंवाडोल है। शरद पवार की एनसीपी का रुख अभी आधा-अधूरा है। बहरहाल विपक्षी एकता की अगली बैठक 13-14 जुलाई को बेंगलुरु में होगी। भाजपा कोशिश कर रही है कि एनडीए के पुराने घटक-दलों को फिर साथ में लाकर गठबंधन का विस्तार किया जाए। तेलुगूदेशम पार्टी के अध्यक्ष चंद्रबाबु नायडू केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह और भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा से मुलाकात कर चुके हैं। उप्र में आमप्रकाश राजभर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मिल चुके हैं। पंजाब में

अकाली दल के नेताओं से भी बातचीत जारी है, लेकिन अकाली फिलहाल समान नागरिक संहिता के खिलाफ है। बहरहाल संस मुद्दे पर प्रधानमंत्री मोदी के सार्वजनिक संबोधन के बाद हलचलें बढ़ गई हैं। अभी संसद का पूरा शीतकालीन सत्र सत्ता-पक्ष के लिए शेष है। वे चाहेंगे, तो यह बिल संसद में पारित किया जा सकता है। फिर कानून बनना तो औपचारिकता भर है, लेकिन संसद में इस बिल को पारित कराने के लिए कमीबेश दो-तिहाई बहुमत की जरूरत होगी। उसके मुताबिक, लोकसभा में सरकार को 362 सांसदों का समर्थन चाहिए। भाजपा-एनडीए के ही करीब 335-340 सांसद हैं। सरकार को वाईएसआर कांग्रेस और बीजद के समर्थन मिलते रहे हैं। राज्यसभा में भाजपा-एनडीए के 110 सांसद हैं। समान नागरिक संहिता का बिल पारित कराने को 57 और सांसदों के समर्थन की दरकार है। सरकार विचारित है कि जिस तरह अनुच्छेद 370 और तीन तलाक से जुड़े विधेयक राज्यसभा में भी पारित करा लिए गए, उसी तरह समान नागरिक संहिता को भी पारित करा लिया जाएगा। बहरहाल इस संदर्भ में कुछ ऐसे विवादास्पद बदलाव किए जाने की उम्मीद है, जिन पर मुसलमान विचर सकते हैं। मसलन- बहुविवाह पर रोक लगेगी। यानी मुसलमानों को चार शादियां करने की कानूनन छूट नहीं होगी। विवाह की उम्र 21 साल कर दी जाएगी, जो सभी समुदायों पर लागू होगी। बच्चा गोद लेने का अधिकार औरत को भी सौंपा जाएगा मुस्लिम औरत भी अपने शौहर को तलाक दे सकेगी। उत्तराधिकार में बेटी को भी बराबर का हिस्सा मिलेगा। हलाला और इद्दत पर पाबंदी लगेगी। लिव इन रिलेशन की जानकारी मां-बाप को देना अनिवार्य होगा और उसका पंजीकरण भी करना पड़ेगा। शरिया के अनाधर मंदिरों के बुनियादी और आधिकारिक मुद्दों पर एक ही कानून लागू होगा, जिस तरह अपराध के कानून लागू होते हैं। फिलहाल कोई भी मसविदा सामने नहीं है। सिर्फ अवधारणा के आधार पर ही बहस जारी है।

कुछ अलग

मंदिरों में आदर्श आचार संहिता

मंदिर की परंपराएं अपने शुद्धिकरण या माहौल की शुचिता में प्रयास करें तो इससे सामाजिक ताने बाने का अनुशासन और धार्मिक मर्यादाएं सुनिश्चित होंगी। इसी परिप्रैक्ष्य में ऊना जिला के द्रोण महादेव शिव मंदिर अंगदा के नर्भगृह प्रवेश में एक डूंस कोड़ लागू हो रहा है। मसला कहीं इससे भी बड़ा यानी मंदिर घुसरो में आचार संहिता का है। दरअसल मंदिरों की मान्यता में जबसे पर्यटन की घुसपैठ हुई है, कई परंपराएं विचलित हैं। बेशक आमदनी के लिहाज से धार्मिक पर्यटन का विकासिरूप हिमाचल की आर्थिकी को संबल दे रहा है, लेकिन धार्मिक नगरियों में संगत का सौंदर्य नगर नहीं आता। मंदिर परिसर अपने साथ पर्यटन व शहरी आर्थिकी के साथ-साथ स्वरोजगार के विविध अवसर भी पैदा कर रहे हैं, लेकिन इसका यह अर्थ नहीं कि यह आवारगी के केंद्र भी बन जाएं। पिछले कुछ सालों से यह भी देखा जा रहा है कि श्रद्धालुओं की टोली में तथा सैलानियों के वेश में पड़ोसी राज्यों के आपराधिक तंत्र का आगमन हुआ है। मंदिर स्थलों के समीप हत्याएं, आत्महत्याएं तथा लड़ाई-झगड़ों में बहोतीरा के एक कारण यह भी है कि यहां कानून व्यवस्था राम भरोसे चल रही है। आज तक मंदिर आचार संहिता जैसे कोई स्पष्ट निर्देश सामने नहीं आए हैं। प्रदेश को कम से कम प्रमुख मंदिर नगरियों का विकास एक आदर्श मॉडल के तहत करना चाहिए और इन्हें नागरिक समाज के सहयोग से मर्यादित रखना होगा। उदाहरण के लिए चित्तपूर्ण, नैना देवी, बालासुंदरी, ज्वालामुखी, दिगोटेसिद्ध, कांगड़ा व चामुंडा की मंदिर आय के साथ इनके पांच से दस किलोमीटर दायरे को धार्मिक नगर के रूप में ऐसा आकार देना चाहिए ताकि श्रद्धालु या पर्यटक मन की शांति के लिए ही आएं। मंदिर दर्शन की पद्धति में सुधार की गुंजाइश ऊना के द्रोण महादेव मंदिर प्रबंधन को दिखाई दे रही है, तो कमीबेश इसी तरह हर मंदिर में आदर्श आचार संहिता की सख्त जरूरत है। विडंबना यह है कि हिमाचल के मंदिरों का संचालन आड़े अप्रैू संकल्प और काम चलाऊ व्यवस्था के तहत हो रहा है। मूलतः राजस्व और प्रशासन के अधिकारी ही सरकार के अधीन आए मंदिरों को चला रहे हैं, जबकि अब तक कई कार्य और बदलाव हो जाने चाहिए थे। सभी मंदिरों का संचालन एक केंद्रीय ट्रस्ट के तहत होना, तो कार्य पद्धति, पूजा विधि, मंदिरों की व्यवस्था तथा प्रबंधन की चर्चा होना। इसके तहत मंदिर प्रबंधन के तहत एक स्थायी कॉर्डर विकसित हो जाता। ऐसे में मंदिरों के प्रबंधन के लिए एक मंदिर विकास एवं प्रबंधन प्राधिकरण की जरूरत है जिसका मुख्यालय ज्वालाजी जैसे केंद्रीय स्थल पर स्थापित किया जा सकता है। मंदिरों में आरती, पूजा के तौर तरीके, मंत्रोच्चारण के सही प्रयोग जब होंगे, तो हर पर्यटक को श्रद्धालु होने की मान्यता में मंदिर आचार संहिता का पालन करना पड़ेगा। विडंबना यह है कि मंदिरों के आसपास शराब के ठेके, सिगरेट-बीड़ी की दुकानें और मांसाहारी रेस्तरां सरेआम उस भावना का उल्लंघन कर रहे होते हैं, जिसके तहत ऊना के शिवालय को डूंस कोड़ लागू करना पड़ता है। हम किसी बेटी के कपड़ों की निगरानी में मंदिर की रखवाली तो कर लेंगे, लेकिन परिसर के ठीक बाहर ठेकों पर खड़ी शराबियों की पंक्ति में गाली-गलौच को कैसे रोकेगे।

भारत का फार्मा सेक्टर तेजी से बढ़ रहा है और भारत दुनिया की गुणवत्ता वाली फार्मेसी है

फार्मा सेक्टर में नवाचार-गुणवत्ता जरूरी

डा. जयंतीलाल भंडारी

भारत के द्वारा नकली दवाओं के मामले में कतई नर्दाशत नहीं करने की नीति के तहत लगातार व्यापक जोखिम आधारित विश्लेषण किया जाता है। अब दवाई उद्योग के लिए सरकार के द्वारा स्व-नियामकीय संस्था बनाने की योजना है, जो निरन्तर आधार पर दवाई उद्योग का आकलन करेगी। निःसंदेह देश में सरकार के द्वारा एक ओर फार्मा सेक्टर को तेजी से बढ़ने के लिए प्रोत्साहन दिए जा रहे हैं, वहीं दूसरी ओर गुणवत्तापूर्ण दवाओं के लिए उपयुक्त नियमों का परिपालन भी किया जा रहा है। लेकिन इस समय भारतीय दवाओं से संबंधित राष्ट्रीय परिदृश्य पर कई सुधारमूलक जरूरतें अनुभव की जा रही हैं।

हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अमरीका यात्रा के दौरान 23 जून को अमरोका के साथ जो महत्वपूर्ण करार हुए हैं, उनमें फार्मास्यूटिकल सप्लाई चेन और टीके के लिए कच्चे माल को लेकर जो सहमति बनी है, उससे भारत के फार्मा सेक्टर को तेजी से आगे बढ़ने में मदद मिलेगी। इस परिप्रैक्ष्य में उल्लेखनीय है कि 23 जून को केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुखें मंडाविया ने इंडियन फार्मास्यूटिकल अलायंस द्वारा आयोजित क्वालिटी फोरम में कहा है कि सरकार फार्मा उद्योग के अनुकूल रणनीति के साथ-साथ गुणवत्तापूर्ण दवाई उत्पादन के लिए पूर्णतया ध्यान दे रही है। भारत का फार्मा सेक्टर तेजी से बढ़ रहा है और भारत दुनिया की गुणवत्ता वाली फार्मेसी है। भारत के द्वारा नकली दवाओं के मामले में कतई नर्दाशत नहीं करने की नीति के तहत लगातार व्यापक जोखिम आधारित विश्लेषण किया जाता है। अब दवाई उद्योग के लिए सरकार के द्वारा स्व-नियामकीय संस्था बनाने की योजना है, जो निरन्तर आधार पर दवाई उद्योग का आकलन करेगी। निःसंदेह देश में सरकार के द्वारा एक ओर फार्मा सेक्टर को तेजी से बढ़ने के लिए प्रोत्साहन दिए जा रहे हैं, वहीं दूसरी ओर गुणवत्तापूर्ण दवाओं के लिए उपयुक्त नियमों का परिपालन भी किया जा रहा है। लेकिन इस समय भारतीय दवाओं से संबंधित राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय परिदृश्य पर कई सुधारमूलक जरूरतें अनुभव की जा रही हैं। दवाई ग्राहकों के हितों के मद्देनजर गुणवत्ता और दवाई के कम मूल्य किए जाने हेतु अभी और अधिक ध्यान देने की जरूरत होगी, जिसके तहत ग्राहक दवाई की दुकानों से उतनी ही दवाएं खरीद सकें, जितनी उच्च जरूरत है। गौरतलब है कि इस समय भारत दुनिया में फार्मा के नए हब के रूप में रेखांकित हो रहा है। जो भारतीय दवाई उद्योग कोई पांच दशक पहले केवल विदेशी कंपनियों और ब्रांड पर निर्भर रहता था, वहीं अब भारत का दवाई उद्योग अपनी दवाई क्षेत्र की प्रतिभाओं की शक्ति के बल पर बहुराष्ट्रीय कंपनियों का जोरदार मुकाबला कर रहा है। नए आकड़ें बता रहे हैं कि देश में 3000 से अधिक दवाई कंपनियां हैं और 10500 से अधिक क्रियाशील दवाई उत्पादक इकाइयां हैं तथा भारत 185 से अधिक देशों को दवाइयों का निर्यात करता



है। भारत दवाई उद्योग उत्पादन की मात्रा के मामले में विश्व में तीसरे स्थान पर है और दवाई के मूल्य के मद्देनजर 14वें क्रम पर है। इस समय दुनिया के फार्मा सेक्टर में भारत के तेजी से आगे बढ़ने के कई कारण हैं। कोविड-19 और रूस-यूक्रेन युद्ध से दुनियाभर में जिस तरह दवाई की आपूर्ति बाधित हुई है, उसका लाभ भारत को मिल रहा है। भारत में दवाई उत्पादन की लागत अमरीका एवं पश्चिमी देशों की तुलना में बहुत कम है। भारत में फार्मा सेक्टर में रिसर्च बढ़ रहा है। दुनिया की बड़ी-बड़ी फार्मा कंपनियां भारत में अपना उत्पादन तेजी से बढ़ा रही हैं। इसी कारण भारत घरेलू और वैश्विक बाजारों के लिए विभिन्न महत्वपूर्ण, उच्च गुणवत्ता और कम लागत वाली दवाओं के निर्माण में एक प्रभावी भूमिका निभा रहा है। यह बात भी महत्वपूर्ण है कि केंद्र सरकार ने दवाई उत्पादन में आत्मनिर्भरता लाने, अधिक कीमतों वाली दवाइयों के स्थानीय विनिर्माण को प्रोत्साहन देने और चीन से होने वाले दवाइयों के कच्चे माल-एपीआई के भारत में ही उत्पादन हेतु कोई छाई बर्ष पहले शुरू की गई पीएलआई स्क्रीम को बड़ी सफलता मिली है। सरकार की पीएलआई स्क्रीम की मदद से कई महत्वपूर्ण बल्क ड्रग (कच्चे माल) का उत्पादन भारत में ही शुरू हो गया है। इसमें कोई दो मत नहीं है कि देश के कोने-कोने में जहां दवाइयों के करोड़ों ग्राहक दवाइयों की बिक्री व्यवस्था और दवाइयों के अधिक मूल्यों से परेशानी का सामना कर रहे हैं, वहीं कई भारतीय दवाइयां गुणवत्ता के बेरे में आ रही हैं। निश्चित रूप से अब देश में दवाइयों की गुणवत्ता और-अधिक ध्यान देना होगा। अब सरकार के द्वारा देश के करोड़ों लोगों की इस शिकायत पर भी ध्यान देना होगा कि केमिस्ट या मेडिकल स्टोर ग्राहकों को 10, 15 या 20 टेबलेट या कैप्सूल वाली पूरी स्ट्रिप खरीदने पर जोर देते हैं। कई बार ऐसा भी होता है कि पैसे की कमी की वजह से कई

गरीब दवाई उपभोक्ता एक साथ पूरी स्ट्रिप खरीदने में असमर्थ रहते हैं। हाल ही में दवाई स्ट्रिप देने वाले लोगों से संबंधित जो एक देशव्यापी सर्वे हुआ है, उसमें यह बात सामने आई है कि पूरी स्ट्रिप की खरीदी के कारण बड़ी मात्रा में खरीदी गई दवाएं बिना उपयोग के कारण फेंक दी जाती हैं। सर्वे में यह भी सामने आया कि लोगों के द्वारा पिछले 3 साल में खरीदी गई दवाओं में से 70 फीसदी दवाएं बिना किसी उपयोग के फेंक दी गईं और ऐसा हर 4 में से 3 घरों में पाया गया है। ऐसे में सरकार को दवाई ग्राहकों की न्यायसंगत मदद के लिए दवाई की दुकानों से दवाओं की बेची जा रही पूरी स्ट्रिप की जगह जरूरत के हिसाब से ही दवाई की बिक्री हेतु आदेश जारी करने होंगे। लोगों को ऐसी सुविधा दी जाए कि उन्हें दवा की पूरी स्ट्रिप खरीदने के लिए मजबूर ही नमान पड़े। निःसंदेह अब देश में बड़े पैमाने पर दवाई उत्पादन होने के कारण कई दवाइयों की लागत कम आ रही है। इसके साथ-साथ अब कई दवाओं के कच्चे माल का उत्पादन भी तेजी से बढ़ने से कई दवाओं की लागत भी कम हो रही है। ऐसे में अब सरकार के द्वारा दवाइयों की कीमतों को और कम करने के बारे में स्पष्ट निर्णय लेने होंगे। यह सर्वोविदित है कि अभी भी दवा के कारोबार में कई दवाओं में लाभ की मात्रा बहुत ज्यादा है। हम उम्मीद करें कि हाल ही में राष्ट्रीय औषधि मूल्य नियामक ‘नेशनल फार्मास्यूटिकल प्राइसिंग अथॉरिटी’ (एनपीपीए) के द्वारा जिस तरह देश के करोड़ों लोगों के दैनिक जीवन में ब्लड प्रेशर और डायबिटीज जैसी अनेक बीमारियों के इलाज में इस्तेमाल में आने वाली कई दवाइयों की खुदरा कीमतें नियंत्रित करके कम की गई हैं, उसी तरह आम लोगों के उपयोग से आने वाली अन्य कई और दवाओं की कीमतें कम की जाएंगी। हम उम्मीद करें कि अब देश में दवाई के करोड़ों ग्राहकों को सरकार के उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय से उतनी राहत मिलेगी जिसके तहत दवाई की दुकानों से दवाएं ऐसी ही दवाएं खरीद सकें, जितनी उन्हें आवश्यकता हो। हम उम्मीद करें कि हाल ही में 23 जून को अमरीका के साथ फार्मास्यूटिकल सप्लाई चेन और टीके के लिए उद्योग तेजी से आगे बढ़ेगा। हम उम्मीद करें कि हमारी फार्मा कंपनियां और सरकार के द्वारा फार्मा से संबंधित शोध और निम्नन में नवाचार पर आधारित ऐसे बदलाव किए जाएंगे जिससे हमारा फार्मा उद्योग गुणवत्तापूर्ण उत्पादन के साथ दुनिया में और तेजी से बढ़ते हुए दिखाई देगा।

देश दुनिया से

मलेशिया सिनेमा और छाया नाटक का विस्तार

1963 से पहले मलेशिया का नाम मलाया या ब्रिटिश मलाया था। 1957 में इसने स्वतंत्रता हासिल की और पहले द फेडरेशन ऑफ मलाया और फिर नाम परिवर्तित होने पर मलेशिया बना। मलेशिया में सिनेमा और सिनेमा जाने वालों को अबसर ‘पैनुंग वैनाना’ कहते हैं। यहां पैनुन्ग का अर्थ थियेटर, मंच और यहां तक कि दर्शक भी है तथा वैज्ञाना का मतलब परम्परागत पुतली थियेटर। वैनाना को ‘गैम्बर’ से जोड़ कर भी बोलते हैं, जिसका अर्थ है, चित्र, चित्रांकन, फोटो मतलब मुवी। विश्व सिनेमा में मलेशिया की फिल्मों की बात प्रमुखता से नहीं होती है। शायद ही इसका कहीं उल्लेख होता है। मलेशिया में यहां के छाया-नाट्य तथा थियेट्र में सिनेमा की जड़ें हैं, जो यहां सदा से बहुतायत से रही हैं। छाया-नाट्य, फिल्मों की भांति सफेद परदे का उपयोग करता है। मूक सिनेमा की तरह छाया-नाट्य में भी ध्वनि तथा संगीत का प्रयोग अलग से होता है। मूक फिल्मों के दौर में वादक परदे और दर्शकों के सामने बैठ कर पियाको-बैड आदि बजाते थे, पुतली-छाया नाट्य में भी संबाद-संगीत पीछे से दिया जाता है। हालांकि सिनेमा के सवाक होते ही यह सब बदल गया। इसी कारण यहां के अभिनेताओं को परिवर्तित होकर सिने-अभिनेता बनने में खास दिक्कत न हुई और इनमें से कई आगे चल कर सिने-निर्देशक भी बने। मलेशिया में पहले-पहल फिल्म निर्देशन 1897 में अल्लाम्बा एनिमेशन फिल्मों का निर्माण हुआ। थियेट्र हाल में सिंगापुर से

हुई थी, जिन्हें ब्रिटेन के रॉबर्ट विलियम पॉल ने प्रदर्शित किया था। जिसमें लघु फिल्मों की शृंखला दिखाई गई थी। बाद में यहां के दर्शकों ने ‘सिंड्रेला एंड हर ग्लास स्लिपर’, ‘मेस्मेरिज्म एंड वन्डरफुल ड्रीम लाइफ पैशन ऑफ क्राइस्ट’, तथा एडविन एफ. पोर्टर की ‘द ट्रे ट्रेन रोबरी’ भी देखी। 1913 तक मलाया पेनिन्सुला में करीब 14 थियेटर थे। 1929 में सोलह शहरों में 35 थियेटर थे और छोटे शहरों में 10-12 थियेटर आम बात थी। मलेशिया की फिल्मों पर भारत का प्रभाव रहा है। मलाया भाषा में पहली फिल्म ‘लैला मजनू’ बनी। यह 1933 में हुआ मगर इसे बनाने वाले केवल मलाया के लोग ही थे। इसे बनाने में मलाया के अलावा इंडोनेशिया के लोग भी शामिल थे। इनमें से अधिकतर लोग किसी-न-किसी परम्परागत कला से जुड़े हुए थे। इसीलिए उन्हें स्ट्रेजक्राफ्ट, अभिव्यक्ति तथा अभिनय की आधारभूत जानकारी थी। बाद में इसी नाम से कई बार फिल्म बनीं। यह भारत का प्रभाव था। भारत में भी ‘लैला मजनू’ फिल्म बहुत बार बनी है। चालीस के दशक में यहां ‘मुतिअरा’ (पर्ल), ‘बेरमाडु’ (होलीगैमी), ‘टोपेग शैतान’ (मास्क ऑफ द देवी), ‘हैचुर’ (हार्ट ब्लोअर), ‘डबु तिरि’ (स्ट्रेपमदर), ‘तोगा केकैसिर’ (श्री लवर्स) तथा ‘तैरेग बुलान डी मलाया’ (फुल मून इन मलाया) जैसी फिल्में बनीं। जब 1941-1945 में मलाया पर जापान का आधिपत्य रहा तो यहां दूर सारी प्रोगेण्डा फिल्में बनीं। इनमें ‘माचू टू सिंगापुर’, ‘ए नाइट इन चाइना’ आदि लॉन्ग प्रमुख हैं। इसी समय चैपलिन की ‘सिटी लाइस्ट’ की तर्ज पर ‘टोकियो सिंक्रनी’ बनी और पता नहीं कैसे इसे दिखाने भी दिया। पचास के दशक में मलाया फिल्मों में धीरे-धीरे परिवर्तन आने लगा जिसका मुख्य कारण था स्थानीय लोगों का सिने-निर्देशन की दिशा में आगे आना था। ये लोग अधिक वास्तविक तथा वांछिनीय फिल्म बनाए लगे। ये मलेशिया के जीवन से जुड़े मुद्दों को उठा रहे थे। आधुनिक सभ्यता पर टिप्पणी कर रहे थे। इस समय काफी लोग मलेशिया छोड़ कर रोजगार की खोज में सिंगापुर पलायन कर रहे थे और अपनी जड़ों से, अपनी परम्परा से, अपनी संस्कृति से दूर हो रहे थे। चौथे प्रधानमंत्री डॉ. महाश्विर मोहम्मद के साथ यहां एनीमेशन फिल्में बनने लगीं क्योंकि वे सूचना एवं संचार तकनीक के पक्ष में थे। 1995-2015, बीस साल के दौरान मलेशिया में करीब 200 एनिमेशन फिल्मों का निर्माण हुआ। ये फिल्में देश के बाहर भी देखी गईं। एनीमेशन फिल्म ‘गैंग: दि एडवेंचर बिगिन्स’ ने बॉक्स ऑफिस पर बुरा कमाई की। यह मलेशिया के अलावा इंडोनेशिया, सिंगापुर, भारत में भी देखी गई। निजाम रजक द्वारा निर्देशित यह फिल्म मलेशिया के जंगल में चलती है जहां कुछ युवा और बच्चे दूसरे डाइमेशन के जीवों के संपर्क में आते हैं।

मौजूदा व्यवस्था में वैदिक शिक्षा का समावेश हो

देवभूमि

आषाढ मास की शुक्ल पूर्णिमा के दिन संस्कृत के प्रकांड विद्वान व महाकाव्य ‘महाभारत’ तथा अठारह पुराणों एवं उपपुराणों के रचयिता के रूप में ख्याति प्राप्त महर्षि वेद व्यास का जन्म हुआ था। अतः इस दिन को ‘गुरु पूर्णिमा’ अथवा पर मनयाया जाता है। विश्व का सर्वश्रेष्ठ ग्रंथ ‘श्रीमद्भगवद्गीता’ भी महाभारत का ही अंश है। पुराणों के अनुसार दूसरी मान्यता यह है कि प्रथम गुरु भगवान शिव ने अपने अनुयायी ‘सप्तऋषियों’ को योग का ज्ञान आषाढ शुक्ल पूर्णिमा के शुभ अवसर पर ही दिया था। गुरुसत्ता के प्रतिनिधि व भारतीय धर्म साहित्य संपदा के शिरोमणि महर्षि वेद व्यास का जन्म हुआ था। अतः इस दिन को ‘गुरु पूर्णिमा’ के तौर पर मनाया जाता है। विश्व का सर्वश्रेष्ठ ग्रंथ ‘श्रीमद्भगवद्गीता’ भी महाभारत का ही अंश है। पुराणों के अनुसार दूसरी मान्यता यह है कि प्रथम गुरु भगवान शिव ने अपने अनुयायी ‘सप्तऋ षियों’ को योग का ज्ञान आषाढ शुक्ल पूर्णिमा के शुभ अवसर पर ही दिया था। गुरुसत्ता के प्रतिनिधि व भारतीय धर्म साहित्य संपदा के शिरोमणि महर्षि वेद व्यास महान लेखक व दार्शनिक थे। अलौकिक ज्ञान शक्ति से सम्पन्न महर्षि वेद व्यास ने अपने शिष्यों ‘पैल मुनि’ को ‘ऋ ग्वेद’, ‘वैशम्पायन’ को ‘यजुर्वेद’ व ‘सुमंतु’ को ‘अथर्ववेद’ तथा ‘जैमिनी’ को ‘सामवेद’ में परांगत करके सनातन धर्म संस्कृति व वैदिक ज्ञान के प्रसार का दायित्व सौंपा था। महर्षि वेद व्यास के उन चारों शिष्यों ने अपने आश्रमों को वेद शिक्षा का केंद्र बनाया, तत्पश्चात सम्पूर्ण भारतवर्ष वैदिक ज्ञान से वेदमय हुआ था। महर्षि वेद व्यास के पुत्र ‘शुशुदेव’ भी वेदों के विद्वान ऋषि थे। सनातन धर्म की प्रतिष्ठा व वैदिक संपदा के प्रचार प्रसार में वेद व्यास के अलावा आदि गुरु शंकराचार्य का भी महान योगदान रहा है। ईसा पूर्व आठवीं शताब्दी में आदि शंकराचार्य ने भारत की चारों दिशाओं पूर्व में पुरी के गोवर्धन मठ में ‘ऋग्वेद’, पश्चिम में द्वारिका के शारदा मठ में ‘सामवेद’ व उत्तर में उत्तराखंड के जोशीमठ में ‘अथर्ववेद’ तथा दक्षिण में कर्नाटक के श्रृंगेरी पीठ में ‘यजुर्वेद’ को स्थापित करके चारों मठों को वैदिक शिक्षा का केन्द्र बनाया था। आदि शंकराचार्य ने ही अपने विद्वान शिष्य को मठाधीश बनाने की परंपरा शुरू की थी। अतः गुरु-शिष्य परंपरा के निर्वहन में मठों की विशेष भूमिका रही है। भारत में आनादिकाल से गुरुओं के प्रति सम्मान व समर्पण रखने वाले महान शिष्यों की गौरवशाली परंपरा रही है। ईश्वर के समतुल्य ज्ञानदाता गुरु द्वारा प्रदान शिक्षा व संस्कारों के आधार पर ही शिष्य अनुशासित व संस्कारवान बनते हैं। आजादी के बाद देश के शिक्षा क्षेत्र में सुधारों के लिए कई नीतियां बनी। वर्तमान में देश के कई सिमांसी रहनुमा शिक्षा क्रांति की दुहाई देकर अनेक निःसिासी जमीन मजबूत कर रहे हैं। इसके बावजूद शिक्षा क्षेत्र में वैश्विक स्तर पर भारत पिछड़ चुका है। स्मरण रहे विश्व में शिक्षा की उत्तम व अनुशासित पद्धति गुरुकुलों का संचालन भारत भूमि पर हमारा आचार्यों ने सदियों पूर्व कर दिया था। उसी शिक्षा व्यवस्था के बल पर भारत को ‘विश्व गुरु’ की पदवी हासिल हुई थी। धर्मशास्त्र, नीतिशास्त्र, अर्थशास्त्र, शास्त्रार्थ, खगोल, ज्योतिष व अष्टांग तथः ज्ञान

नागरिक बोध

देश मे बढ़ते भीषण सड़क हादसे चिंताजनक

देश मे बढ़ते सड़क हादसों में अनेक लोगों की घटना स्थल पर ही मौत हो जाती है। जबकि घायल लोगों का आंकड़ा भी कम चोंकाने वाला नहीं है। महारास्ट्र के समुद्रिध हाइवे पर अब तक का सबसे भयंकर भीषण सड़क हादसे में 25 लोगों की मौत हो गई और पांच लोग घायल हो गए।यह सिलसिला यू ही चलता रहेगा।हादसे में मरने वालों के लिए संवेदना व्यक्त कर कुछ समय के बाद भुला दिया जाता है। लेकिन मरने वालों का परिवार हमेशा रोता और बिलखता ही रहता है। यह भाग्य की ही विडंबना थी कि चालक स्टैरिंग पर से नियंत्रण खो दिया उसकें बाद बड़ा हादसा हुआ है। देश मे सड़क हादसे में हररोज 415 लोगों की जान जाती है। 67 प्रतिशत हादसे तेज गति से होते है। मानवीय त्रुटि के कारण हादसे से 25 घरों में मातम छा गया।भारत में सड़को पर चलना खतरनाक है। देश मे हर साल 4.50 करोड़ सड़क हादसे होते है। इनमें डेढ़ लाख लोगों की मौत

हो जाती है और साढ़े चार लाख लोग घायल होते है। दूरदराज में होने वाली सड़क दुर्घटनाओं का आंकड़ा इसमें शामिल नहीं होता है।लिहाजा,सड़क हादसों के आंकड़ें में अंतर रहता है। जबकि भीषण हादसों में लोगों की मौतें होती है और घायल भी होते है। सड़क हादसों में मारे गए लोगों मे 54 फीसदी हिस्सा दुर्घिया बहनों का है और पैदल चलने वालों का है। एनसीआरबी की रिपोर्ट में यह खुलासा किया है कि दुनिया मे 3 फीसदी वाहन सिर्फ भारत मे है जबकि 12.06 फीसदी जान यहा भारत में जाती है। इसका मतलब है कि भारत मे आरटीओ के नियमों का उल्लंघन होता है। अंतराष्ट्रीय सड़क संगठन के मुताबिक दुनिया में 12.5 प्रतिशत लोगों की जान जाती है। जिसमे 3 प्रतिशत का हिस्सा भारत का है और हादसे में मारे जाने वाले लोगों का 12.6 प्रतिशत हिस्सेदारी भारत मे है। 1।5 फीसदी वैध लायसन्स और 10 प्रतिशत ओवरलौड वाहनों के कारण दुर्घटनाएं

होती है।26 प्रतिशत लापरवाही और ओवरटैकिंग के कारण हादसे हो रहे है। इसमें 15.5 फीसदी हिट एंड रन के तौर पर हादसे हो रहे है। ट्रेफिक हॉराज भी ज्यादातर हादसे होते है। इन सभी को ध्यान में रखकर चालक को सावधानी से वाहन चलाना चाहिए।

सरकार ने पांच हजार जगह का शिनाख्त किया है जो हादसों के लिए संवेदनशील है। हादसों को कम करने के लिए वाहन चालकों में जागरूकता लानी होगी।दुर्घटना में बचने के लिए ट्रेफिक नियमों का कड़ाई से पालन करना होगा। आरटीओ को ओवर टैकिंग और ओवर लोडिंग रोकना होगा।।साइकिल की सवारी और हाइवे पर पुलिस पेट्रोलिंग बढ़ाने से भीषण हादसे ही नहीं छोटे हादसों में भी कमी आएगी। पिछले साल 4।2432 सड़क हादसे हुए जिसमें 153932 लोगों की जान गई थी।दुर्घटनाओं में 384 448 लोग घायल हुए है। भारत मे चार मिनट में एक व्यक्ति की मौत हो जाती है।

साक्षि खबरे

मयूरहंड मनरेगा संघ के अध्यक्ष निर्विरोध चुने गए डॉक्टर सुनील कुमार दास



प्रभात मंत्र संवाददाता मयूरहंड : मयूरहंड मनरेगा संघ का चुनाव चतरा जिला मनरेगा संघ इकाई के आदेशानुसार मंगलवार को प्रखंड कार्यालय परिसर में बिना किसी विरोध के संपन्न हो गया। प्रखंड के करमा पंचायत के रोजगार सेवक डॉ सुनील कुमार दास को निर्विरोध मयूरहंड मनरेगा संघ इकाई का अध्यक्ष चुना गया। वहीं जेई उमेश उरांव को उपाध्यक्ष, जेई राजीव रंजन दास को कोषाध्यक्ष और सचिव के रूप में हुसिया पंचायत के रोजगार सेवक रुपेश सिंह का चयन किया गया।

दबंगों ने वन भूमि पर लगे सैकड़ों पौधा नष्ट कर 50 एकड़ भूमि पर चलाया ट्रैक्टर



प्रभात मंत्र संवाददाता सिमरिया : प्रखण्ड के सिकरी गांव के करीब लगभग 50 रेवड वन भूमि पर दबंगों ने ट्रैक्टर चला कर कब्जा करने का मामला सामने आया है। यह कब्जा रात्रि में लगभग 4 से पांच ट्रैक्टर के सहयोग से वन भूमि पर कब्जा करने के उद्देश्य से जुताई किया गया है। जबकि सभी दबंगों व कब्जा करने वालों का नाम सामने आ चुका है। वहीं वनभूमि पर पूर्व से लगाये गए पेड़ को काट कर हटा दिया गया है वहीं छोटे छोटे पौधों को रौंद दिया गया है जिससे पौधे नष्ट हो रहे हैं। इधर ग्रामीणों का कहना है कि हम लोग के गांव के बगल में वन क्षेत्र है हम लोग पौधे और जंगल को हमेशा बचाने का प्रयास करते हैं। हम लोग दतुवन, पता और सूखा लकड़ी कहां से लाएंगे जंगल को नहीं बचाएंगे जरूरत का सामान कहां से मिलेगा। हम लोग बचाने का प्रयास करते हैं

और कुछ दबंग लोग कब्जा करने के ख्याल से जंगल उजाड़ रहे हैं। वहीं जब तक वन कर्मों के मिलीभगत नहीं है तो प्रतिदिन जमीन पर कब्जा कैसे करते आ रहे हैं। वनकर्मी क्या करते हैं। जबकि सरकार को जंगल लगाने व बचाने के लिए करोड़ों रुपये खर्च किया जाता है वैसे में सभी लोगों पर कानूनी कार्रवाई किया जाना चाहिए। साथ ही दोषी वनकर्मी को निलंबित किया जाना चाहिए।

उपायुक्त के निर्देशानुसार उपसमाहर्ता ने सुनी आमजनों की समस्याएं



प्रभात मंत्र संवाददाता चतरा : समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में उपायुक्त श्री अबु इमरान के निर्देशानुसार जिला खेल पदाधिकारी सह जिला नजारत उप समाहर्ता तुषार राय द्वारा जनता दरबार के माध्यम से समस्याओं को लेकर मिलने आए आमजनों की समस्याएं सुनी गईं। उक्त जनता दरबार में मुख्य रूप से प्रधानमंत्री आवास

संबंधित, भूमि संबंधित मामले, राशन कार्ड, मिड डे मील संबंधित मामले समेत अन्य मामले शामिल थे। ज्ञात हो कि सप्ताह के प्रत्येक मंगलवार/शनिवार को पूर्वाह्न 11:30 बजे से 01:00 बजे अपराह्न तक समाहरणालय में उपायुक्त द्वारा जनता दरबार के माध्यम से आम जनों की समस्याएं सुन उनका निराकरण किया जाता है।

भाजपाइयों ने बाबूलाल मराडी को प्रदेश अध्यक्ष बनने पर दी बधाई

बालूमाथ (प्रभात मंत्र संवाददाता): बाबूलाल मराडी के झारखंड बीजेपी का प्रदेश अध्यक्ष बनाये जाने पर बालूमाथ के भाजपा कार्यकर्ताओं ने बधाई दी है। इस मौके पर प्रखंड अध्यक्ष लक्ष्मण कुशवाहा ने कहा कि बाबूलाल मराडी के अध्यक्ष बनाए जाने पर उनके नेतृत्व में संगठन और उन्नति करेगा, तथा उनके नेतृत्व में निश्चित ही संगठन नयी बुलंदियों को प्राप्त करेगा साथ ही उन्होंने कहा कि बाबूलाल मराडी के नेतृत्व में 2024 में होने वाले लोकसभा चुनाव और आगामी बिधानसभा चुनाव में भाजपा अप्रत्याशित जीत हासिल करेगी इसके अलावा बधाई देने वालों में अमित कुमार, रामकुमार गुप्ता, विजय गुप्ता, पवन यादव, अखिलेश भोक्ता, सूरज साह, रघुनंदन सोनी, महावीर तुरी, मोनू पासवान, मंजू देवी, अंजु देवी, रंजित गुप्ता, गणेश्वर यादव, राजकुमार प्रसाद, अनूप वर्मा, संतु भगत, देवर्नंद प्रसाद, दिनेश साव, राजेश प्रजापति, सत्यनारायण साव, राजेंद्र प्रसाद, विजय ठाकुर, पूरम देवी, पंचानंद पांडेय समेत सभी मंडल कमिटी के भाजपा कार्यकर्ता एवं तमाम बूथ अध्यक्ष कार्यकर्ता शामिल हैं। ज्ञात हो कि सोमवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली के प्रगति मैदान के कर्वेशन सेंटर में कैबिनेट सहयोगियों के साथ हुई बैठक में प्रदेश अध्यक्षों के बदलाव को लेकर चर्चा की थी, जिसके बाद मंगलवार को चार प्रदेशों में सांगठनिक फेर बदल की है।

भाजपा नेता जयवर्धन सिंह के श्रद्धांजलि सभा का आयोजन आज

बरवाडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता): भाजपा नेता सह जिला सांसद प्रतिनिधि स्वर्गीय जयवर्धन सिंह का तीसरा पूण्यतिथि सह श्रद्धांजलि सभा आज ही 11 बजे दिन में मेदिनीनगर बरवाडीह मुख्य पथ के समीप उनके आवास पर की जाएगी। उक्त जानकारी हर्षवर्धन सिंह ने दी। इस मौके पर पलामू व लातेहार जिले वरिष्ठ नेता व पदाधिकारी के साथ स्थानीय लोग उपस्थित रहेंगे।

चार जुलाई से बैराज का फाटक बंद, एनटीपीसी ने आम जनता से सुरक्षा को लेकर किया अपील

टंडवा (प्रभात मंत्र संवाददाता): एनटीपीसी नॉर्थ करणपुरा में लगे थर्मल प्लांट का निर्माण कार्य कर रहा है। इसके संचालन के लिए गहरी नदी पर बैराज का निर्माण किया गया है। जिसको लेकर बैराज का फाटक 4 जुलाई (मंगलवार) से बंद कर दिया जाएगा। बैराज के गेट बंद करने पर जलाशय का जल स्तर बढ़ जाएगा। गहरी नदी का जलस्तर बढ़ने पर आसपास के लोगों से परियोजना प्रबन्धन ने अनुरोध किया है, कि इसको मदेनजर रखते हुए गहरी नदी के आसपास तथा इसके किनारे कोई भी व्यक्ति नहीं जाए। बैराज के गेट में पानी इकट्ठा करने के लिए गेट को बार-बार दो से तीन फीट तक खोला तथा बंद किया जाएगा, जिससे बैराज में पानी का जलस्तर और पानी का प्रवाह बढ़ सकता है। फाटक बंद करने से जलाशय का स्तर 436 से 437 मीटर तक बढ़ सकता है, ऐसे में जान-माल की क्षति होने का खतरा बना रहता है। इससे बचने के लिए आम जनता को बैराज से दूर रहने की बार-बार सलाह दी जा रही है। हालांकि एनटीपीसी प्रबंधन ने बताया कि जलाशय का स्तर बढ़ने पर लोगों को सचेत होने के लिए सायरन बजाया जाएगा।

पासवान समाज ने ब्राह्मण समाज का किया बहिष्कार



लातेहार (प्रभात मंत्र संवाददाता): मिनक प्रखंड मुख्यालय स्थित समुदायिक भवन मिनका के प्रांगण में पासवान समाज की बैठक किया गया। जिसका अध्यक्षता पासवान समाज के प्रखंड अध्यक्ष मिथिलेश कुमार पासवान ने किया। पासवान ने कहा कि बालूमाथ निवासी सह लातेहार जिला पासवान समाज के संरक्षक सुरेश राम के ऊपर 30 जुलाई को जानलेवा हमला तथा मारपीट किए जाने की घोर निंदा किया एक ओर ब्राह्मणों ने सामूहिक रूप से मिलकर सुरेश राम को बर्बरता पूर्वक मारपीट किया तथा दूसरी ओर ब्राह्मण समाज पासवान समाज को बहिष्कार करने की बात करता है। आज के बैठक में पासवान समाज के द्वारा सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया गया कि पासवान समाज अब ब्राह्मण समाज से अपने निजी कार्य जैसे पूजा, पाठ, गृह प्रवेश या अन्य प्रकार से संबंधित कार्य नहीं कराएंगे, साथ ही पूजारी तरीके से ब्राह्मण समाज के खिलाफ आवाज बुलंद करेंगे एवं मांग करते हैं, कि सखेंद्र पांडे एवं मारपीट में शामिल परिवार को पुलिस प्रशासन एवं जिला प्रशासन कड़ी से कड़ी कार्रवाई करें और दोषियों को शीघ्र गिरफ्तार किया जाए नहीं तो पासवान समाज आंदोलन करने को बाध्य होगा। वहीं अखिलेश पासवान ने कहा कि सुरेश राम पीड़ित परिवार के ऊपर जमीन से संबंधित जानलेवा हमला हुआ उसे निंदा करते हैं और ब्राह्मण समाज को बहिष्कार करते हैं, वहीं बिजेंद्र पासवान ने कहा कि निंदोष परिवार के ऊपर जानलेवा हमला हुआ है। उसे जांच कर ब्राह्मण परिवार के ऊपर कड़ी से कड़ी कार्रवाई किया जाए यह भी शपथ लिया गया कि अपने गांव में ब्राह्मण समाज को चुसने नहीं देंगे उक्त मौके पर विशाल पासवान, पिंटू पासवान, चिंटू पासवान, सुरेश पासवान सुंदर पासवान, अखिलेश पासवान, विष्णु जय पासवान, रंजीत पासवान, अशोक पासवान, रंजीत पासवान, आनंद पासवान, नंदन पासवान, तारकेश्वर पासवान, अनिल कुमार, मुनील पासवान, ज्ञानचंद्र पासवान, ज्ञानचंद्र पासवान, नीज पासवान, रविंद्र पासवान सहित अन्य लोग काफी संख्या में उपस्थित थे।

प्रशासनिक एवं अनुशासनिक समिति की हुई बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता बरियातू : प्रखंड सह अंचल कार्यालय स्थित सभागार में शिक्षा विभाग के राज्य परियोजना निदेशक के निर्देश के आलोक में प्रखंड स्तरीय प्रशासनिक एवं अनुशासनिक प्राधिकार समिति की बैठक प्रखंड प्रमुख उर्मिला देवी की अध्यक्षता में हुई। इस संबंध में जानकारी देते हुए उर्मिला देवी ने बताया कि सहायक अध्यापक पारा शिक्षकों के मानदेय में 4वें वृद्धि हेतु एवं सेवा संपुष्टि करने के लिए प्रखंड स्तरीय समिति समिति की बैठक हुई। बैठक में सभी सदस्यगण उपस्थित रहे। इस संबंध में

जानकारी देते हुए प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी राम प्रवेश यादव एवं क्षेत्रीय पदाधिकारी रिशी कुमार ने संयुक्त रूप से बताया कि प्रखंड के विभिन्न विद्यालयों के 20 सहायक अध्यापकों की सेवा संपुष्टि वर्ग 6 से 8 वर्ग के लिए की गई जिसमें उ म वी जवरा के संजय प्रसाद सिंह, इन्दुआ के उमेश कुमार सिंह, बटेठ के आलोक कुमार व मिरा कुमारी, करमा के संतोष राम, बनवार के मनोज कुमार ठाकुर, नावाडीह के सुरेंद्र कुमार सिंह, बेसरा के रामखेलवान यादव, इटके के मो साजिद व राजदेव भगत, मकरा के संजु देवी,

शिवला के मो नसीमुद्दीन, मो नौशाद अहमद, बाबूलाल राम व रेवतलाल यादव, मतकोमा के कुमारी रिकी सिंह व कमलावती कुजुर, भाटचतरा के पंकज कुमार, गाड़ी के पुर्णिमा कुमारी व सुनिल कुमार कुल 20 सहायक शिक्षकों का विभाग द्वारा प्रमाण पत्र की जांच के पश्चात सेवा संपुष्टि की गई। जिन्हें 01 जनवरी 2023 से प्रतिवर्ष 4वें मानदेय में वार्षिक वृद्धि किया जाएगा। मौके पे उप प्रमुख निशा शाहदेव, बीपीओ विरेंद्र भगत, कोडिनेटर प्रकाश कुमार, सजिव कुमार, इश्वरी कुमार, नागेन्द्र कुमार के अलावा कई लोग मौजूद रहे।

फरार आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार : सरस्वती पूजा मूर्ति विसर्जन को लेकर ग्राम पतरातु में दो समुदायों के बीच विवाद को लेकर मारपीट एवं पत्थरबाजी की घटना घटित हुई थी जिसमें कई लोग चोटिल हुए थे एवं निजी सम्पत्ती का भी नुकसान हुआ था। इस संबंध में लातेहार थाना मामला दर्ज किया गया था। जिसके पश्चात काण्ड में शामिल अभियुक्त अपने घर से फरार चल रहे थे। वहीं अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी, लातेहार संतोष कुमार मिश्रा के नेतृत्व में एक विशेष अनुसंधान टीम का गठन किया गया। ताकि काण्ड के अभियुक्तों की गिरफ्तारी किया जा सके। इस काण्ड के अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु लगातार सघन छापामारी किया जा रहा था, जिसके फलस्वरूप काण्ड के कुल 06 नामजद प्राथमिकी अभियुक्त अमरेश खान, पिता अकबर खान, फैजान खान, पिता एहसान खान, एहसान खान, पिता जवार खान, मुस्ताफा खान, पिता



स्व0 हसन खान, भोला खान पिता चरकु खान एवं वारिस खान, पिता सयुल खान सभी ग्राम नेगाई, थाना व जिला लातेहार ने न्यायालय में लातेहार में आवृत्तसम्पन्न कर दिया था। वहीं पुलिस अधीक्षक को मिली गुप्त सूचना के आधार पर काण्ड के प्राथमिक अभियुक्त सुहेल खान, पिता स्व0 इश्वर खान, ग्राम नेगाई, थाना व जिला लातेहार को विशेष

छापामारी दल के द्वारा ग्राम नेगाई स्थित अपने घर से गिरफ्तार किया गया है। छापामारी दल में लातेहार थाना प्रभारी आशुतोष कुमार, पुअनि देवानन्द कुमार, राजरीशन सिन्हा, गौरव सिंह, दिवाकर धोबी, आईआरबी पुलिस केन्द्र लातेहार एवं लातेहार जिला बल के सशस्त्र एवं लाठी बल के जवान शामिल रहे।

नवनिर्मित छात्रावास को अविलंब चालू कराया जाए : अनिता

प्रभात मंत्र संवाददाता बालूमाथ : लातेहार जप उपाध्यक्ष अनिता देवी ने उपायुक्त लातेहार को पत्र लिखकर परियोजना इंदिरा गांधी मेमोरियल बालिका उच्च विद्यालय में अवस्थित नवनिर्मित बालिका छात्रावास को अविलंब चालू कराने का अनुरोध किया है घ पत्र के माध्यम से उन्होंने बताया है कि बालूमाथ प्रखंड अंतर्गत एकमात्र बालिका उच्च विद्यालय है जिसमें बालूमाथ, बरियातू एवं हेरहंड प्रखंड के ग्रामीण क्षेत्रों से आकर बच्चियां शिक्षा प्राप्त करती हैं हालांकि विडंबना यह है कि छात्रावास के होते हुए भी बच्चियों को किराए के घर में रहकर असुरक्षित माहौल में रहकर पढ़ाई करनी पड़ रही है।



घजबकि परियोजना इंदिरा गांधी मेमोरियल बालिका उच्च विद्यालय बालूमाथ परिसर में 5 वर्ष पूर्व में ही 100 बेड का छात्रावास भवन निर्मित हो चुका है जो कि गाई एवं

खबर के आलोक में बीडूओ ने केवटा विद्यालय के दो शिक्षक को किया शोकाँज



प्रभात मंत्र संवाददाता सिमरिया : प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी संतोष कुमार सिंह ने उक्तमित मध्य विद्यालय केवटा के प्रधानाध्यापक और शिक्षक को शोकाँज किया है। यह शोकाँज के आलोक में किया गया है। प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी ने कहा कि विद्यालय के शिक्षक कुणाल किशोर सिंह के द्वारा विद्यालय के कमजोर बच्चों को बिना दरों बिछाए जमीन पर बैठ देने और छात्रों के द्वारा पानी भरा बाल्टी और अण्डे के छिलके फेंकवाने का मामला प्रकाश में आया था। जो कदापि उचित नहीं है। जिसे लेकर संबंधित दोनो शिक्षकों को शोकाँज किया गया है। बता दें कि उक्त

विद्यालय के शिक्षक द्वारा पढाई कम टाइमपास ज्यादा किया जाता है। पत्रकारों के टीम ने ग्रामीणों के शिकायत पर जब जांच किया तो विद्यालय में बच्चे लापरवाही के तरह जमीन पर बैठया गया था। जबकि टेबल लगा हुआ था। वहीं शिक्षक क्लास रूम से गायब थे। वहीं शिक्षक कुणाल किशोर सिंह के पूछे जाने पर बताया कि हम लोगों को ऊपर से प्रशिक्षण दिया गया है कि कमजोर बच्चे को जमीन पर एक जगह बैठ कर पढ़ना है। जिसके कारण तेज बच्चे के साथ कमजोर बच्चों को बैठ कर जमीन पर पढ़ाई चल रही है। दुशरी ओर बच्चे से पानी भर अंडे के छिलके फेंकवाया जा रहा था। जो बिल्कुल गलत है।

लेवी वसूलने जा रहे जेजेएमपी के एक उग्रवादी को पुलिस ने किया गिरफ्तार, जेल



प्रभात मंत्र संवाददाता कुन्दा : सीआरपीएफ व कुन्दा थाना पुलिस ने छापामारी अभियान चलाकर लेवी वसूली के उद्देश्य से आये जेजेएमपी के एक उग्रवादी को गिरफ्तार किया है। कुन्दा थाना पुलिस को सूचना मिली थी कि बरवाडीह के पहाड़ी परिया के जंगलों में नक्सलियों का चहल कदमी देखा जा रहा है। वहीं सीआरपीएफ ने प्रेस विज्ञप्ति जारी कर बताया की सीआरपीएफ व

कुन्दा थाना पुलिस के संयुक्त ऑपरेशन में थाना क्षेत्र के बरवाडीह नारायणपुर क्षेत्र के पहाड़ी जंगल से हिंदिया कला निवासी रामस्वरूप यादव पिता संजय यादव को गिरफ्तार कर पृष्टताछ करने के क्रम में उक्त व्यक्ति ने जेजेएमपी संगठन का सदस्य बताया है। वहीं पूर्व में भी लातेहार के मिनका थाना क्षेत्र में पुलिस पार्टी पर फायरिंग करने में भी इसकी सतिस्ता पायी गई थी।

पांच दिवसीय रुद्रामिषेक व महामृत्युंजय जाप कलश स्थापन के साथ हुई शुरुआत

पुण्ड्रे कान्यकुब्ज ब्राह्मण समाज के जिलाध्यक्ष केश पुजन, अनुष्ठान, रुद्रामिषेक से होती है मनुष्य व जगत का कल्याण



प्रभात मंत्र संवाददाता मिडौर : प्रखण्ड पंचायत गांव स्थित निवासी श्रीकांत पांडेय के आवास में पांच दिवसीय रुद्रा अभिषेक, अनुष्ठान, महामृत्युंजय जाप का शुरुआत कलश स्थापन के साथ किया गया। बताते चलें कि मिडौर के प्रसिद्ध राममगार तालाब से गंगा पूजा कर जल उठया गया। जिसमें लगभग 101 लोगों ने कलश लिए। आचार्य धीरज शास्त्री तथा अन्य सात ब्राह्मणों के द्वारा अनुष्ठान की शुरुआत स्वस्तित्वाचन एवं हर हर महादेव के साथ किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में चतरा जिला कान्यकुब्ज ज्योतिषी ब्राह्मण समाज के जिला अध्यक्ष संजय पांडेय तथा जिला सचिव राजन पांडेय एवं अंतर्राष्ट्रीय ब्राह्मण महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष

प्राणियों के सभी मनोकामनाएं पूर्ण होगी। इस पुण्य बेला में उपस्थित सभी लोगों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। यदुनंदन पांडेय जिला कार्यकारिणी सदस्य ने कहे कि इस पुण्य कार्य में सभी लोग बह-चक्रकर हिस्सा ले और धर्म को जगाए रखें हर हर महादेव, ताकि हिंदू समातन धर्म की ध्वजा लहराते रहे। मौके पर उपस्थित मिडौर प्रखंड अध्यक्ष संजय पांडेय, बैजनाथ पांडेय, मुनि पांडेय जवाहर पांडेय प्रदीप पांडेय बैजनाथ पांडेय अनिल पांडेय विरेंद्र पांडेय अजय पांडेय अजय सहित सैकड़ों से अधिक शिवभक्त श्रद्धालु शामिल हुए।

सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना में लाभुकों से सेविका द्वारा लिया जा रहा है 5000 रुपये

दो लाभुको ने सेविका सुशीला देवी पर रिश्वत लेने का आरोप सीडीपीओ से की शिकायत

सीडीपीओ के बलू देव पंचायत के बाद लाभुकों को नहीं मिली न्याय

प्रभात मंत्र संवाददाता सिमरिया : प्रखंड के गोवाकला आंगनबाड़ी केंद्र के सेविका सुशीला देवी पर सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना में लाभुकों से 5000 (पांच हजार रुपये) रिश्वत लेने का आरोप लगाया है। वहीं दुशरे लाभुक से दस हजार लाभ दिलाने के बाद मांग करने की शिकायत सीडीपीओ रीना साहू से की। लाभुकों ने कहा है कि पैसा नहीं देने पर सेविका फॉर्म नहीं भरने और जमा नहीं करने का धमकी भी देती है। जिसे लेकर लाभुक और उनके परिवार मंगलवार को सिमरिया सीडीपीओ कार्यालय पहुंचे और सीडीपीओ के समक्ष



लाभार्थी के माता प्रतिमा देवी ने कहा कि मेरी पुत्री कंचन कुमारी के नाम से सावित्री बाई फुले किशोरी समृद्धि योजना का लाभ 20000 बीस हजार रूपए आया था जो सेविका सुशीला देवी ने 5000 पांच हजार रूपए जबरजस्ती मांग कर ले ली। वहीं लाभार्थी रममणि कुमारी के



माता देवाति देवी ने और लाभार्थी रममणि कुमारी ने कही कि योजना का प्रथम किस्त का राशि 5000 पांच हजार रूपए आया था जिसमें सेविका के द्वारा हमसे 1500 सौ रूपए लिया गया। वहीं देवाती देवी ने कही की एक और मेरी बेटी का प्रथम किस्त का राशि 5000 आया

था उससे भी 1500 पंद्रह सौ रूपए लिया गया। और मेरे द्वारा पैसे देने से इंकार किया गया तो सेविका अगली किस्त की राशि नहीं दिलवाने का धमकी देने लगे जिससे डर कर मैं पैसा दे दी। आगे सेविका बोली की बीस हजार का लाभ दिलाने के बाद हमको दस हजार देना होगा। इसके अलावा लाभुक रानी कुमारी से भी 1500 रूपए की मांग की गई। जो रानी कुमारी के द्वारा भी सेविका को 800 आठ सौ रूपए दिया गया और बचे 700 रूपए नहीं देने पर सेविका के द्वारा ऊपर नहीं भरा गया। जिससे लाभुक ने सीडीपीओ और सेविका के समक्ष सीडीपीओ कार्यालय में ही वार्ता के दौरान अपनी आवेदन को जमा की। जबकि शिकायत कर्ता लाभुक महिलाओं ने सीडीपीओ द्वारा सेविका पर किसी तरह का कोई कार्रवाई नहीं होने से नाराज दिखे। आगे कार्रवाई नहीं पर बीस सूत्री अध्यक्ष विरेंद्र यादव और उपप्रमुख दामोदर गोप को धुक्तरभोगियों ने आवेदन देकर न्याय की गुहार लगायी है। इधर कार्यालय में ही बैठे सेविका ने कहा की मैं प्रतिमा की पुत्री कंचन से 500 सौ रूपए लीं हैं। और अन्य किसी से पैसा लेने का बातों से इंकार की है। क्या ऐसे रिश्वत खोर सेविकाओं पर सीडीपीओ द्वारा कार्रवाई की जाएगी। खानापूर्ति की जाएगी यह बड़ी सवाल है। वहीं धुक्तरभोगियों ने इसकी शिकायत उपायुक्त चतरा से करने की बात कही है।

साक्षिण खबरें

45 कांटा के समीप अचानक एक खड़ी हाइवा में लगी आग

चरही : मंगलवार को चरही थाना क्षेत्र के 45 कांटा चेकपोस्ट से महज कुछ दूरी पर एक खड़ी हाइवा में अचानक आग लग गई। घटना मंगलवार शाम 4 बजे के करीब की है। मौके से प्राप्त जानकारी के अनुसार हाइवा खाली था फिलहाल समाचार लिखे जाने तक हाइवा जल रहा था जबकि वहां पर लोग भय से नहीं जा रहे थे। हाइवा में आग क्यों लगा इसका कारण अभी तक नहीं चल पाया था।

आजसू पार्टी की हजारीबाग जिला कमेटी की बैठक

हजारीबाग : केन्द्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो के आदेशानुसार आजसू पार्टी की हजारीबाग जिला कमेटी की बैठक आज स्थानीय परिसर भवन, हजारीबाग (सर्किट हाऊस) में बुलाई गई है। इस बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में केन्द्रीय महासचिव सह बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में माण्डू विधानसभा प्रभारी तिवारी महतो, बरही विधानसभा प्रभारी राजसिंह चौधरी, बरकडू विधानसभा प्रभारी प्रदीप कुमार मेहता उपस्थित रहेंगे। बैठक की अध्यक्षता हजारीबाग जिलाध्यक्ष विकास राणा करेंगे। इस बैठक में मुख्य रूप से सभी केन्द्रीय समिति के पदाधिकारी एवं सदस्य, जिला कमेटी के सभी पदाधिकारी, सभी प्रखण्ड अध्यक्ष, प्रखण्ड सचिव एवं प्रखण्ड कोषाध्यक्ष उपस्थित रहेंगे।

होन्हेमोढ़ में मुखिया ने नाली निर्माण के लिए किया भूमि पूजन कर्वा लोनों को होगी सुविधा

गिददी : प्रखंड डाड़ी के पंचायत होन्हेमोढ़ में मंगलवार को मुखिया सिलबिना सोरेन वार्ड सदस्य पूनम देवी ने एक साथ नारियल फोड़कर 15वें वित्त आयोग मद से नाली निर्माण के लिए भूमि पूजन किया। अवसर पर बताया गया कि नाली निर्माण के होने से लोगों को इससे सुविधा होगी। पानी इधर-उधर नहीं बहेगा। मौके पर उमेश गंडु, दीपक शर्मा, रामगण बिजली गंडु, रमेश ठाकुर, गणेश गंडु, राजकुमार गंडु, रामबिलास, किरण देवी, लाडो देवी आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

झारखंड प्रदेश जदयू का एक प्रतिनिधि मंडल बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से मुलाकात की

रामगढ़ : झारखंड प्रदेश जदयू के प्रभारी सह बिहार सरकार के ध्वन निर्माण मंत्री डॉ अशोक चौधरी के साथ झारखंड प्रदेश जनता दल(यू) के प्रदेश अध्यक्ष सह सांसद, राज्यसभा खीरू महतो के नेतृत्व में झारखंड प्रदेश जदयू का एक प्रतिनिधि मंडल जनता दल(यू) के सर्वमान्य नेता एवं बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से उनके आवास पटना में मिले। प्रतिनिधि मंडल में झारखंड प्रदेश जदयू के प्रदेश अध्यक्ष सह सांसद, राज्यसभा खीरू महतो के साथ झारखंड प्रदेश जदयू के प्रदेश महासचिव सह मुख्यालय प्रभारी श्रवण कुमार, युवा जदयू के प्रदेश अध्यक्ष निर्मल सिंह, युवा नेता एवं मांडू के पूर्व प्रत्याशी दुष्यंत कुमार पटेल, धनबाद जिला के अध्यक्ष पिंटू सिंह, धनबाद दुबे शामिल थे।

रोजगार-मुख्य कौशल विकास प्रशिक्षण के माध्यम से क्षेत्र के युवाओं को आत्मनिर्भर बना रहा है

रामगढ़ : पतरातू के उच्चरिंगा में अवस्थित जेएसपी फाउंडेशन द्वारा संचालित ओम प्रकाश जिंदल कम्प्यूनिटी कॉलेज में हेड हेल्ड हार्ड, बैंगलुरु के सहयोग से क्षेत्र के युवाओं के प्रशिक्षण हेतु प्रशिक्षण का कार्यक्रम चलाया जा रहा था। दिनांक 4 जुलाई 2023 को बैच के सभी छात्र/छात्राओं को ग्रेजुएशन डे कार्यक्रम में सर्टिफिकेट दिया गया। जिसमें 30 छात्र-छात्राओं ने कार्यक्रम में भाग लिया। इन छात्र-छात्राओं को संस्थान द्वारा छ-माह का प्रशिक्षण प्रदान किया गया। जिंदल स्टील एंड पावर, पतरातू के प्लांट प्रमुख आर के अजमेरिया ने ओपी जिंदल कम्प्यूनिटी कॉलेज द्वारा समाज के सर्वांगीण विकास के लिए किये जा रहे प्रयास की सराहना किया।

जीओ के टावर से चोरी किए गए दो बैटरी रांची के कबाड़ी से किया बरामद

13 दिन पहले दोनों टावरों से आठ लाख मूल्य के बैटरियों की हुई थी चोरी

प्रभात मंत्र संवाददाता गिददी : थाना गिददी क्षेत्र में बीते 13 दिनों पहले रेलीगढ़ स्टैंड और गिददी सी फुटबॉल ग्राउंड के जीओ टावरों से 5-5 बैटरी चोरी का खुलासा मामले को लेकर गिददी पुलिस ने मंगलवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर घटना में संलिप्त 2 लोगों के पकड़ने और दो बैटरी रांची के रिंगरोड स्थित ग्राम टुण्डुल के एक कबाड़ी दुकान से निशानदेही पर बरामद होने की जानकारी दी है। छापामारी में गिददी थाना प्रभारी सुधीर प्रसाद साहू एसआई गौतम कुमार, पुलिस रिजर्व गार्ड व जिला हजारीबाग की विशेष टीम शामिल थी। इस संबंध में पुलिस गिददी ए ने बताया कि बीते 22/23 जून 2023



की रात्रि में रेलीगढ़ व गिददी सी टावर से चोरी की वारदात को अंजाम दिया गया था। जिसे 24 जून 23 कांड संख्या 88/23 दर्ज कर हजारीबाग पुलिस अधीक्षक, अनुमंडल पुलिस अधीक्षकरी बड़कागांव के निर्देश पर जांच पड़ताल किया गया। जिसमें जिला रामगढ़, बोकारो, गुमला से भी टावर बैटरी चोरी मामला सामने आया था। टावरों के समीप

सीसीटीवी की जांच पड़ताल के बाद जिला लोहरदगा के थाना कैरो, ग्राम गाराडीह में छापामारी कर बाबर अंसारी, मुस्ताक अंसारी को गिरफ्तार किया गया। इनके निशानदेही पर प्रयुक्त सफेद रंग की हुड्डे आई 20 जेएच 01बीएल 8067 बरामद हुआ। जबकि रांची रिंगरोड ग्राम टुण्डुल के एक कबाड़ी से दो बैटरी भी मिले।

उपविकास आयुक्त ने कटकमदाग प्रखंड में चल रहे विभिन्न योजनाओं का किया निरीक्षण



प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : उप विकास आयुक्त प्रेरणा दीक्षित ने कटकमदाग प्रखंड के खपरियावा, बेस, अडरा एवं कटकमदाग पंचायत में मनरेगा, 15वें वित्त आयोग एवं डीएमएफटी के द्वारा चल रहे योजनाओं का निरीक्षण किया। इस दौरान पंचायत सचिवालय खपरियावा, मॉडल आंगनवाड़ी केंद्र, खपरियावा, उत्कृष्ट उच्च

झारखंड भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के बनने से संगठन में आएगी मजबूती : मनीष जायसवाल



प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : झारखंड भाजपा का प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के बनाए जाने का हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल ने स्वागत किया है। भाजपा विधायक मनीष जायसवाल ने कहा कि भाजपा का केंद्रीय नेतृत्व ने झारखंड के हितों को देखते हुए बहुत ही अच्छे निर्णय लिया है। जिसका हम सभी जोरदार ढंग से स्वागत करते हैं। इसके लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पार्टी अध्यक्ष

जेपी नड्डा और अमित शाह धन्यवाद के पात्र हैं। श्री जायसवाल ने कहा कि आने वाले समय में लोकसभा और विधानसभा का चुनाव होने वाला है। झारखंड के लोकप्रिय नेता बाबूलाल मरांडी के प्रदेश अध्यक्ष बनने से इन चुनावों में पार्टी को लाभ मिलना तय है। उन्होंने कहा कि बाबूलाल मरांडी के प्रदेश अध्यक्ष बनने से राज्य के कार्यकर्ताओं में एक नए तरह का उत्साह और संचार देखने को मिलेगा।

सड़क दुर्घटना को रोकने के लिए सतर्कता अति आवश्यक है : ऋषि कांत

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : रामगढ़ जिले में सड़क दुर्घटना के आंकड़ों में लगातार वृद्धि होती जा रही है। स्थिति को देखते हुए जिला प्रशासन व परिवहन विभाग सचेत हो गया है। इसे कम करने के लिए सड़क सुरक्षा दल के द्वारा विद्यालय व विभिन्न चौक चौराहों पर भी लगातार अभियान चलाया जा रहा है। जिला परिवहन पदाधिकारी महोदय का सख्त आदेश है कि 18 वर्ष से कम उम्र के बच्चे वाहन ना चलायें। पकड़े जाने पर उनका चालान कर कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

जिला जनसंपर्क कार्यालय द्वारा नुकड़ नाटक के कलादलों के साथ एक दिवसीय कार्यशाला सह प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : जिला जनसंपर्क कार्यालय के द्वारा सरकार की विभिन्न महत्वाकांक्षी योजनाओं तथा वर्तमान में चल रहे महत्वपूर्ण अभियानों के वृहत प्रचार प्रसार कर तत्संबंधित जानकारी को जन जन तक पहुंचाने व जागरूक करने उद्देश्य से जिला समाहणालय के समाज कल्याण सभागार में विभिन्न कलादलों के कलाकारों के साथ जिला जनसंपर्क पदाधिकारी पंचानन उरांव की अध्यक्षता में एक दिवसीय कार्यशाला सह प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यशाला के प्रारंभ में जनसंपर्क पदाधिकारी ने उपस्थित विभिन्न कलादलों के दलनायक को सरकार की योजनाओं तथा वर्तमान में विभिन्न विभागों द्वारा संचालित अभियानों के प्रचार प्रसार के महत्ता को बताया। इस दौरान समाज कल्याण



पदाधिकारी इंदु प्रभा खलखो, जिला सांख्यिकी पदाधिकारी जेवियर मिंज, स्वास्थ्य विभाग से जिला वीबीडी कार्डिनेटर ने अपने अपने विभागों के महत्वपूर्ण योजनाओं के मुख्य बिंदुओं को विस्तार से बताया। समाज कल्याण द्वारा नशा मुक्ति अभियान, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, मुख्यमंत्री सुकन्या योजना के विभिन्न पहलुओं पर प्रकाश डाला।

पतरातू पालू से शिव भक्तों का पहला जत्था जल चढ़ाने देवघर रवाना हुए

प्रभात मंत्र संवाददाता पतरातू : मंगलवार को प्रखंड अंतर्गत ग्राम पालू रोचपा तिलैयाटांड टेरपा और पीटीपीएस से सैकड़ों ग्रामिण धर्म चढ़ाने के लिए बाबा बैजनाथ जल देवघर रवाना हुए। प्रस्थान के पूर्व सभी शिव भक्त कांवरिया पालू शिव मंदिर में एकत्रित हुए। जहां कांवरियों के उद्घोष से पूरा क्षेत्र गुंजायमान हो गया। कांवरियों के इस जत्थे को आजसू पार्टी के केन्द्रीय महासचिव सह बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी ने शुभकामनाओं के साथ झंडी दिखाकर रवाना

करवाए। देवघर रवाना होने वाले में अर्जुन महतो, राजेश महतो, रिंकू मिश्रा, सुरेश महतो, विनोद यादव, सूर्यदेव नाथ महतो, सुरेंद्र महतो, गगो महतो, लालदेव महतो, भीम महतो, संतोष सिंह, भीम सिंह, कृष्णा मिश्र, अशोक रजवार, धनेश्वर सिंह, सुनील प्रजापति, अनिल प्रजापति, वकील महतो, कैलाश महतो, राजेश महतो, सुनीता देवी, ललित देवी, मानो देवी, काशो देवी, पार्वती देवी, सीता देवी, चंद्रावती देवी, संध्या देवी, बिंदिया देवी, अनिता देवी, रीना देवी, बासो देवी, प्रतिमा देवी इत्यादि शामिल थे।

पतरातू पुलिस अंतर जिला बाइक चोर गिरोह के चार सदस्यों को किया गिरफ्तार, 6 बाइक भी बरामद

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : एसपी पीयूष पांडे ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान बताया की गुप्त सूचना के आधार पर 3 जुलाई को पतरातू थाना द्वारा पतरातू खेलारी रोड में टेरपा मोड़ के पास सरना उच्च विद्यालय से आगे वाहन चेकिंग के क्रम बुद्ध रोधी के बिना नम्बर के मोटरसाइकिल पर आ रहे दो व्यक्तियों को रुकने का इशारा करने पर ये भागने लगे। जिन्हें पुलिसबल द्वारा खदेखकर पकड़ा गया। पुलिस द्वारा पूछताछ में



आपना नाम 1 सोहेब मल्लिक, पे-0 करीम मल्लिक, सा-0 ईचापिडी, थाना-बूढूमू, जिला-रांची एवं 2. शिवाकर कुमार प्रजापति, पे0 भिखु

वैध कागजात प्रस्तुत नहीं किया गया। न ही कोई संतोष जनक जवाब दिया गया। तत्पश्चात पकड़ने उक्त दोनों व्यक्ति से मोटरसाइकिल के संबंध में पूछताछ की गई तो उनलोगों द्वारा बताया गया कि यह मोटरसाइकिल चोरी का है। जिसे हमलोग कुछ दिन पहले मोहर पाना रांची क्षेत्र से चोरी किये थे और इसे बेचने के लिए लेकर पतरातू तरफ जा रहे थे। तब उनलोगों से आगे पूछताछ की गई तो बताया कि हम दोनों के आलावे टेरपा गांव के शिवम कुमार साव और आनन्द कुमार साव के साथ मिलवार रांची एवं आस-पास के विभिन्न क्षेत्रों से मोटरसाइकिल की चोरी करके बेचने के लिए ग्राम टेरपा में शिवशंकर प्रजापति के घर में तीन, शिवम कुमार साव के घर में एक और आनन्द साव के घर में एक मोटरसाइकिलकुल 05 (पांच) मोटरसाइकिल को छिपाकर रखे हैं। अभी जाने पर उक्त सभी मोटरसाइकिल को बरामद करा सकते हैं।

अनुमंडल कार्यालय विधायक प्रतिनिधि चुने जाने को लेकर पूर्व मुखिया को अल्पसंख्यक कल्याण समिति द्वारा किया गया स्वागत



प्रभात मंत्र संवाददाता चरही : बरही विधायक उमाशंकर अकेला द्वारा पूर्व मुखिया दशरथ यादव को बीते दिन अनुमंडल कार्यालय का विधायक प्रतिनिधि मनोनीत किया गया था। जिसे लेकर अल्पसंख्यक कल्याण समिति के अध्यक्ष मोहम्मद कयूम

अखिल झारखंड कोयला श्रमिक संघ ने जीएम अरगडु को पत्र सौंपकर 13 दिनों के कामगारों का बकाया वेतन मांगा

प्रभात मंत्र संवाददाता सिरका : अखिल झारखंड कोयला श्रमिक संघ (एजेकेएसएस) का एक प्रतिनिधिमंडल अरगडु क्षेत्र कामगारों के 13 दिनों के वेतन भुगतान मामले को लेकर जीएम सुधांशु कुमार पांडे से मिला। इस दौरान एजेकेएसएस अरगडु क्षेत्रीय सचिव रामजी सिंह के नेतृत्व में प्रबंधन को मांग पत्र सौंपा गया। इसमें कहा गया कि प्रबंधन द्वारा सैंप व्यवस्था एक माच 22 से लागू करने के कारण बीते 16 फरवरी 2022 से 28 फरवरी 2022 तक के अरगडु क्षेत्र के मजदूरों का वेतन भुगतान नहीं



हो पाया। बकाए वेतन के भुगतान को जल्द देने की मांग की है। इधर प्रबंधन ने भी सकारात्मक पहल का आश्वासन दिया है। प्रतिनिधिमंडल में गड्डु यादव, रामजी सिंह, शांता कुमार, देव कुमार

यूथ विंग के संरक्षक ने भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बनने पर बाबूलाल मरांडी को दी शुभकामनाएं



प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : शहर में सामाजिक एवं धार्मिक कार्यों में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने वाले हजारीबाग यूथ विंग के संरक्षक चंद्र प्रकाश जैन के द्वारा भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश के अध्यक्ष नियुक्त होने पर बाबूलाल मरांडी को शुभकामनाएं दीं। मंगलवार को

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष के निर्देशानुसार राष्ट्रीय महासचिव अरुण कुमार सिंह पत्र जारी किया है। चंद्रप्रकाश जैन ने कहा कि मैं व्यक्तिगत रूप से बाबूलाल मरांडी से कई बार मुलाकात कर चुका हूं मिलनसार व्यक्ति, हर चीजों को धैर्य से सुनिश्चित करना भी इनकी सबसे बड़ी पहचान है। पद रहकर भी पद पर ना रहकर भी इन्होंने जो समाज के प्रति अपनी सेवा दी है उसे कभी भूलना नहीं जा सकता। साथ ही कहा आपके नेतृत्व में झारखंड प्रगति की ओर अग्रसर होगा।

रेन्बो स्कूल बरही में मनाई गई स्वामी विवेकानंद की पुण्यतिथि, दी गई श्रद्धांजलि



प्रभात मंत्र संवाददाता चरही : बरही प्रखंड अंतर्गत शिवपुर गडलाही में संचालित रेन्बो स्कूल बरही में स्वामी विवेकानंद की 121 वीं पुण्यतिथि मनाई गई। कार्यक्रम की शुरुआत निदेशक सिकन्दर प्रसाद कुशवाहा द्वारा स्वामी विवेकानंद जी के फोटो पर माल्यार्पण कर किया गया। इस अवसर पर प्राचार्य पंचम पांडेय सहित सभी शिक्षकों ने बारी बारी ने

इंटर पास युवा मनीष ने शुरू किया बकरी पालन

प्रभात मंत्र संवाददाता हजारीबाग : सदर विधानसभा क्षेत्र के कटकमदाग प्रखंड स्थित कटकमदाग निवासी इंटर पास युवा मनीष कुमार ने बकरी शेड का निर्माण कर बकरी पालन की शुरुआत की है। मंगलवार को हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल ने नारियल फोड़कर और फीता काटकर उनके बकरी शेड का विधिवत उद्घाटन किया। शेड परिसर में लीची और नींबू के पौधे भी उन्होंने अपने हाथों से लगाए। मनीष कुमार ने अपनी माता सुमा देवी के नाम से खुद के पैसे से इस व्यवसाय की शुरुआत की है। शेड के उद्घाटन के बाद विधायक मनीष जायसवाल ने

इसके संचालक मनीष कुमार से विस्तृत जानकारी प्राप्त की। मनीष ने बताया कि वह इस क्षेत्र में दक्षता प्राप्त है और उसने बकरी पालन के संपूर्ण विधाओं की विशेष प्रशिक्षण बिहार के पटना के राजेंद्र नगर से प्राप्त की है। मनीष फिलहाल बकरी के ब्लैक बंगाल, सिरोही, बुजरी, तोतापरी प्रकार के नस्ल की कुल 20 बकरी से यहां व्यवसाय शुरू किया। विधायक मनीष जायसवाल ने इस नए व्यवसाय की उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए मनीष कुमार को आश्वस्त किया कि भविष्य में हर संभव सरकारी सहयोग आपको उपलब्ध कराने में मदद करेंगे।

दो डिसमिल जमीन का मुआवजा पाने के लिए पांच साल से विभिन्न कार्यालय का चक्कर लगा रहे

प्रभात मंत्र संवाददाता चौपारण : प्रखंड के पांडेपुरा पंचायत के बारा बी मौजा के निवासी 65 वर्षीय लखन साव पिता स्वर्गीय विष्णु साव 1993 में मौजा बारा बी, पांडेपुरा में ढाई डिसमिल जमीन खरीदे थे। यह जमीन जीटी रोड के चौड़ीकरण में अधिग्रहित कर ली गई थी। इसके बदले लखन साव को आधा डिसमिल जमीन का मुआवजा वर्ष 2019 में मिला। इसके बाद लखन साव 2 डिसमिल जमीन के मुआवजा भुगतान करने के लिए जिला भू अर्जन पदाधिकारी को समस्त दस्तावेज के साथ 7 बार 29-6-2019, 10-3-2020, 12-12-2020, 30-1-2021, 23-3-2021, 25-3-2022, 11-11-2022 को आवेदन देकर

हुआ तो आज फिर लखन साव ने उपायुक्त के जनता दरबार में मुआवजा भुगतान करने के संबंध में आवेदन दिया जिसका शिकायत संख्या 1542 है। सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में भी लखन साव ने दो दो बार आवेदन दिया लेकिन मुआवजा का भुगतान आज तक नहीं किया गया। चौपारण से हजारीबाग, हजारीबाग से चौपारण का चक्कर काटने में लखन साव हजारों रूपया खर्च कर चुके हैं। सीपीएम नेता गणेश कुमार सीटू ने उपायुक्त हजारीबाग से मांग की है कि लखन साहू का मुआवजा तत्काल भुगतान करवाने की पहल करें ताकि जिला प्रशासन और सरकार के प्रति आम जनता का विश्वास बना रहे।

भारत की सड़कों पर अपना जलवा दिखाने आ गई है सबसे दमदार किआ

रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): भारत की महान् प्रीमियम कार निर्माता किआ ने अपनी लेटेस्ट इन्वोल्यूशन, न्यू सेल्टोस के बहुप्रतीक्षित लॉन्च के साथ प्रीमियम आरटी सेगमेंट का विस्तार करने की पूरी तैयारी कर ली है। हमेशा कुछ नया आजमाने और करने की सोच रखने वाले नए जमाने के कर्करत्न के लिए डिजाइन की गई, न्यू सेल्टोस एक पावर-पैक, स्मार्ट और सेफ ड्राइविंग अनुभव देती है और इसका एक्सटीरियर और इंटीरियर लाजवाब और बेगिनाहल है। किआ कॉर्पोरेशन के लिए सेल्टोस सबसे बड़े ब्रांडों में से एक है। दुनिया में बिकने वाली प्रत्येक 10 किआ कारों में से 1 नाम सेल्टोस का है। नई सेल्टोस मिड-एसयूवी सेगमेंट को अपने सेगमेंट में बेस्ट प्रीस और शानदार डिजाइन के साथ पेश करेगी। वर्तमान में, किआ इंडिया की कुल बिक्री में सेल्टोस ब्रांड की हिस्सेदारी 55% है। इस सालता से प्रोत्साहित होकर, किआ इंडिया ने किआ 2.0 के अंतर्गत एक नई परिवर्तन यात्रा - किआ 2.0 का भी अनावरण किया।



एम्बुलेंस की टेंडर प्रक्रिया में झोल, हाईकोर्ट के फैसले से पहले सरकार ने दिया टेंडर

रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): झारखण्ड में एम्बुलेंस सेवा प्रदाता कंपनी का कार्यकाल पूरा होने के बाद सरकार इसे टेंडर के माध्यम से अब बदलने की योजना बनाई थी। शायद सरकार की नीयत में खोटा दिखाई दे रही है, इस मामले पर सुनवाई के लिए कोर्ट में एक मामला चल रहा है, लेकिन अब सरकार ने फैसले का इंतजार नहीं करते हुए पहले ही टेंडर दे दिया है। हड़बड़ाते में दिए गए इस टेंडर में 337 एम्बुलेंस के लिए कीमत प्रति माह 1,15,000 रुपये है, जबकि 543 एम्बुलेंस के लिए यह राशि 1,30,000 रुपये प्रति माह है। जो कि राज्य की न्यायिक प्रक्रिया पर सवाल खड़ा करते हुए एक विवाद का विषय बन गई है। सरकार का यह कदम से संलग्न लोगों की सेवा पर प्रश्न चिह्न खड़ा करता है।

आईआईटी गुवाहाटी ने कोर्स पर ऑनलाइन बैचलर ऑफ साइंस (ऑनर्स) प्रोग्राम लॉन्च किया

रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): भारत का नं. 7 थीर्थ इंजीनियरिंग इंस्टीट्यूट, इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी (आईआईटी) गुवाहाटी दुनिया के अग्रणी ऑनलाइन लर्निंग प्लेटफॉर्म में से एक, कोर्स पर एक ऑनलाइन 'बैचलर ऑफ साइंस (ऑनर्स)' डिग्री प्रोग्राम इन डेटा साइंस एंड आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस' लॉन्च कर रहा है। यह ऑनलाइन डिग्री लर्नर्स को डेटा साइंस एंड आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस में बहुत ऊँचे वेतन और तेज विकास वाले करियर के लिए तैयार करती है। जेनेरेटिव एआई को तेजी से अपनाए जाने और डिजिटल पहुँच के साथ विभिन्न पदों और उद्योगों के लिए डेटा साइंस एंड आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के कौशलों का महत्व बहुत बढ़ गया है। नेशनल एजुकेशन पॉलिसी 2020 रोजगार के लिए युवाओं की योग्यता बढ़ाने के लिए मशीन लर्निंग, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, बिग डेटा एनालिसिस जैसे तेजी से विकसित होते क्षेत्रों में प्रोफेशनल्स के प्रशिक्षण और उन्हें तैयार करने पर बल देती है।

हजारीबाग नगर निगम, हजारीबाग शुद्धि पत्र

हजारीबाग नगर निगम कार्यालय द्वारा प्रकाशित निविदा सूचना संख्या UDD/HMC/HZB/SBD/02/2023-24, जिसका PR No. 299947 है, में निम्नलिखित रूप से संशोधन किया जाता है।

Sl. No.	Last Date of	Dates as per NIT	Amended Dates
1.	Last Date/Time for receipt of online bids	05.07.2023 up to 05:00 PM	12.07.2023 up to 05:00 PM
2.	Last Date/Time for receipt of EMD (Hard Copy)	06.07.2023 up to 02:00 PM	13.07.2023 up to 02:00 PM
3.	Date/Time of Opening bids	07.07.2023 at 11:00 AM	14.07.2023 at 11:00 AM

शेष सभी शर्तें पूर्ववत् रहेंगी।
कार्यालय अभियंता, नगर निगम, हजारीबाग
PR.NO.301409 Urban Development and Housing(23-24):D

कार्यालय : जिला परिषद, चतरा। (E.mail: districtboardchatra@gmail.com)

-: शुद्धि पत्र :-

इस कार्यालय के पत्रांक 623 /जि090, दिनांक 14.06.2023 द्वारा आमंत्रित अतिअल्पकालीन ई0-निविदा आमंत्रण सूचना सं0-07 /23-24 (PR No. 300044 District(23-24) #D) से प्रकाशित निविदा में निम्न प्रकार आशिक संशोधन किया जाता है-

- वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि - 10/07/2023
- ई-निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय - 12.07.2023 से 18.07.2023 के अपराह्न 5:00 बजे तक
- जिला परिषद, चतरा में निविदा शुल्क, अग्रघन की राशि, Bank Credit Certificate, Affidavit (Original copy) एवं ऑनलाइन समर्पित कागजातों की एक प्रति जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय : 19.07.2023 अपराह्न 03:00 बजे तक।
- निविदा खोलने का स्थान :- जिला परिषद, चतरा।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय -20.07.2023 अपराह्न 2:00 बजे। शेष शर्तें यथावत् रहेंगी।

जिला अभियंता, जिला परिषद, चतरा।
PR 301322 (District) 23-24 (D)

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, गिरिडीह, (जिला पशुपालन कार्यालय, गिरिडीह) ईमेल आईडी - daho.grd@gmail.com

"आवश्यक सूचना"

पशुपालन निदेशालय, राँची के पत्रांक- 2040 नि0, दिनांक - 22.12.2022, 868 नि0, दिनांक - 07.06.2023 एवं 928 नि0, दिनांक - 19.06.2023, द्वारा मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना हेतु इच्छा की अभिव्यक्ति के अन्तर्गत वित्तीय वर्ष-2020-21 एवं 2021-22 के लिए पशु पक्षी आपूर्ति हेतु औपबधिक रूप से सूचीबद्ध आपूर्तिकर्ता:-

- आस्था-फ़ार्मेशन, लाइन टैंक रोड, राँची।
- पारस फ़ार्म, रमनीक पथ कटहल गुटवा, राँची।
- छोटानागपुर विकास निधि, कामडारा, गुमला।
- निदान फ़ार्मेशन, वर्धमान कम्पाउण्ड, लालपुर, राँची।
- पर्वतीय दुर्गम शिक्षा विकास, बरियातु रोड, राँची।
- छोटानागपुर क्राफ्ट डेवलपमेन्ट सोसायटी, हवाई नगर, राँची।

कुल छः को छोड़कर शेष सभी इच्छुक सूचीबद्ध आपूर्तिकर्ता विभिन्न वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए पशुपक्षी आपूर्ति हेतु अपना सहमती पत्र स्वयं या प्रतिनिधि के माध्यम से दिनांक - 10.07.2023 अपराह्न 3:00(तीन) बजे तक जिला पशुपालन कार्यालय, भंडारीडीह, गिरिडीह में समर्पित करें। निर्धारित तिथि एवं अवधि के बाद सहमती पत्र स्वीकार नहीं होगा।

जिला पशुपालन पदाधिकारी गिरिडीह
PR 301408Animal Husbandry(23-24)#D

जिला अनाबद्ध निधि, पर्यटन विकास व डीएमएफटी के तहत हो रहे विकास कार्यों की उपायुक्त ने की समीक्षा

प्रभात मंत्र संवाददाता रामगढ़ : मंगलवार को उपायुक्त रामगढ़ माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में समाह्वणालय सभाकक्ष में रामगढ़ जिले में अनाबद्ध निधि, पर्यटन विकास एवं डीएमएफटी के माध्यम से हो रहे विकास कार्यों की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। विकास कार्यों व अन्य योजनाओं के तहत हो रहे कार्यों की समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने सभी अधिकारियों व कार्यपालक अभियंताओं से कहा कि विभिन्न विकास कार्यों एवं सरकार की योजनाओं का लाभ जल्द से जल्द लोगों को मिले इसके लिए यह बहुत जरूरी है कि आप सभी अपने कार्यों को गंभीरता से करें। इसके लिए उपायुक्त ने अधिकारियों को नियमित रूप से स्थल निरीक्षण करने एवं कार्य प्रगति की समीक्षा कर आवश्यक कार्रवाई करते हुए कार्य पूरा करने का निर्देश दिया वहीं उपायुक्त ने बरसत के मौसम के मद्देनजर योजनाबद्ध तरीके से कार्य पूर्ण करने के संबंध में अधिकारियों को महत्वपूर्ण दिशानिर्देश दिए। बैठक के दौरान उपायुक्त ने जिला समाज कल्याण पदाधिकारी एवं अन्य संबंधित अधिकारियों को वैसे पुराने आंगनवाड़ी जिनके लिए नए भवन का निर्माण कराया गया है उनका संचालन जल्द से जल्द नवनिर्मित भवन में शुरू करने का निर्देश दिया वहीं बिरसा बस स्टैंड के जीर्णोद्धार कार्यों की समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने ससमय कार्य को पूर्ण कर जिलेवासियों को बस स्टैंड में विभिन्न सुविधाएं उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान उपायुक्त ने डीएमएफटी के तहत संचालित गोत बैंक परियोजना के तहत अब तक हुए कार्यों की जानकारी जिला पशुपालन पदाधिकारी से ली। इस दौरान जिला पशुपालन पदाधिकारी द्वारा उपायुक्त सहित बैठक में उपस्थित अन्य अधिकारियों को जानकारी दी गई कि गोत बैंक परियोजना के सफल संचालन हेतु चयनित लाभुकों को



प्रथम चरण का प्रशिक्षण दिया जा चुका है वहीं बेहतर तरीके से बकरी पालन की तकनीक व विभिन्न जानकारियां लाभुकों को उपलब्ध कराने के उद्देश्य द्वितीय चरण का प्रशिक्षण इसी महीने में प्रस्तावित है। इस संबंध में उपायुक्त ने प्रशिक्षण के दौरान जनप्रतिनिधियों, प्रखंड विकास पदाधिकारियों सहित अन्य संबंधित अधिकारियों की सहभागिता प्रशिक्षण में सुनिश्चित करते

समस्या को हल करने का निर्देश दिया वहीं उपायुक्त ने जिले के अलग-अलग क्षेत्रों में जलापूर्ति योजनाओं की जानकारी व योजनाओं के तहत हो रहे कार्यों की समीक्षा करते ससमय कार्य पूर्ण करने का निर्देश दिया। स्वास्थ्य समुद्भिद्वाहन परियोजना के माध्यम से जिले के कुपोषित बच्चों के उपचार के तहत किए जा रहे कार्यों की समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने सिविल सर्जन रामगढ़ एवं जिला समाज कल्याण पदाधिकारी को योजनाबद्ध तरीके से जिले के सुदूरवर्ती क्षेत्रों में स्थित पंचायतों का चयन कर शिशिर आयोजित करने एवं कुपोषित बच्चों के उपचार हेतु आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। जिले के प्रतिभावान एवं मेधावी बच्चों को राष्ट्रीय स्तर के शैक्षणिक संस्थानों में प्रवेश दिलाने हेतु डीएमएफटी के तहत संचालित मेडिकल व इंजीनियरिंग कोचिंग परियोजना के तहत हो रहे कार्यों की समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने बैठक में उपस्थित अधिकारियों को नियमित रूप से कोचिंग सेंटर का निरीक्षण करने एवं बच्चों को कोचिंग सेंटर के माध्यम से मिल रहे लाभ की जानकारी लेने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान उपायुक्त ने सभी एजेंसियों के कार्यपालक अभियंताओं को विभिन्न क्षेत्रों में चल रहे विकास कार्यों की समीक्षा के क्रम में उस क्षेत्र में अन्य विकास कार्यों की आवश्यकता पर भी ध्यान देने एवं उससे संबंधित प्रतिवेदन जिला स्तर पर उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। जिला अनाबद्ध निधि एवं डीएमएफटी के माध्यम से ग्रामीण कार्य विभाग कार्य प्रमंडल एवं ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल द्वारा सड़क निर्माण, पीसीसी पथ निर्माण सहित अन्य योजनाओं की समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने अब तक हुए कार्यों की विस्तार से जानकारी ली एवं कार्यों को ससमय पूर्ण करने का निर्देश दिया। मौके पर उपायुक्त ने जिले के वैसे स्कूल जिनमें चारदीवारी नहीं है।

कोयला नगरी गिददी क्षेत्र में दो धूमधाम से सम्पन्न हुआ ओशोधारा संघ रामगढ़ का गुरु पूर्णिमा महोत्सव

प्रभात मंत्र संवाददाता गिददी : कोयला नगरी गिददी क्षेत्र समेत आस-पास के इलाकों में मंगलवार को अपराह्न 1:15 बजे और अपराह्न 3:25 बजे के दो चरणों में 25 और 35 मिनिट वर्षा हुई। इससे उमश धरी गर्मी से लोगों को राहत मिली। लेकिन दूसरी ओर बारिश का पानी कालोनी के गली, मोहल्ले नालियों में जकूरत से अधिक उमड़ पड़ा। इससे सड़कों गलियों में कीचड़ और कचड़े उभर आए। लोगों को सड़कों पर चलने में भी असुविधा महसूस हुई। वर्षा बंद होने के बाद सड़कों पर कीचड़, कचड़े इधर उधर पड़े हुए दिखाई पड़े। वर्षा के बाद से ही गिददी ए कॉलोनी के अधिकांश मकानों में बिजली गुल होने की भी सूचना है। समाचार लिखे जाने तक अप्रिय घटना की खबर नहीं मिली थी। असमान में काले बादलों के बवंडर मंडरा रहे थे। जो कभी भी बरसने के संकेत दे रहे थे।

रामगढ़ : परम गुरु ओशो की असीम अनुकम्पा एवं समर्थगुरु के शुभाशीष से स्थानीय बिजुलिया तालाब रोड स्थित स्वामी मनोज गुप्ता एवं स्वाति गुप्ता के निवास परिसर में ओशोधारा संघ रामगढ़ के तलावधाम में -गुरु पूर्णिमा महोत्सव- अत्यंत हार्दिक एवं संपन्न हुआ। जिले भर से आयोजन में पधार ओशोप्रेमियों की सहृदय उपस्थिति ने उल्लास, उत्साह एवं उमंग के नये कीर्तिमान गढ़े। आयोजन का शुभारंभ दीप प्रज्वलन, सामूहिक पुष्पार्पण, गुरु वंदना तथा लोकमंगल के भावगीतों से हुआ। आयोजन की भूमिका में रहे स्वामी मनोज गुप्ता ने अपने साधना काल के अनुभवों को साझा किया। इसके पश्चात आचार्य किशोर गुप्ता ने भगवान शिव के दृष्टांतों पर आधारित हृदयस्पर्शी नाम ध्यान कराया। नाम ध्यान की विशिष्ट अनुभूतियों का आह्लादकारी स्पर्श सभी के मन-प्राण में जैसे रच-बस गया हो, सभी प्रसन्नचित्त दिखाई पड़े रहे थे। गुरुदेव की आरती में सभी साधक-साधिकाओं ने भावविभोर होकर अपनी भागीदारी निभाई। प्रसंगानुसार ओशोगीतों की धुन पर देहभान भूलकर सभी ने उत्सव का आनंद लिया। इसके पश्चात चरण पहड़ाई से भजन गायक प्रियाचरण दास के नेतृत्व

में आए प्रेम कुमार दास, भूषण राधे तथा आनंद राधे ने राधा रानी की शान में एक से बढ़कर एक नग्गों की कड़ियां बिखेरीं। भक्ति रस में डूबे मंत्रमुग्ध श्रोताओं को दहती शाम कब रात के आंचल में सिमट गई पता भी नहीं चला। कोरस की जबरदस्त भूमिका निभा रहे ओशोधारा पूर्वी भारत प्रदेश के प्रेस मीडिया कोऑर्डिनेटर स्वामी राज रामगढ़ी आज एक अलग अंदाज में नजर आए। आभार ज्ञापन के क्रम में स्वामी राज रामगढ़ी ने गुरु पूर्णिमा की सनातन परंपरा एवं महत्त्व को रेखांकित करते हुए सभी की गरिमामयी उपस्थिति के प्रति अनुरूप, सम्मान और आभार व्यक्त किया। गुरु प्रसाद के रूप में रात्रि भोजन के साथ आयोजन का समापन हुआ। इस अवसर पर मुख्य रूप से संजय गांगुली, कंचन गांगुली, केदार मुंडा, श्रवण कुमार ठाकुर, राधेश्याम पाल, मोहन अग्रवाल, रामेश्वर राणा, देवेंती राणा, अजय सिंह, धीरेश कुमार, सोनी देवी, रंजू पांडेय, ललिता देवी, मंजू देवी, सुनिता देवी, इन्दु देवी, लक्ष्मी देवी, संतोष अग्रवाल, संतोष गुप्ता, मोहित गुप्ता, भैरवी, विष्णु, वैष्णवी सहित दर्जनों ओशो प्रेमिगण उपस्थित थे। इस तथ्य की जानकारी स्वामी राज रामगढ़ी ने साझा की है।

मोटोरोला ने रेजर 40 अल्ट्रा और रेजर 40 लॉन्च किया

रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): भारत के बेहतरीन 5जी स्मार्टफोन ब्रैंड और फ्लिप फोन के निर्माण में सबसे आगे रहने वाली कंपनी मोटोरोला ने भारतीय स्मार्टफोन के बाजार में एक बार फिर तहलका मचा दिया है। कंपनी ने अपनी प्लैंगिप रेजर स्मार्टफोन सीरीज में मोटोरोला रेजर 40 अल्ट्रा और रेजर 40 लॉन्च किए हैं। इस घोषणा के साथ ही फोल्डेबल स्मार्टफोन की स्क्रिप्ट को नए सिरे से पेश करने के लिए बाजार में आधुनिक तकनीक और यूजर के खास स्टायल को दुनिया के सामने पेश करने वाले प्रतिष्ठित रेजर सीरीज के फोन वापसी हुई है। इस नई फैमिली का हरेक फोन उन आधुनिक उपभोक्ताओं की जरूरतों को पूरा करने के लिए बनाया गया है जो सबसे अलग दिखना चाहते हैं और अपने लिए मांडा फ्लिपफोन का बेस्ट वर्जन चाहते हैं। मोटोरोला ने बॉलीवुड की प्रमुख अभिनेत्री कृति सेनन को शहर में हुए लॉन्च इवेंट में अपना नया ब्रांड एम्बेसेडर बनाने की घोषणा की। मोटोरोला रेजर40 अल्ट्रा 89,999 रुपये के लॉन्च प्राइस में मिल रहा है जबकि मोटोरोला रेजर40 स्मार्टफोन 59,999 रुपये के लॉन्च प्राइस पर उपलब्ध है। मोटोरोला एशिया पैसिफिक के एजीक्यूटिव डायरेक्टर प्रशांत मणि ने लॉन्च के अवसर पर कहा, मोटोरोला टेक्नोलॉजी और नवीनतम आविष्कारों में सबसे आगे रहा है।



बंधन म्यूचुअल फंड ने बंधन फाइनेंशियल सर्विसेज फंड लॉन्च किया

रांची(प्रभात मंत्र संवाददाता): बंधन म्यूचुअल फंड ने बंधन फाइनेंशियल सर्विसेज फंड के लॉन्च की घोषणा की, जो एक ओपन-एंडेड इंडिक्डी स्कीम है, जो निवेशकों को फाइनेंशियल सर्विसेज सेक्टर में बहु-वर्षीय विकास के अवसरों से लाभ उठाने का अवसर प्रदान करती है। फंड को सक्रिय रूप से एक ऐसी टीम द्वारा प्रबंधित किया जाएगा जिसके पास इस आकर्षक वैल्यू चेन में विशाल अवसरों का लाभ उठाने में एक मजबूत वंशावली और विशेषज्ञता है, जो निवेशकों को अर्थव्यवस्था की ग्रोथ स्टोरी से लाभ उठाने का अवसर प्रदान करेगी। नया फंड ऑफर सोमवार, 10 जुलाई, 2023 को खुलेगा और सोमवार, 24 जुलाई, 2023 को बंद होगा। बंधन फाइनेंशियल सर्विसेज फंड में निवेश लाइसेंस प्राप्त म्यूचुअल फंड वितरकों और ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के माध्यम से सीधे https://www.bandhanmutual.com पर भी किया जा सकता है। इस बात पर प्रकाश डालते हुए कि निवेशकों को वित्तीय सेवा क्षेत्र में निवेश पर विचार क्यों करना चाहिए।

झारखण्ड सरकार, गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग झारखण्ड आन्दोलनकारी चिन्हीतीकरण आयोग।				
50वीं औपबधिक सूची जिला-चतरा				
क्र0	आवेदनकर्ता की विवरणी	काण्ड/वाद संख्या	आन्दोलनकारी होने का संक्षिप्त कारण	गुरु बारा पर अवसर उपलब्ध दिनांक: 05/07/2023 एवं 06/07/2023 पत्र सं- 02/10/2023
1.	1. आवेदन क्र0-05/23 2. आवेदक- रामेश्वर मोता 3. पिता-बाद गंजू 4. ग्राम-बाह 5. थाना-सिमरिया 6. सिंग-पुरुष आर्यु-63 वर्ष 7. पक्षधन विह-अक्षित नहीं	सिमरिया थाना काण्ड सं0 112/ 93 जीआर सं0 641/ 93	कारण :- दिनांक 25.09.1993 को नाजाराय मजमा बनाकर सरकारी कार्य में बाधा डालने का आरोप। घास-147 /148 /323 /307 माददगि01 पाटी का नाम-शामुनी	कठिक 2(क)
(मुवनेवर महलो) सदस्य		(नरसिंह मुर्म) सदस्य	(दुर्गा उर्रौव) अध्यक्ष	

Office of Collectorate, Gumla Jharkhand
District Development Office, Gumla (EOI Document)

Ref.no.: - 649 Date: - 28-06-2023

EXPRESSION OF INTEREST FOR:- Selection of Agency for Operation of Mobile Medical Unit as primary healthcare model in the remote areas of Gumla district

SL. NO	INFORMATION/SUBJECT	DETAIL
01	NAME OF WORK	Selection of Agency for Operation of Healthcare-on-wheels Mobile Medical Unit as primary healthcare model in the remote areas of Gumla district
02	DATE OF PUBLICATION OF BID	03/07-2023
03	EARNEST MONEY TO BE DEPOSITED	100000/- One lakh rupee only- in the from of DD (Valid for at last 3 months from the last date of submission of the bid) in favor of Deputy Development Commissioner Gumla
04	LAST DATE & TIME FOR BID SUBMISSION	13-07-2023
05	BID SUBMISSION PLACE	Vikas Shakra, Gumla
06	DATE AND TIME FOR BID OPENING	13-07-2023
07	BID OPENING PLACE	Vikas Bhawan, Vikas Shakra, Gumla
08	HELPLINE NO. AND EMAIL ADDRESS	drdgumla2014@gmail.com

NOTE: - FOR FURTHER DETAIL PLEASE VISIT www.gumla.nic.in Deputy Commissioner cum District Magistrate, Gumla
PR 301333 (Rural Development) 23-24 (D)

कोयलांचल अरगड़ा में श्रावण के पहले दिन भोले के भक्तों ने किया जलाभिषेक

सिरका(प्रभात मंत्र संवाददाता): कोयलांचल अरगड़ा- सिरका, जीएम ऑफिस समेत आस-पास के ग्रामीण क्षेत्र के भक्तों ने मंगलवार को श्रावण माह के पहले दिन शिवालयों में बाबा भोलेनाथ का दर्शन कर शिवलिंग पर बेलपत्र, पुष्प अर्पित कर जलाभिषेक किया। अवसर पर भक्तों ने कहा कि सावन महिने में भोलेनाथ की असीम कृपा पाने का अवसर हम सभी को मिलता है। इस बार बरसों के बाद 2 माह का सावन होने वाला है। जिसमें भक्तजन भोले शंकर का अपार आशीर्वाद पा सकते हैं। वहीं मंदिर समितियों के द्वारा श्रावण माह को लेकर तैयारी की गई है। जिसमें भजन, कीर्तन, पूजन- पाठन, प्रसाद वितरण, मंदिर व शिवालयों की सजाना शामिल है। पूरा क्षेत्र केदारनाथ के जयकारों से गुंजायम बन उठा है। भक्तों की टोली बाबा को प्रसन्न करने में लगे हुए हैं।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा निविदा आमंत्रण सूचना सं0-09/2023-24 (अतिअल्पकालिक निविदा)

1. विज्ञापन दाता का नाम एवं पता	: कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा।
2. परिमाण विपत्र की बिंदी की तिथि	: 11.07.2023 को कार्यालय अवधि में। (राजपत्रित अवकाश को छोड़कर)
3. निविदा प्राप्त करने की तिथि एवं समय	: 12.07.2023 को कार्यालय अवधि में 3:00 बजे अपराह्न तक।
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय	: 12.07.2023 को 03:30 बजे अपराह्न में।
5. परिमाण विपत्र की बिंदी की स्थान	: कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा।
6. निविदा प्राप्ति/खोलने का स्थान	: जिला नियंत्रण कक्ष, चतरा।
7. कार्य की विस्तृत विवरणी :-	

यु.प. सं.	प्रखण्ड	योजना का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	पथलगाड़ा	पंचायत-सिधानी, ग्राम-सिधानी में गुरु मियां के घर से हरियाराल रजक के घर तक पी0सी0पी0 पथ निर्माण।	775500.00	16000.00	1250.00	03 माह
2	पथलगाड़ा	पंचायत-नावाडीह डमौल, ग्राम-बाजाबाद में शिव मंदिर से बनिधा टोला तक पी0सी0पी0 पथ निर्माण।	488400.00	10000.00	750.00	03 माह
3	पथलगाड़ा	पंचायत-बवाडीह, ग्राम-बेलहर में मंडप से नदी तक पी0सी0पी0 पथ निर्माण।	970800.00	19500.00	1250.00	03 माह

निविदा की शर्तें www.jharkhand.gov.in एवं कार्यालय के सूचना पट्ट में देखी जा सकती है।
कार्यपालक अभियंता ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा।
PR.NO.301338 Rural Development(23-24):D

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा निविदा आमंत्रण सूचना सं0 :-07/2023-24 (अतिअल्पकालिक निविदा)

1. विज्ञापन दाता का नाम एवं पता	: कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा।
2. परिमाण विपत्र की बिंदी की तिथि	: 11.07.2023 को कार्यालय अवधि में। (राजपत्रित अवकाश को छोड़कर)
3. निविदा प्राप्त करने की तिथि एवं समय	: 12.07.2023 को कार्यालय अवधि में 3:00 बजे अपराह्न तक।
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय	: 12.07.2023 को 03:30 बजे अपराह्न में।
5. परिमाण विपत्र की बिंदी की स्थान	: कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा।
6. निविदा प्राप्ति/खोलने का स्थान	: जिला नियंत्रण कक्ष, चतरा।
7. कार्य की विस्तृत विवरणी :-	

यु.प. सं.	प्रखण्ड	योजना का नाम	प्राक्कलित राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	हण्टरगंज	पंचायत-उर्रेली, ग्राम-लरसर में नया सूर्य मन्दिर से गंजू चौधरी के घर तक पी0सी0पी0 पथ निर्माण।	587300.00	11800.00	1250.00	03 माह
2	हण्टरगंज	पंचायत-उर्रेली, ग्राम-उर्रेली में बलराम मिरिडी के घर से सरयु यादव के घर होते हुए निलाजन नदी तक पी0सी0पी0 पथ निर्माण।	959000.00	19200.00	1250.00	03 माह
3	हण्टरगंज	पंचायत-तिलहेत, ग्राम-कसबाबर में पोखन गंजू के घर से कामेश्वर गंजू के घर तक पी0सी0पी0 पथ निर्माण।	952400.00	19100.00	1250.00	03 माह
4	हण्टरगंज	पंचायत-सलेया, ग्राम-सलेया में भलवाही नाला पर पुल निर्माण।	689200.00	13800.00	1250.00	03 माह
5	हण्टरगंज	पंचायत-तरवागड़ा, ग्राम-सोखा में सुमान मिश्रा के घर से देवी मण्डप तक पी0सी0पी0 पथ निर्माण।	662600.00	13300.00	1250.00	03 माह

निविदा की शर्तें www.jharkhand.gov.in एवं कार्यालय के सूचना पट्ट में देखी जा सकती है।
कार्यपालक अभियंता ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, चतरा।
PR 301327Rural Development(23-24)#D

गृह मंत्रालय के इंस्पेक्टर सुरेश वर्मा ने इंपीरियल पब्लिक स्कूल के बच्चों को दिया टिप्स

बिरली(प्रभात मंत्र संवाददाता) : मंगलवार को गृह मंत्रालय के पुलिस अधिकारी सुरेश वर्मा ने प्रखंड क्षेत्र के बरमसिया चौक पर स्थित इंपीरियल पब्लिक स्कूल का दौरा किया साथ में पार्श्व अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालय ट्रस्ट के अध्यक्ष व प्लस टू हार्ड स्कूल जनता गिरिडीह के पूर्व प्रधानाध्यापक दिनेश्वर वर्मा का भी आगमन हुआ। इस बीच विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिकाओं ने अतिथियों का गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। मौके पर उपस्थित पुलिस अधिकारी सुरेश वर्मा ने बच्चों को विभिन्न तरह के टिप्स दिए जैसे कि समय का महत्व देना, अपने जीवन में एक लक्ष्य निर्धारित करना, अपने से बड़ों का आदर करना। इस मौके पर विद्यालय के संस्थापक नागेश्वर प्रसाद, चंद्रशेखर प्रसाद वर्मा समेत विद्यालय के सुरक्षाकर्मी सुनील भी उपस्थित था।

ट्रस्ट ने बाल विवाह व यौनिक हिंसा पर किया सेमिनार का आयोजन

छत्रों एवं शिक्षकों ने बाल विवाह मुक्त समाज बनाने का लिया शपथ



बाघमारा(प्रभात मंत्र संवाददाता) : बाघमारा प्रखंड अंतर्गत महुदा के वी आर हाई स्कूल 20/21 पिप्टु मुर्लिडीह स्कूल में छत्रों ने ली बाल विवाह मुक्त समाज बनाने का शपथ। के वी आर उच्च विद्यालय मुर्लीडीह में झारखंड ग्रामीण विकास ट्रस्ट धनबाद के द्वारा बाल विवाह बाल तस्करी यौन शोषण एवं बाल मजदूरी पर सेमिनार का आयोजन किया गया। सेमिनार में ट्रस्ट के फील्ड मैनेजिंग चंद्र कुमार ने छत्र छात्रों को बाल विवाह के दुष्परिणामों की जानकारी दिया। सेमिनार में प्रभारी रंजित खानी सुनीता कुमारी, नूरी रेशन खातून जेनब खातून निशा कुमारी सीता कुमारी गखी कुमारी शिवानी कुमारी ज्योति कुमारी नेहा कुमारी लक्ष्मी कुमारी निशा कुमारी शाहीन खातून आफरीन खातून प्रतिभा कुमारी आशा कुमारी रक्मणी कुमारी पुष्पा कुमारी निखत नजरन रुखसार पखीन अंचल कुमारी निशा कुमारी चौक महतो सदानंद महतो दिलखुश अंसारी आसन अंसारी मुस्तकीम सा अकरम सा अफताब सा अमित कुमार रजक महेश कुमार महतो रमेश महतो करण कुमार बाबरी सचिन कुमार महतो रजकुमार पुरी रोहित कुमार बाबरी आनंद कुमार तुरी फेजान अंसारी आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

दौरान दोस्ती व प्यार फिल्म की सफलता पर राणविजय को दिया बधाई

बाघमारा(प्रभात मंत्र संवाददाता) : बाघमारा प्रखंड अंतर्गत सिजुआ के गोकुल बंगले में जिला महासचिव शशिदा हुसैन ने कांग्रेस नेता सह बिहार जनता खान मजदुर संघ के महामंत्री राणविजय सिंह से मुलाकात किया। मुलाकात के दौरान दोस्ती और प्यार फिल्म की सफलता के लिए पुष्प गुच्छ भेंट कर बधाई दिया। और शुभकामनाएं दी।

युवती का मिला शव, लोगों ने किया सड़क जाम

प्रभात मंत्र संवाददाता धनबाद : गोविंदपुर प्रखंड अंतर्गत खालसा होटल के पास उस समय अफरा तफरी मच गई जब एक छात्रा की लहलुहान हालत में लाश संदेहास्पद परिस्थितियों में पाया गया। छात्रा के सिर में गंभीर चोट के निशान हैं। स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना गोविंदपुर थाना पुलिस को दी। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर जाँच में जुट गई। छात्रा के शव को पंचनामा के छात्रा मूलरूप से रांची के चान्ही की रहने वाली हैं और गोविंदपुर में रहकर कोचिंग करती थी। वहीं आक्रोशित लोगों ने पनपच 2 जीटी रोड को जाम कर दिया। बताया जाता है की घटना की सूचना पाकर मौके पर परिजन पहुंच गए है। हालांकि पुलिस ने कोचिंग संचालक को हिरासत में ले लिया है। परिजनों ने हत्या की आशंका जताई है। फिलहाल स्पष्ट नहीं है कि छात्रा की मौत कैसे हुई? पुलिस सभी बिंदुओं पर खनबीन कर रही है। छात्रा के शव को पंचनामा के बाद पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है।

36 झारखंड एनसीसी बटालियन ने निकाली जागरूकता रैली

धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन के इस दौर में किसान कैसे समृद्ध हो, इसको लेकर एक विशेष अभियान चला रहा है। संयुक्त राष्ट्र ने वर्ष 2023 को मिलेट वर्ष का नाम दिया है। भारत एक कृषि प्रधान देश है और बड़े पैमाने पर लोग कृषि कार्य से जुड़े हुए हैं। लगातार गिरते भूजल स्तर किसानों के लिए परेशानी का सबब बनता जा रहा है। गिरते भूजल स्तर को देखते हुए मिलेट (मोटे अनाज) की खेती को करने के लिए किसानों को प्रेरित किया जा रहा है। वहीं आम लोगों को भी मिलेट का सेवन करने के लिए जागरूक करने के लिए 36 झारखंड एनसीसी बटालियन के जिले के गोल्फ ग्राउंड से जागरूकता रैली निकली।

प्रदूषण व जर्जर सड़क की वजह से राहगीरों को हो रही समस्या, उठी पानी छिड़काव की मांग



प्रभात मंत्र संवाददाता चासनाला : सेल बीएसएल कोलियरी डिविजन चासनाला में अधिकतर कार्यों में भ्रष्टाचार चरम पर है। कुछ वर्ष होते नहीं है कि सेल अस्पताल हो, सड़क हो नाली हो, क्वार्टर रिपेयरिंग, गेट निर्माण, साइडिंग बाउंड्री, ओपन कास्ट प्रोजेक्ट वॉल या कोई भी कार्य हो उसका पोल खुल जाता है। चासनाला वाशरी को जाने वाली मार्ग में गड्डे हैं जिससे राहगीरों को परेशानी का सामना करना पड़ता है। स्थानीय प्रबंधन ने खानापूर्ति हेतु पत्थर मिट्टी बालू गिरा कर भर देते हैं। नियमित पानी छिड़काव नही होने से और हाड़वा परिचालन होने से स्थानीय लोगों और राहगीरों को प्रदूषण की समस्या झेलनी पड़ रही है। ढाक के तीन पात वाली कहावत चरितार्थ हो रही है। बताते चलें कि चासनाला के गेट से होकर वाशरी को जाने वाली सड़क का निर्माण वर्ष 1995 में मैसेज

हीरक ठेकेदार द्वारा करवाया गया था। उसके बाद अभी कुछ वर्ष पूर्व ही करोड़ों की लागत से सड़क का निर्माण दुसरे ठेकेदार से करवाया गया और सड़क की स्थिति बहुत ही जर्जर और दयनीय है। वही बंद बेस्ट कोइरी प्रोजेक्ट से सटे होने के कारण उपरोक्त मार्ग कभी भी काल के गाल में समा सकता है और बड़ी अनहोनी हो सकती है। देश रक्षक विचार मंच के जिला अध्यक्ष अमित कुमार ने स्थानीय प्रबंधन से मांग किया है कि जल्द से जल्द वैकल्पिक मार्ग तैयार किया जाए उपाय किया जाए कभी बड़ी घटना हो सकती है और सड़क का निर्माण करवाया जाए और नियमित पानी छिड़काव किया जाए जिससे स्थानीय लोगों को प्रदूषण की समस्या से निजात मिले।

पार्सल यान के तीन डब्बे बेपटरी होने से बाल-बाल बचे



धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : भूलो रेलवे फाटक में अपलान्ड में तीन डब्बे का बफरस्टैंड लॉक हो गया जिस कारण से उच्च क्षमता पार्सल यान के तीन डब्बे बेपटरी होने से बाल-बाल बच गए। यह ट्रेन धनबाद से आ रही थी और दिल्ली जा रही थी। कुल 3 डब्बे इंटरलॉक ब्रेक बाइंडिंग और बफर सिस्टम ने एक दूसरे से संपर्क छोड़ दिया था, जो कुछ दूरी चलने पर हो सकता था की बागी ट्रेन से अलग हो जाती। हालांकि समय रहते धनबाद स्टेशन मास्टर को ट्रेन की स्थिति के बारे में पता चल गया जिसके बाद इसकी सूचना नजदीकी स्टेशन मास्टर को देकर गाड़ी को रूकवाया गया। जिस कारण कोई बड़ी दुर्घटना होने से बाल बाल बच गई। घटना के बाद मौके पर धनबाद के डीआरएम कमल किशोर सिन्हा पहुंचे और स्थिति का जायजा लिया और जल्द ही पटरी को क्लियर करने की बात कही। वहीं भूलो रेलवे फाटक बंद होने से आने जाने वाले लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा।

जनता दरबार : तोपचांची के ग्रामीणों ने की सरकारी जमीन पर जबरन कब्जा करने की शिकायत

धनबाद : मंगलवार को उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी संदीप सिंह के कार्यालय कक्ष में आयोजित जनता दरबार में तोपचांची प्रखंड के लेदाटांड पंचायत के ग्रामीणों ने सरकारी जमीन पर जबरन कब्जा करने की शिकायत की। ग्रामीणों ने उपायुक्त को बताया कि तोपचांची प्रखंड के लेदाटांड पंचायत में एक एकड़ तीस डिसिमिल सरकारी जमीन है। इस पर वहीं के कुछ दबंगों ने जबरन कब्जा कर जमीन पर चारदीवारी का निर्माण किया जा रहा है। जब ग्रामीण इसका विरोध करते हैं तो उनके साथ मारपीट की जाती है। झूठे मुकदमे में फंसाने की धमकी दी जाती है। ग्रामीणों की शिकायत पर संज्ञान लेते हुए उपायुक्त ने संबंधित अंचल के अंचल अधिकारी को मामले की त्वरित जांच कर रिपोर्ट देने का निर्देश दिया। जनता दरबार में हंस विहार कॉलोनी से आए एक शिकायतकर्ता ने बताया कि उनके मोहल्ले में एक प्लास्टिक फैक्ट्री चल रही है। जबकि फैक्ट्री संचालित करने का लाइसेंस गोविंदपुर कांझू है। कई बार मोहल्लेवासियों द्वारा शिकायत करने के बाद भी फैक्ट्री संचालक उनकी बातों को नहीं सुनता है। फैक्ट्री में दिने-रात काम चलता है। जिससे रात को भी वहां भारी ट्रकों का आवागमन रहता है। ट्रक के ड्रिवर एवं खलासी वहां पर शराब पीते

प्रभात मंत्र संवाददाता धनबाद : आज से श्रावण मास का पहला दिन बाबा भोलेनाथ के मंदिरों में पूजा अर्चना से प्रारंभ हो गई है। कोयलांचल समेत पूरे देश में शिवजी के मंदिर में श्रद्धालुओं ने शिवलिंग पर जल अर्पण कर अपने परिवार के लिए सुख शांतिमय आशीर्वाद की प्रार्थना की है। वहीं मंदिर के पुजारी ने मीडिया को बताया कि इस बार की श्रावण मास श्रद्धालुओं के लिए बहुत ही उत्तम और अच्छा संयोग है। जबकि 19 वर्ष के बाद आज मंगलवार से बाबा भोलेनाथ सावन माह की प्रथम दिन प्रारंभ हुई है और श्रावण मास में बाबा भोले जी को पूजा समर्पित करने के लिए 8 सोमवारी का शुभ दिन का संयोग है। श्रद्धालु बाबा भोलेनाथ और मां पार्वती को प्रति पूजा अर्चना करने की बहुत ही अच्छा अवसर है। वहीं श्रद्धालुओं ने बताया कि सावन की पहला दिन आजसे प्रारंभ हो गई है इसलिए आज बाबा भोले की शिवलिंग पर जल अर्पण कर पूजा प्रारंभ की गई है और बाबा भोलेनाथ से अपने परिवार के लिए अच्छी जीवन यापन के लिए प्रार्थना की है।

जिला स्तरीय जन्म-मृत्यु निबंधन से संबंधित प्रशिक्षण-सह-कार्यशाला का आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता गिरिडीह : मंगलवार को गिरिडीह सभागारणालय स्थित सभागार कक्ष में उपायुक्त नमन प्रियेश लकड़ की अध्यक्षता में जिला स्तरीय जन्म-मृत्यु निबंधन से संबंधित प्रशिक्षण-सह-कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस दौरान

उपायुक्त व अन्य वरिय अधिकारियों के द्वारा जिला सांख्यिकी विभाग द्वारा जारी स्टेटिकल हैंड बुक का विमोचन किया गया। इस प्रशिक्षण-सह-कार्यशाला में सभी उपस्थित सदस्यों को जिला सांख्यिकी पदाधिकारी द्वारा जन्म व मृत्यु निबंधन की महत्ता व उद्देश्यों की जानकारी दी गयी। साथ ही बताया गया कि आगामी 14 जुलाई 2023 से 14 अगस्त 2023 तक राज्य में जिला स्तर एवं प्रखण्ड स्तर पर कोविड- 19 अवधि के दौरान छुटे हुए एवं अन्य छुटे हुए घटनाओं के शत-प्रतिशत निबंधन हेतु विशेष अभियान चलाया जा रहा है। अभियान के दौरान जन-जागरूकता हेतु एवं आमजनों में जन्म-मृत्यु की घटना के निबंधन के महत्व को समझाने हेतु व्यापक प्रचार-प्रसार का कार्यक्रम चलाया जाएगा। इस कार्य में जन्म-मृत्यु निबंधन से जुड़े निबंधकों, आंगनवाड़ी सेविकाओं सहित, सरकारी विद्यालय के प्रधानाध्यापक एवं अन्य सम्बन्धित पदाधिकारियों की भूमिका महत्वपूर्ण होगी। इसमें बीते 05 वर्षों में छूटे हुए बच्चों का सर्वे आंगनवाड़ी सेविका द्वारा घर-घर जाकर किया जाएगा। इसी प्रकार एएनएम/सहिया द्वारा स्वास्थ्य केंद्रों में बीते 05 वर्षों जन्मे बच्चों व निबंधन से छूटे बच्चों की सूची तैयार की जाएगी।

झारखंड प्रदेश आदिवासी कुड़मी समाज ने की बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता धनबाद : मंगलवार को भेलाटांड, गीता मैरिज हॉल में झारखंड प्रदेश आदिवासी कुड़मी समाज की बैठक की गई। इस बैठक की अध्यक्षता मंडू महतो ने एवं संचालन चौधरी चरण महतो ने किया। बैठक में मुख्य रूप से धनबाद, बोकारो तथा गिरिडीह जिला के कुड़मी समाज के बुद्धिजीवी लोग मौजूद थे। बैठक का खास मकसद आगामी 22 जुलाई को धनबाद के धरती में बंगाल के कुड़मी टाइगर अजीत महतो का आगमन की तैयारी को लेकर बैठक की गई। इस बैठक में हलधर महतो ने कहा कि कुड़मी को एसटी का दर्जा जल्द केंद्र सरकार दे, नहीं तो रेल टैका आंदोलन 20 सितंबर को तय किया गया है। कुड़मी मुखर होकर यह लड़ाई लड़ेगा। इस दौरान मंडू महतो ने कहा कि 72 वर्षों से कुड़मी को अपने जन्मसिद्ध अधिकार से वंचित रखा गया है। इसे किसी कीमत पर लड़ा कर हासिल किया जाएगा। इस मौके पर अपने संबोधन में सदानंद महतो ने कहा कि 20 सितंबर को आर्थिक नाकाबंदी करेगी। बैठक में बिंदेश्वरी महतो, तुलसी महतो, गिरिधारी महतो, विशाल महतो, शोखर महतो, धनंजय महतो, सुधाष महतो नानूराम महतो, सचिन महतो आदि लोग मौजूद थे।

टुंडी के किसान पूंजी के अभाव में खेती करने में असमर्थ बेकार बैटने पर मजबूर



प्रभात मंत्र संवाददाता टुंडी : टुंडी प्रखंड ऐसे तो अतिपिछड़ प्रखंड है ही यहां के 80प्रतिशत किसान कृषि पर निर्भर रहते हैं एक और अच्छी बर्षा की आस लगाए किसान बैठे हैं वहीं खेती करने में लगने वाला पूंजी नौद हारम कर रहा है। इन किसानों के समक्ष भयंकर विकट परिस्थिति उत्पन्न हो गई है। किसी भी किसानों के पास हल बैल नहीं है तो किसी ने ट्रैक्टर से काम चलाने की बात सोच रहा है पर डीजल के दामों में वृद्धि होने से प्रति घंटा 800रूपये की दर निर्धारित होने से इसके द्वारा भी खेती करना आसान नहीं। टुंडी में तो तीन बड़े बड़े बैंक है पर कृषि करने के लिए फूटी कौड़ी भी नहीं देते हैं। केवल नाम मात्र का किसान क्रेडिट कार्ड बनाया गया जो कि किसी किसानों को इस कार्ड से एक पैसे की भी भ्रष्टा उपलब्ध नहीं करया जाता। टुंडी के किसानों के लिए पैक्सों में बीज उपलब्ध है पर बहुत ही कम सब्सिडी पर बीज मिल रहा है और किसान पूंजी के अभाव में इस तरह के लाभ लेने में भी रुचि नहीं दिखाते। सबसे आश्चर्यजनक बात यह है कि साल में किसानों को केन्द्र सरकार की ओर से मिलने वाला छः हजार रुपए टुंडी में करीब एक साल यह योजना बंद है। इस योजना के चालू रहने से टुंडी के किसान बह-चक्रर खेती बारी करते थे किसानों से पुछने पर बताते हैं कि केंद्र और राज्य की रससाकसी से टुंडी के किसान की बदहाली दिन ब दिन बदतर होती जा रही है। कई नेता आते हैं पर गाड़ी और बंडी चमका कर चले जाते हैं और हम किसान टुकुर-टुकुर देखने को मजबूर हो जाते हैं।

श्रावणी मेला के अवसर पर और 02 जोड़ी स्पेशल ट्रेनों का परिचालन

प्रभात मंत्र संवाददाता हाजीपुर : श्रावणी मेला के अवसर पर श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए रेलवे द्वारा श्रावणी मेला स्पेशल ट्रेनों का परिचालन किया जा रहा है। इसी कड़ी में और 02 जोड़ी श्रावणी स्पेशल ट्रेन का परिचालन करने का निर्णय लिया गया है जिनका विवरण निम्नानुसार है- 1.गाड़ी सं. 03266/03265 पटना-भागलपुर-पटना श्रावणी मेला स्पेशल - यह स्पेशल दिनांक 06.07.2023 से 31.08.2023 तक प्रतिदिन पटना एवं भागलपुर से परिचालित की जायेगी। गाड़ी संख्या 03266 पटना-भागलपुर श्रावणी मेला स्पेशल 06.07.2023 से 31.08.2023 तक प्रतिदिन पटना एवं भागलपुर से परिचालित की जायेगी। गाड़ी संख्या 03266 पटना-भागलपुर श्रावणी मेला स्पेशल 06.07.2023 से 31.08.2023 तक प्रतिदिन पटना जं. से 06.40 बजे खुलकर 14.00 बजे भागलपुर पहुंचेगी। वापसी में, गाड़ी संख्या 03265 भागलपुर-पटना श्रावणी मेला स्पेशल दिनांक 06.07.2023 से 31.08.2023 तक प्रतिदिन भागलपुर से 15.15 बजे खुलकर 20.35 बजे पटना जं. पहुंचेगी। अप एवं डाउन दिशा में यह श्रावणी मेला स्पेशल ट्रेन पटना और भागलपुर बीच राउटनगर, पटना साहिब, फतुहा, खुसरूपुर, बख्तियारपुर, बाढ़, मोकामा, हाथोदह, बड़हिया, मनकट्टा, लखीसराय, किउल, अभयपुर, जमालपुर एवं सुलतानगंज स्टेशनों पर रुकेगी। इस स्पेशल ट्रेन में प्रथम वातानुकूलित श्रेणी का 01, द्वितीय वातानुकूलित श्रेणी का 02, तृतीय वातानुकूलित श्रेणी का 06, शयनयान श्रेणी का 08 एवं साधारण श्रेणी के 03 कोच होंगे। 2.गाड़ी सं. 03206/03205 मोकामा-जसीडीह-मोकामा श्रावणी मेला स्पेशल-यह स्पेशल दिनांक 05.07.2023 से 31.08.2023 तक प्रतिदिन मोकामा एवं जसीडीह के मध्य परिचालित की जायेगी। गाड़ी संख्या 03206 मोकामा-जसीडीह श्रावणी मेला स्पेशल 05.07.2023 से 31.08.2023 तक प्रतिदिन मोकामा से 09.15 बजे खुलकर 11.45 बजे जसीडीह पहुंचेगी। वापसी में, गाड़ी संख्या 03205 जसीडीह-मोकामा श्रावणी मेला स्पेशल दिनांक 05.07.2023 से 31.08.2023 तक प्रतिदिन जसीडीह से 12.30 बजे खुलकर 15.25 बजे मोकामा पहुंचेगी।

घुटनों तक पानी से भरा है महाप्रबंधक कार्यालय जाने का मुख्य द्वार

प्रभात मंत्र संवाददाता डकरा : एनके एरिया महाप्रबंधक कार्यालय जाने का मुख्य द्वार से लोगों को लगभग घुटनों तक पानी में डूबकर आना-जाना पड़ता है। इस द्वार से महाप्रबंधक कभी नहीं जाते हैं संभवतः यही कारण है कि असेैनिक विभाग के अधिकारियों का ध्यान इस ओर नहीं जा रहा है। मुख्य गेट पर जमा पानी और पैदल चलने वाले को इसमें डूबकर आना-जाना विभागीय कार्यप्रणाली का पोल खोल रहा है। सबसे खराब स्थिति महिला कामगारों के साथ होती है उन्हें गेट पर जमा पानी में डूबकर आने-जाने से कई तरह की परेशानी होती है। महिलाओं ने कहा कि जब पानी नहीं गिरता है तब यहां कीचड़ जमा रहता है। कार्यालय के भीतर जाने और निकलने के बाद

बरसात बाद काम संभव हो सकेगा डकरा : असेैनिक विभाग प्रमुख सुजीत रंजन से जब इस बारे में पुछा गया तो उन्होंने बताया कि फंड नहीं रहने के कारण काम नहीं हो सका है महाप्रबंधक से स्वीकृति मिलते ही काम करा दिया जाएगा। ज्ञात हो कि फंड मिलने और टेंडर प्रक्रिया में 40-45 दिन का समय लाना संभव है ऐसे में यह काम बरसात बाद ही पूरा होना संभव है। पाव धोना पड़ता है। बरसात शुरू होते ही हमलोग जूते पहनकर आना बंद कर दिए हैं। ज्ञात हो कि दो साल पहले एक वित्त अधिकारी द्वारा रिश्तत के लिए जब कुछ ठेकेदारों को बहुत परेशान किया जा रहा था तब ठेकेदार रिवाल्वर लेकर कार्यालय पहुंच गए थे। इस जानकारी के बाद उक्त वित्त अधिकारी ने तो कहीं शिकायत दर्ज नहीं कराई लेकिन महाप्रबंधक ने कार्यालय के मुख्य द्वार को सभी के लिए बंद करा दिया। मुख्य द्वार से सिर्फ महाप्रबंधक आना-जाना करते हैं। अन्य सभी लोग सेल्स कार्यालय के मुख्य द्वार से महाप्रबंधक कार्यालय आते-जाते हैं जो हमेशा पानी में डूबा रहता है।

बरसात में होगी पानी की सर्लाई डकरा : असेैनिक विभाग के अधिकारी समय बिताने के बाद काम कराने के मामले में हमेशा चर्चा में रहते हैं। प्रचंड गर्मी में जब लोग पानी के लिए तरस रहे थे तब कहीं कोई काम नहीं हुआ। बरसात में ऐसे लोगों को बोरिंग से पानी सर्लाई की व्यवस्था की जा रही है। कर दिया। मुख्य द्वार से सिर्फ महाप्रबंधक आना-जाना करते हैं। अन्य सभी लोग सेल्स कार्यालय के मुख्य द्वार से महाप्रबंधक कार्यालय आते-जाते हैं जो हमेशा पानी में डूबा रहता है।

संक्षिप्त खबरें

ट्रेन की चपेट में आने से वृद्ध महिला की मौत, शव की शिनाख्त करने में जुटी पुलिस
प्रभात मंत्र संवाददाता
जलडिगा : ओडगा ओपी क्षेत्र के टाटी रेलवे स्टेशन से कुछ दूरी पर रेलवे लाइन में एक वृद्ध महिला का शव मिला है। घटना के बाबत ओपी प्रभारी मनीष कुमार ने बताया कि स्थानीय ग्रामीणों ने द्वारा रेलवे लाइन में एक शव देखे जाने की सूचना दी गई। जिसके बाद पुलिस ने बिना देर किए घटनास्थल पहुंचकर शव को अपने कब्जे में ले लिया और मामले पर पुछताज शुरू कर दी। जिसपर ग्रामीणों ने बताया कि रेलवे से दुर्घटना के कारण वृद्ध महिला की मौत हो गई है, ग्रामीणों ने पुलिस को यह भी बताया कि ये महिला कुछ दिनों से टाटी के भिन्न भिन्न गांव में घूम रही थी और मांग कर खा रही है, बताया गया कि घटना रविवार रात लगभग 8 से 9 बजे के बीच की है। वृद्ध महिला की दिमागी हालत सही नहीं था। पुलिस के मुताबिक महिला की उम्र लगभग 70 से 75 वर्ष है।

लोबिन हेंब्रम ने संचालित विभिन्न योजनाओं और विभागों के प्रगति पर की समीक्षा बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : लोबिन हेंब्रम, सभापति, झारखण्ड विधानसभा की अनुसूचित जाति, जनजाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण समिति की अध्यक्षता में आज समिति द्वारा लोहरदगा जिला में संचालित विभिन्न योजनाओं और विभागों के प्रगति की समीक्षा परिसर, लोहरदगा में की गई। बैठक में सर्वप्रथम खनन विभाग की समीक्षा की गई और खनन कार्य अंतर्गत झीपएफटी से प्राप्त मद, हिंडालको इंडस्ट्रीज द्वारा किये जा रहे खनन कार्य, रैयतों को भुगतान व नियोजन संबंधी समीक्षा की गई। इसमें किस्को प्रखण्ड के पाखर ग्राम के द्वारा की गई शिकायत पर महाप्रबंधक, हिंडालको इंडस्ट्रीज, लोहरदगा को निदेश दिया गया कि रैयतों को अब तक खनन कार्य हेतु ली गई भूमि के एवज में मुआवजा नहीं मिला है उनका



भुगतान त्वरित किया जाय जबकि मामले का निर्णय उपायुक्त के न्यायालय से आ चुका है। इसके बावजूद अब तक रैयतों का भुगतान नहीं किया गया है। यह पूरा तरह असवेदनशीलता है। जब तक मुआवजा का भुगतान नहीं होता है और रैयतों को नियोजित नहीं किया जाता है, तब तक पाखर में खनन कार्य तत्काल बंद करें। हिंडालको इंडस्ट्रीज को कंपनी में नियोजित स्थानीय लोगों की सूची वर्गवार उपलब्ध कराने का निदेश दिया गया। बैठक में हिंडालको द्वारा प्राप्त होने

दिया गया। उत्पाद विभाग को वर्तमान वित्तीय वर्ष में प्राप्त लक्ष्य हासिल करने के लिए कार्य करने और शराब दुकानों में कार्यरत कर्मियों को मानदेय भुगतान हेतु कार्रवाई किये जाने का निदेश दिया गया। समेकित जनजाति विकास अभिकरण की समीक्षा में वित्तीय वर्ष 2020-21, 21-22 व 2022-23 में छत्रवृत्ति राशि के भुगतान की समीक्षा की गई और वर्तमान वित्तीय वर्ष में आवंटन मांग से संबंधित प्रतिवेदन समर्पित किये जाने का निदेश दिया गया। खनन विभाग को सड़क के किनारे अवस्थित सूखे पेड़ों को कटवाने के लिए राज्य स्तर पर गठित समिति से एनओसी प्राप्त कर सूखे पेड़ों को कटवाने का निदेश दिया गया ताकि उन पेड़ों की नीलामी से सरकार को राजस्व की प्राप्ति हो सके। साथ ही, जैसे पेड़ों को कटवाने के पश्चात नये वृक्षारोपण कराये जाने का

निदेश दिया गया। वन विभाग द्वारा इस वर्ष किये गये पौधरोपण की भी समीक्षा की गई। कल्याण विभाग को वनाधिकार पट्टा का लाभ योग्य एवं अधिक से अधिक लोगों को दिये जाने का निदेश दिया गया। साथ ही, पूर्व के वर्षों में निर्गत वन पट्टों की समीक्षा की गई। एसटी-एससी अत्याचार अधिनियम अंतर्गत इस वित्तीय वर्ष में आये मामलों व बीते वर्षों में निष्पादित मामलों व भुगतान की समीक्षा की गई। साथ ही, एसटी/एससी वर्ग से जुड़े जैसे मामले जो जमीन से संबंधित हैं, उन मामलों को भी अधिनियम के अंतर्गत शामिल कर कार्रवाई किये जाने का निदेश दिया गया। स्वास्थ्य विभाग अंतर्गत सिविल सर्जन को सदर अस्पताल में सिटी स्कैन मशीन अधिष्ठापित करने और इसके संचालन हेतु एक तकनीशियन को नियुक्ति किये जाने का निदेश दिया गया।

श्रावण मास के प्रथम दिन भोलेभक्तों ने किया भोले को जलभिषेक, शिवभक्तों में लोग लीन



कैरो-लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड कैरो जिला लोहरदगा के अंतर्गत 04 जुलाई मंगलवार को श्रावण मास के प्रथम दिन बाबा भोलेनाथ के भक्तों का दिखाई पड़ा उत्साह, आज अहले सुबह भोलेनाथ भक्तों ने किया शिव का जलभिषेक। प्रखंड क्षेत्र के हनहट शिवमन्दिर, खरता मनोकामना भोलेनाथ मंदिर, सबवे शिव मन्दिर, कैरो शिव मन्दिर, गजनी के वनखांड शिव धाम, नरौली शिव मन्दिर, गुडि शिव मन्दिर इत्यादि शिवालयों में शिव भक्तों का जलभिषेक को लेकर सुबह से ही दिखाई पड़ा उत्साह। क्षेत्र के पण्डित आचार्य कौशल कान्त त्रिपाठी ने कहा कि हालांकि इस बार 02 श्रावण हैं जो विले ही एसा संयोग बनता है, अभी से ही श्रद्धालुओं के बीच बाबा भोलेनाथ के प्रति अपार भक्ति दिखाई दे रही है, जो भी भक्त श्रद्धा भाव से शिव की भक्ति में लीन होते हैं उन्हें बाबा भोलेनाथ भी सभी की मनोकामना करते हैं पुण।

दुर्कर्म के नामजद आरोपी गिरफ्तार, मेजा गया जेल

किस्को-लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): जिले के किस्को थाना पुलिस ने दुर्कर्म सहित अन्य धाराओं के नामजद अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। इधर किस्को थाना कांड संख्या 03/23 धारा 376, 420, 504 आईपीसी के तहत नामजद अभियुक्त किस्को थाना क्षेत्र के नवाडीह पंचायत निवासी स्वर्गीय हरि साहू के 35 वर्षीय आरोपी पुत्र अवधेश कुमार साहू को किस्को पुलिस के द्वारा उसके घर नवाडीह से सोमवार को गिरफ्तार किया गया, जबकि कागजी प्रक्रिया पूरी करने के बाद न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया। मामले को ले, थाना प्रभारी पॉलीकार्प टोपों ने बताया कि दुर्कर्म व अन्य धाराओं के नामजद अभियुक्त नवाडीह निवासी अवधेश साहू विगत 6 माह से पुलिस को चकमा देकर फरार चल रहा था जिसे उसके पैतृक निवास स्थान नवाडीह से सोमवार सुबह करीब 11 बजे गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। थाना प्रभारी ने बताया कि अभियुक्त के विरुद्ध किस्को थाना में कांड दर्ज कर अत्यंत कार्रवाई की गई। छापामारी दल में पु.अ.नि.सुखराम उरांव स.अ.नि.अविनाश कुमार सिंह आरक्षी जिब्राइल बिलुंग आरक्षी सुकरा उरांव आदि जवान शामिल थे।

किस्को में चला वाहन जांच अभियान, दर्जनों वाहन हुआ जब्त



लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): किस्को ट्रैफिक पुलिस की ओर से किस्को थाना के समीप मंगलवार को वाहन जांच अभियान चलाया गया, जिसमें ट्रैफिक इंचार्ज सुजीत कुमार एएसआई सिकंदर बेसरा एवं किस्को थाना के एएसआई अविनाश कुमार सिंह द्वारा दो पहिया वाहनों की जांच की गई, जिसमें सड़क सुरक्षा नियमों का पालन नहीं करने वाले लोगों को जप्त किया गया। जिसे लोहरदगा जिला परिवहन कार्यालय में फाइन जमा करने के पश्चात किस्को थाना से छोड़ा जाएगा। जांच के दौरान दो पहिया वाहन के सभी जरूरी कागजात ऑनर बुक परमिट फिटनेस प्रदूषण लाइसेंस सहित टिपल लॉडिंग आदि की जांच की गई, जिसमें उक्त सभी जरूरी कागजात नहीं रहने पर वाहनों को जप्त भी किया गया। मौके पर ट्रैफिक इंचार्ज ने कहा कि सभी वाहन चालक को सड़क सुरक्षा नियमों का पालन जरूरी है, हमेशा हेलमेट पहनकर चलाएँ, उन्होंने लोगों को जागरूक करते हुए कहा कि हेलमेट पुलिस से बचने के लिए नहीं बल्कि अपनी सुरक्षा के पहनें इसके बाद ही वाहन चलाएँ। मौके पर आरक्षी वीरेंद्र, हेरन्द पाठक, संजय डेविट, हसबुल अंसारी, मंस् अंसारी इत्यादि लोग मौजूद थे।

ग्रामीण क्षेत्र में पशुधन योजना से लाभुक हो रहे हैं लाभान्वित : पॉल पन्ना

प्रभात मंत्र संवाददाता
सेन्हा-लोहरदगा : पशुधन योजना के तहत प्रखंड पशुपालन परिसर सेन्हा में चयनित लाभुकों के बीच उपप्रमुख के द्वारा अनुदान पर बकरी वितरण किया गया। सेन्हा प्रखंड क्षेत्र के इच्छुक लाभुक के बीच मुख्यमंत्री पशुधन योजना के तहत 75 प्रतिशत एवं 90 प्रतिशत अनुदान पर बकरी पालन को बढ़ावा देने हेतु बकरी वितरण किया गया। उक्त कार्यक्रम सेन्हा प्रखंड मुख्यालय स्थित संचालित पशु चिकित्सा परिसर सेन्हा में उपप्रमुख पॉल पन्ना की उपस्थिति में अलग अलग पंचायत क्षेत्र का गांव के सात महिला को आत्मनिर्भर बनाने एवं स्वरोजगार से जोड़ने को लेकर एक लाभुक के बीच चार बकरी एवं एक बकरी वितरण किया गया। इस संदर्भ में प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी डॉ मनोज कुमार सिंह ने



जानकारी देते हुए कहा कि पत्येक लाभुक को चार बकरी एक बकरा दिया जा रहा है। साथ ही उन्होंने कहा 10 केजी का बकरी तथा 12 केजी का बकरा देने का प्रबधान है। और इस योजना से लाभुक इस स्वरोजगार से जुड़ कर स्वात्मनि व आत्मनिर्भर बन सकते हैं। वहीं लाभुक सीता देवी, लीला उराँव, सोमरीन महली, मानो उराँव, भादो उराँव जया देवी, एवं सिमा देवी का कहना है कि मुख्यमंत्री पशुधन

बाबूलाल मरांडी को प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर मनाया जश्न

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री वर्तमान भाजपा विधायक दल के नेता श्री बाबूलाल मरांडी भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर अजातशत्रु के नेतृत्व में नगर मंडल अंतर्गत रिलायंस पेट्रोल पंप के समीप पटाछे फोड और मिठाई बांटकर जश्न मनाया। इसमें मौके पर मुख्य रूप से तोरपा विधायक कोचे मुंडा एवं पूर्व विधानपर्यट प्रवीण सिंह, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य ओमप्रकाश सिंह उपस्थित रहे। मौके पर प्रवीण सिंह ने कहा कि बाबूलाल मरांडी जी को लंबे समय से संगठनात्मक एवं प्रशासनिक अनुभव है इन्हें पहली बार वनांचल समिति का प्रदेश अध्यक्ष की जिम्मेवारी मिली थी तब से लेकर आज तक भाजपा संगठन का स्वर्णिम काल रहा है। पूर्ण विश्वास है कि वर्तमान में मिली जिम्मेदारियों के बाद प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी



और भी सशक्त होगी। जश्न के मौके पर कोचे मुंडा ने कहा कि हमारे नेता बाबूलाल मरांडी जमीन से जुड़े व्यक्ति रहे हैं हमेशा से समन्वय स्थापित कर संगठन को नए आयाम दिए हैं और इस बार भी ऐसा ही होगा। मौके पर उपस्थित ओमप्रकाश सिंह, सामेला भगत, अशोक खत्री भारत साहू, अनुप राय, तरुण देवघरिया, जयप्रकाश साहू, जोड़नारायण साहू, लाल निरंजन शाहदेव, विशेश्वर दीन, लखन

बाबूलाल मरांडी बने झारखंड प्रदेश अध्यक्ष, कैरो भाजपाइयों ने दिया बधाई

प्रभात मंत्र संवाददाता
कैरो-लोहरदगा : भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नद्द ने झारखंड प्रदेश अध्यक्ष पद पर पुर्व मुख्यमंत्री श्री बाबूलाल मराण्डी को झारखंड प्रदेश भाजपा का अध्यक्ष मनोनीत किया गया है। 04 जुलाई को निर्गत पत्र के आलोक में राष्ट्रीय महासचिव सह मुख्यालय प्रभारी ने पत्र के आलोक में निर्देशित किया है कि उक्त आदेश तत्काल प्रभाव से लागू होगा। पुर्व मुख्यमंत्री श्री बाबूलाल मराण्डी को प्रदेश अध्यक्ष बनाये जाने पर कैरो मंडल भाजपाइयों ने केन्द्रीय नेतृत्व को आभार प्रकट कर बाबूलाल मराण्डी को बहुत-बहुत बधाई दिया है। बधाई देने वालों में भाजपा जिला उपाध्यक्ष सुरज मोहन साहू, कैरो मंडल अध्यक्ष लखन उराँव, जिला कार्यसमिति सदस्य विशेश्वर प्रसाद दीन, मोहन साहू, राजेंद्र महतो, श्रवणा मुंडा, प्रदेश अल्पसंख्यक कोषाध्यक्ष नजीर आलम खान,



महिला मोर्चा जिला उपाध्यक्ष सह मुखिया सुमित्रा उराँव, राधेश्याम लोहरा, मनोज साहू, मनोदर शाह, शिवचरण तुरी, नसीर आलम, सुखन उराँव, गोविंद महतो, दीपक साहू, कुलदीप सिंह, जगनारायण महतो, नसीर आलम, फलिंदर रविदास, पंकज साहू, इत्यादि कैरो मंडल भाजपाइयों ने पुर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मराण्डी को बहुत बहुत हार्दिक बधाइयों दी हैं।

उपायुक्त ने की जिला स्तरीय सतर्कता एवं मानिटरिंग समिति की बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में आज मंगलवार को अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति अत्याचार निवारण अधिनियम 1989 अंतर्गत जिला स्तरीय सतर्कता एवं मॉनिटरिंग समिति की बैठक समाहरणालय सभाकक्ष में आयोजित हुई। बैठक में अधिनियम अंतर्गत प्राप्त कुल 33 मामलों की चर्चा बिंदुवार की गई जिसमें पुलिस थाना और स्वास्थ्य विभाग से आवश्यक दस्तावेज प्राप्त करने का

संचालित मनरेगा योजना का समीक्षा कर बीडीओ ने दिया आवश्यक दिशा निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता
सेन्हा-लोहरदगा : मंगल दिवस के अवसर पर सेन्हा प्रखंड सभागाय में प्रखंड विकास पदाधिकारी अशोक कुमार चोपड़ा की अध्यक्षता में मनरेगा योजना समीक्षा सम्पन्न हुआ। सेन्हा प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न पंचायत गांव में मनरेगा द्वारा संचालित विकास कार्य का समीक्षा मंगलवार दिवस के अवसर पर प्रखंड विकास पदाधिकारी अशोक कुमार चोपड़ा द्वारा किया गया। साथ ही मनरेगा योजना को समय सीमा के अनुसार पूर्ण करने का सख्त निर्देश दिया गया। इसके अलावे प्रखंड के सभी पंचायत 2000 फेज में 192 एकड़ आम बागवानी का टारगेट को स्वीकृत कर दो दिनों में गढ़ा पूर्ण करने का निर्देश पंचायत वार संचालित को दिया गया। उन्होंने कहा कि अगली समीक्षा उप विकास आयुक्त के द्वारा 7 जुलाई को किया जाना है। 20 एकड़ प्रति पंचायत में आम बागवानी लगाने पर जोर दिया



गया। तथा प्रगति देखा कर प्रखंड को अव्वल दर्ज दिलाने की बात कही गई। समीक्षा के दौरान दीदी बाड़ी लॉन्ग योजना को पूर्ण करने तथा कार्य पूर्ण हो चुके योजना को एमआईएस करा कर अखिलंब बंद करने का निर्देश दिया गया। एनआरएम योजना में मेढबंदी और टीसीबी निर्माण योजना को आरम्भ करने का निर्देश दिया गया। मौके पर बीडीओ अशोक कुमार चोपड़ा, बीपीओ निलेंद्र कुमार, कनीय अभियंता सुजित कुमार, मनु कुमारी, महोपाल उराव, आनंद कुमार सिंह आदि उपस्थित थे।

बाबूलाल मरांडी का प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर भाजपाइयों ने दी बधाई

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री वर्तमान भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी को झारखंड प्रदेश भाजपा के नए प्रदेश अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किए जाने पर लोहरदगा जिला संगठन एवं जनप्रतिनिधियों ने दी बधाई। बधाई देने वाले भाजपा राष्ट्रीय जनजाति मोर्चा अध्यक्ष व राज्यसभा सांसद समीर उराँव, लोहरदगा लोकसभा सांसद सुरेश भगत, जिला अध्यक्ष मनीर उराँव, पूर्व विधानपर्यट श्री प्रवीण सिंह, पूर्व विधायक रमेश उराँव, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य ओमप्रकाश सिंह, पूर्व माटीकुला बोर्ड अध्यक्ष श्रीचंद्र प्रजापति, पूर्व जिला अध्यक्ष ब्रजबिहारी प्रसाद, मदन मोहन पाठक, राकेश प्रसाद, राजकिशोर महतो, राजमोहन राम,एसटी मोर्चा प्रदेश महामंत्री बिदेश्वर उराँव, प्रदेश मंत्री भाजयुमो अजातशत्रु, बजरंग उराँव, लक्ष्मीनारायण भगत, हर्ष नाथ महतो समेला भगत, नीरज प्रसाद निलिन,



नवीन कुमार टिकू, बालकृष्णा सिंह, राजकुमार वर्मा राजू रजक, अनिल उराँव, जगनंदन पौराणिक, छेदी राम, मीणा बाखला, संयोग प्रजापति, भारती सिन्हा, अजय पंकज, परमेश्वर साहू, दिलीप पटनायक भरत साहू लक्ष्मी नारायण भगत, पशुपति नाथ प्रसाद, सुरेश बैज, विश्वजीत शाहदेव, ओम प्रकाश गुप्ता, मनी रतन भगत, राम किशोर शुक्ला, परमेश्वर उराँव, भूषण प्रसाद अमरेश भारती,सूरज कुमार दसोधि, विवेक सोनी, सुदामा प्रसाद, मुकेश साहू, लखन उराँव, मोहन साहू, विशेश्वर दीन, राजकिशोर साहू, राजू शर्मा, कैलाश

सिमडेगा के कोलेबिरा प्रखंड में ढाई करोड़ का मनरेगा घोटाला : दिलीप तिर्की

प्रभात मंत्र संवाददाता
कोलेबिरा : कोलेबिरा प्रखंड के अंतर्गत ऐडेगा, टुटिकेल जैसे अन्य पंचायतों में मनरेगा के तहत करोड़ों रुपयों की घोटाले की शिकायत मिलने के बाद कांग्रेस इटक नेता दिलीप तिर्की, युथ कांग्रेस के वारिस रजा, इस्माइल केरकेट्ट, अमृत चिराग तिर्की, अंकित मिंज, कुलदीप मिंज ने क्षेत्र जाकर मनरेगा से निर्मित कई पुलिया का निरीक्षण किया। जिसमें भरपूर अनियमितता की गई है। पीसीसी कार्य को बिना सोचविचार के मिट्टी पर ही ढलाई की गई है। जिसकी थिकनेस मात्र 2 इंच है। नीव जमीन के 4 फिट नीचे जानी चहिये लेकिन जमीन के ऊपरी सतह पर ही पथल रखकर कर ढलाई कर दिया गया है। एक हल्की बारिश में ही ढलाई बह रहे हैं। वहीं के मजदूरों ने बताया उन्हें काम के पूरे पैसे भी नहीं मिले हैं। कुछ वरिष्ठ अनुभवों लोगों ने आकलन कर बताया कि यह पुलिया लगभग 60 से 80 अन्नप कुमार वर्मा, अंतंत महतो सहित अन्य ने दी बधाई।



4,66,388/- की है। इसी तरह के 64 पुलिया बनाया गया है। दिलीप ने यह भी बताया कि सबसे ज्यादा अचंभित वाली बात यह है, कि 18 से 22 मार्च 2023 को योजना सेंसर हुआ और काम किये बिना ही 28 मार्च 2023 को ही मटेरियल का 2.50 करोड़ रुपये का पूर्ण भुगतान भंडर के खाते में हो गया। कोलेबिरा बीडीओ से मिलकर बात करने पर अंतर द्वाया यही कहा गया

था। कि कार्य में शिकायत मिली थी जिसपर जांच कराया गया था। जिसमें कोई गड़बड़ी नहीं पाई गई थी। लेकिन धरातल पर साफ कुछ और नजर आ रहा कि यहाँ कितना बड़ा घोटाला हुआ है। यहाँ मनरेगा के जेई, भेंडर, अधिकारियों एवं अन्य लोगों की मिली भगत होने की पूर्ण संभावना दिख रही है। दिलीप ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि यह खेल कोलेबिरा में काफी लंबे सालों से खेला जा रहा है। चूँकि मनरेगा (जे. ई)निवेश लगभग 8, 10 सालों से यहाँ सेवा दे रहा। इनका कही और भी ट्रंसफर होने पर भी कुछ ऐसा चमत्कार होता है कि ये वापस इसी ब्लॉक में सेवा देते नजर आते हैं। इसमें जो भी भेंडर हैं, जैसे राजकुमार साहू पहले से बीएफटी है, जो मनरेगा संबिदा कर्मी है। वह भेंडर के रूप में काम कर सरकारी पैसा अपने खाते में लेते है। चंदन

चलते चलते एक नजर

हरीश रावत सहित तीन को अब 15 जुलाई को कोर्ट में रखना होगा पक्ष

देहरादून : सीबीआई ने बहुचर्चित स्टिंग ऑपरेशन मामले में मंगलवार को कांग्रेस नेता हरीश रावत, पूर्व कैबिनेट मंत्री हरक सिंह रावत और खानपुर विधायक उमेश कुमार या उनके वकील को पेश होने को कहा था। इसके तहत आज इन तीनों नेताओं के अधिवक्ता सीबीआई कोर्ट में पेश हुए। अब सभी को 15 जुलाई को कोर्ट में अपना जवाब दाखिल करना होगा। सीबीआई ने वॉइस रिकॉर्ड लेने के लिए विधायक उमेश शर्मा, मदन बिष्ट, पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत और पूर्व मंत्री हरक सिंह रावत को नोटिस भेजा था। सीबीआई कोर्ट के समन में स्वयं या अधिवक्ता के पेश होने के आदेश जारी हुए थे। अब सीबीआई स्पेशल जज धर्मेन्द्र सिंह अधिकारी की कोर्ट ने वॉइस रिकॉर्ड को लेकर 15 जुलाई को सभी को अपना जवाब देने को कहा है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत ने कहा कि न्यायालय ने 15 जुलाई की तारीख दे दी है। जैसे जैसे कार्रवाई आगे बढ़ेगी, उसमें हमारा पूरा सहयोग रहेगा। हम पहले ही स्पष्ट कर चुके हैं सत्यमेव जयते। न्यायालय पर पूरा भरोसा है। यह स्टिंग ऑपरेशन उत्तराखंड की खानपुर विधानसभा सीट से वर्तमान विधायक और पूर्व प्रवक्ता उमेश कुमार ने किया था इसी दौरान एक और स्टिंग वीडियो सामने आया था, जिसमें कांग्रेस विधायक मदन बिष्ट और हरक सिंह रावत के शामिल होने का दावा किया गया था। गौतमलाल है कि पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत के स्टिंग मामले में वायस सैपल लेने के लिए सीबीआई ने चार नेताओं को नोटिस जारी किए थे इनमें हरीश रावत, हरक सिंह रावत, कांग्रेस विधायक मदन सिंह बिष्ट और स्टिंग करने वाले और खानपुर विधायक उमेश कुमार शामिल हैं। साल 2016 में मुख्यमंत्री रहते हुए हरीश रावत का स्टिंग ऑपरेशन हुआ था।

मिजोरम की जनता बदलाव चाहती है : खड़गे

नई दिल्ली : कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि मिजोरम की जनता बदलाव चाहती है। ऐसे में वहां कांग्रेस एक मजबूत भूमिका निभाने के लिए तैयार है। खड़गे ने मंगलवार को मिजोरम कांग्रेस के पार्टी पदाधिकारियों के साथ बैठक के बाद टवीट कर कहा कि मिजोरम के हमारे नागरिक बदलाव चाहते हैं। कांग्रेस पार्टी के पास राज्य में स्थिरता और प्रगति प्रदान करने का रिकॉर्ड है। उल्लेखनीय है कि मिजोरम में इसी वर्ष के अंत तक विधानसभा चुनाव होना है। इसके लेकर आज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के नेतृत्व में पार्टी मुख्यालय में एक बैठक हुई। इस बैठक में खड़गे के साथ-पार्टी नेता राहुल गांधी और मिजोरम कांग्रेस के पदाधिकारी मौजूद रहे। इस दौरान कांग्रेस नेताओं ने राज्य में आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर चर्चा की।



अवरुद्ध नहीं, मिलकर करें विकास : प्रथम महापौर

प्रभात मंत्र संवाददाता
मैदिनीनगर : प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि रेडमा रांची रोड में लग रहे मल्टी प्ले स्टेशन का विरोध करने वाले लोगों के विरोध में पूरे मोहल्लावासी एक होकर नगर आयुक्त से मिले। वे लोग 100 लोगों का हस्ताक्षरित पत्र उठें सौपा। कहा कि दादा-दादी पार्क जहां बन रहा है वहीं बने। विरोध करने वाले लोगों की चिंता ना करें। हम पूरे रेडमा ग्रामवासी प्रथम महापौर के कार्यकाल में पारित दादा दादी पार्क से खुश हैं। पार्क वहीं लगेगा। प्रथम



महापौर ने कहा कि मुझे खुशी है कि कल रेडमा ग्राम के भाइयों ने तथा परशुराम सेना के माननीय सदस्यों ने भरोसा दिलाया था कि रेडमा क्षेत्र के विकास में किसी को बाधक बनने नहीं दिया जाएगा। विकास के मुद्दे में पूरा रेडमा साथ है और रहेगा। मैं सभी भाइयों को दिल से धन्यवाद देती हूँ। जिनके चलते बच्चों के लिए बन रहे दादा दादी

महापौर ने कहा कि मुझे खुशी है कि कल रेडमा ग्राम के भाइयों ने तथा परशुराम सेना के माननीय सदस्यों ने भरोसा दिलाया था कि रेडमा क्षेत्र के विकास में किसी को बाधक बनने नहीं दिया जाएगा।

पार्क का सपना साकार होने जा रहा है। मैं माननीय को भी बोलना चाहूंगी कि शहर के विकास को अवरुद्ध ना करें। आइए मिलकर शहर का विकास करें।

महिला पहलवान को कोर्ट ने जारी किया नोटिस



एजेंसी
नई दिल्ली। दिल्ली के पटियाला हाउस कोर्ट ने भारतीय कुश्ती संघ के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह पर पॉक्सो एक्ट के तहत दर्ज मामले में दिल्ली पुलिस की क्लोजर रिपोर्ट पर सुनवाई करते हुए शिकायतकर्ता महिला पहलवान को नोटिस जारी किया है। मंगलवार को इस मामले की सुनवाई इन कैमरा हुई। इन कैमरा का मतलब सुनवाई के समय दोनों पक्षों के अलावा दूसरा कोई उपस्थित नहीं होगा। 15 जून को दिल्ली पुलिस ने पटियाला हाउस कोर्ट ने रिपोर्ट दाखिल कर भाजपा सांसद बृजभूषण शरण सिंह को क्लीन चिट दे दी थी। दिल्ली पुलिस ने पटियाला हाउस कोर्ट में नोबालिंग पहलवान की शिकायत पर पॉक्सो एक्ट के तहत दर्ज मामले में बृजभूषण सिंह को क्लीन चिट देते हुए आरोप निरस्त करने की मांग की है। दिल्ली पुलिस ने कहा है कि पॉक्सो के मामले में बृजभूषण सिंह के खिलाफ कोई ठोस साक्ष्य नहीं मिले है।

महंगाई व बेरोजगारी के मुद्दे पर बोलने से बच रही सरकार: कांग्रेस



एजेंसी
नई दिल्ली। कांग्रेस ने मंगलवार को कहा कि बढ़ती महंगाई से जनता त्रस्त है। रोजमर्रा की जरूरत की सभी वस्तुओं के दाम आसमान छू रहे हैं। पार्टी ने आरोप लगाया कि केंद्र सरकार महंगाई और बेरोजगारी

रुपये, धनिया 200 रुपये, टमाटर 160 रुपये, लहसुन 130, पक्व 80 रुपये किलो, अरबी 80 रुपये किलो, भिंडी 70 रुपये प्रति किलो तक पहुंच गई है। कांग्रेस प्रवक्ता ने कहा कि मोदी सरकार आने के बाद से अभी तक अटे के दाम में 46 फीसदी का इजाफा हुआ है। सरसों तेल, दाल आदि के दाम आसमान छू रहे हैं। मोदी सरकार महंगाई को रोक पाने में पूरी तरह विफल साबित हो रही है। सुप्रिया श्रीनेत ने कहा कि देश में महंगाई के साथ-बेरोजगारी का आंकड़ा भी बढ़ रहा है। सरकारी विभागों में रिक्त पदों पर सरकार नियुक्ति नहीं कर रही है। इसके कारण देश का युवा परेशान और हताश है।

बाबा बर्फानी की निगरानी के लिए पहली बार मंडराए वायु सेना के हेलीकॉप्टर

एजेंसी
नई दिल्ली। जम्मू-कश्मीर के दो मार्गों बालटाल और पहलगाम से चल रही अमरनाथ यात्रा की हवाई निगरानी वायु सेना के हेलीकॉप्टर भी कर रहे हैं। साथ ही वायु सेना इस यात्रा को आरामदायक बनाने के लिए दोनों रास्तों पर अपने मालवाहक चिन्कू हेलीकॉप्टर के जरिये भारी मशीनें पहुंचा रही है। यह पहला मौका है, जब 62 दिवसीय तीर्थयात्रा के दौरान अमरनाथ गुफा मंदिर के ऊपर वायु सेना के हेलीकॉप्टर मंडराए दिखवाए दे रहे हैं। अमरनाथ यात्रा हमेशा से ही सुरक्षा-व्यवस्था के दृष्टिकोण से संवेदनशील रही है। आतंकी घमकियों के चलते हर साल जम्मू-कश्मीर पुलिस, सेना,



सीआरपीएफ, सीएपीएफ, और अन्य अर्धसैनिक बलों को तैनात किया जाता रहा है। इस बार गृह मंत्रालय ने भारत तिब्बत सीमा पुलिस (आईटीबीपी) के जवानों को भी यात्रा के रास्तों पर तीर्थ यात्रियों की सुरक्षा के लिए तैनात किया है। इसके साथ ही पहली बार भारतीय वायु सेना ने 30 अगस्त को रक्षाबंधन त्योहार पर समाप्त होने वाली इस 62 दिवसीय वार्षिक तीर्थयात्रा के दौरान अमरनाथ गुफा मंदिर की हवाई निगरानी करने के लिए अपने हेलीकॉप्टरों को तैनात किया है।

मोदी सरनेम मामले में राहुल गांधी को पटना हाई कोर्ट से राहत बरकरार

एजेंसी
पटना। पटना हाई कोर्ट ने मोदी सरनेम मामले में मंगलवार को राहुल गांधी की एमपी-एमएलए कोर्ट के आदेश को रद्द करने की मांग पर सुनवाई करते हुए राहत को बरकरार रखा है। पटना की एमपी-एमएलए कोर्ट ने राहुल गांधी को सशरीर कोर्ट में हाजिर होने का निर्देश दिया था। निचली अदालत के आदेश को चुनौती देते हुए राहुल ने हाई कोर्ट का दरवाजा खटखटाया था। आज इस मामले पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने राहुल गांधी को पेशी से छूट के अपने पुराने फैसले को बरकरार रखा है। मामले की अगली सुनवाई 16 अगस्त को होगी। इससे पहले 15 मई को पटना हाई कोर्ट में राहुल गांधी की तरफ से दायर याचिका पर सुनवाई टल गई थी। आपराधिक मानहानि के एक अन्य केस में सूरत की कोर्ट ने राहुल गांधी



सुशील मोदी की तरफ से दायर मुकदमे पर एमपी एमएलए कोर्ट ने सुनवाई करते हुए राहुल गांधी को 12 अप्रैल को कोर्ट में उपस्थित होकर अपना बयान दर्ज कराने को कहा गया था।

को दो साल की सजा सुनाई थी, जिसके बाद उनकी लोकसभा की सदस्यता चली गई थी। राहुल गांधी ने कर्नाटक में एक जनसभा को संबोधित करते हुए मोदी सरनेम वाले लोगों को चोर बताया था। राहुल गांधी की विवादाित टिप्पणी पर आपत्ति जताते हुए भाजपा के राज्यसभा सांसद और बिहार के पूर्व

डिप्टी सीएम सुशील मोदी ने पटना स्थित एमपी-एमएलए कोर्ट में मानहानि का मुकदमा दायर किया था। सुशील मोदी की तरफ से दायर मुकदमे पर एमपी एमएलए कोर्ट ने सुनवाई करते हुए राहुल गांधी को 12 अप्रैल को कोर्ट में उपस्थित होकर अपना बयान दर्ज कराने को कहा गया था। हालांकि, उस दिन राहुल गांधी कोर्ट में उपस्थित नहीं हो सके थे। राहुल गांधी के वकील ने कोर्ट को बताया था कि अत्यधिक व्यस्तता के कारण राहुल गांधी पटना नहीं आ सके। इसपर एमपी-एमएलए कोर्ट ने उन्हें 25 अप्रैल को कोर्ट में सशरीर उपस्थित होने का आदेश दिया था।

यूसीसी के समर्थन में अकाली दल, मुख्यमंत्री मान ने किया विरोध

चंडीगढ़ : पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने समान नागरिक संहिता (यूसीसी) का विरोध किया है। चंडीगढ़ में मंगलवार को पत्रकारों से बातचीत में भगवंत मान ने यूसीसी पर सवाल उठाते हुए देश को गुलदस्ता बताया और इसे खराब न करने की अपील की। वहीं अकाली दल ने इसका समर्थन किया और आम आदमी पार्टी को इस पर अपना पक्ष साफ करने को कहा। मुख्यमंत्री मान ने कहा कि हमारा देश एक गुलदस्ते की तरह है, गुलदस्ते में हर रंग के फूल हैं और हर रंग का एक अलग संस्कृति है। गुलदस्ता एक ही रंग का हो, इसकी इजाजत नहीं होगी। हर रंग की अपनी संस्कृति है, सबके अपने रीति-रिवाज हैं। सबसे बात करें, सहमत लें, फिर विचार करें कि इस कोड को लागू करना है या नहीं।

झामुमो अध्यक्ष ने केंद्रीय समिति की बैठक में संगठन को बृथ स्तर पर मजबूत करने और 50 लाख सदस्य बनाने पर दिया जोर



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के अध्यक्ष शिवू सोरेन की अध्यक्षता में मंगलवार को केंद्रीय समिति की एक दिवसीय बैठक संपन्न हुई। बैठक के बाद देर शाम वरिष्ठ नेता और प्रवक्ता विनोद पांडेय ने पत्रकारों से बातचीत में कहा कि संगठन को कैसे मजबूती प्रदान किया जाए और संगठन विस्तार करने, संगठन में बृथ स्तर से लेकर, जिला स्तर और केंद्रीय स्तर तक के पदाधिकारियों की जिम्मेवारी कैसे सुनिश्चित की जाये, इसे लेकर चर्चा हुई। पांडेय ने कहा कि पार्टी के सदस्यता अभियान में

50 लाख सदस्य बनाने के लक्ष्य की प्राप्ति पर भी अध्यक्ष ने चर्चा की। साथ ही दुमरी उपचुनाव को लेकर रणनीति पर चर्चा हुई। इसके तहत बृथ कमेटी से लेकर पंचायत और प्रखंड कमेटी का गठन करने का निर्देश पार्टी अध्यक्ष ने बोकारो समिति को दिया गया है। साथ ही सरकार की योजनाओं और कार्यक्रमों का पार्टी के कार्यकर्ताओं को प्रचार-प्रसार करने को कहा गया है, जिससे अंतिम व्यक्ति तक उसका लाभ मिले। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव के पहले पार्टी हर स्तर पर, हर जिले में, हर प्रखंड और बृथ पर अपनी मजबूत पकड़

वाणिज्य मंत्री ने विकसित देशों के स्टार्टअप को भारत आने का दिया निमंत्रण



एजेंसी
नई दिल्ली। सरकार स्टार्टअप पारिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करने के लिए हमेशा एक मददगार या सुविधा प्रदाता के तौर पर कार्य करेगी, नियामक के रूप में नहीं। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने मंगलवार को गुरुग्राम में स्टार्टअप-20 शिखर सम्मेलन को संबोधित करते हुए यह बात कही। पीयूष गोयल ने कहा कि सबसे

झारखंड में वर्ष 2019 से अबतक दुष्कर्म की 8928 वारदातें

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : झारखंड में वर्ष 2019 से अब तक 8928 दुष्कर्म की वारदातें हुई हैं। इस वर्ष अब तक सबसे अधिक दुष्कर्म की 101 वारदातें राजधानी रांची में दर्ज हुई हैं। हालांकि, इस वर्ष अब तक पिछले चार वर्षों की तुलना में दुष्कर्म की वारदातें कम हुई हैं। पुलिस मुख्यालय से मिले आंकड़ों के अनुसार वर्ष 2019 में दुष्कर्म की 1998 वारदात को अंजाम दिया गया है। इनमें रांची में 205, धनबाद में 130, गिरिडीह में 136, हजारीबाग में 88, पूर्वी सिंहभूम (जमशेदपुर) में 88, पलामू में 96, साहिबगंज में 249, दुमका में 40, पश्चिमी सिंहभूम (चाईबासा) में 66, बोकारो में 99, लातेहार में 50, जामताड़ा में 29, सरायकेला में 42 सिमडेगा में 49 रेल धनबाद में 42, देवघर में 64, गोड्डा में 80, गुमला में 78, लोहरदगा में 55, चतरा में 58, गढ़वा में 165,



कोडरमा में 23, खूंटी में 25, रामगढ़ में 33 और पाकुड़ में 49 शामिल है। वर्ष 2019 में सबसे अधिक 249 दुष्कर्म की घटनाएं साहिबगंज जिले में हुई हैं। इसी प्रकार वर्ष 2020 में 2109 दुष्कर्म की वारदात को अंजाम दिया गया है। इनमें रांची में 233, धनबाद में 157, गिरिडीह में 100, हजारीबाग में 173, पूर्वी सिंहभूम (जमशेदपुर) में 106, पलामू में 119, साहिबगंज में 114, दुमका में 49, पश्चिमी सिंहभूम (चाईबासा) में 81, बोकारो में 116, लातेहार में 57, जामताड़ा में 27, सरायकेला में 42, सिमडेगा में 31, देवघर में 88, गोड्डा में 92, गुमला में 92, लोहरदगा में 50, चतरा में 72, गढ़वा में 129, कोडरमा में 45, खूंटी में 37, रामगढ़ में 53 और पाकुड़ में 48 शामिल है। वर्ष 2020 में सबसे अधिक 233 दुष्कर्म की वारदात राजधानी रांची में हुई है। वर्ष 2021 में दुष्कर्म की

64, बोकारो 98, लातेहार 54, जामताड़ा 27, सरायकेला 31, सिमडेगा 39, देवघर 63, गोड्डा 84, गुमला 92, लोहरदगा 60, चतरा 38, गढ़वा 110, कोडरमा 34, खूंटी 43, रामगढ़ 46 और पाकुड़ 76 शामिल है। वर्ष 2022 में सबसे अधिक 178 दुष्कर्म की वारदात राजधानी रांची में हुई है। वर्ष 2023 में अबतक 910 दुष्कर्म की वारदात को अंजाम दिया गया है। इनमें रांची में 101, धनबाद में 71, गिरिडीह में 76, हजारीबाग में 80, पूर्वी सिंहभूम (जमशेदपुर) में 60, पलामू में 43, साहिबगंज में 37, दुमका में 15, पश्चिमी सिंहभूम (चाईबासा) में 29, बोकारो में 51, लातेहार में 36, जामताड़ा में नौ, सरायकेला में 15, गोड्डा में 29, गुमला में 36, लोहरदगा में 25, चतरा में 29, गढ़वा में 51, कोडरमा में 26, खूंटी में 15, रामगढ़ में 26 और पाकुड़ में 21 शामिल है।